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MpoAoyog

MpoAoyidw pe Waitepn xap& Katl kavortoinon tnv €kdoon oe SVO TEVXN TOU
BBAlov «MaBnpatikd B° Tupvaociou», mouv amoteAel aldAoyo PAua otnv
TPOOoTIABEl Yl avaBABUION TOU TIEPLEXOUEVOU TWV SLOOKTIKWY PBIPAlwY Kot Tov
EKOLYXPOVIOUO TNG TIAPEXOPEVNG MaBnuaTikng Taudeiag,

ITnv apxn k&Be evotntag yivetal TMapaBeon Twv OTOXWV KOl Ol HaONTEG/TPLEG
TpoidealovTal WG TPOG TO TL «... B padBoupe». AkoAouBel, oto «Exoupe HaBeL ...», N
TIAPOVGLOON TNG AVAYKALG TIPOUTIAPYXOVOAG YVWONG TIOV Ol HOONTEG/TPLEG TIPETIEL
va  SlaBgtouvy, KaTL oL BonBd& TOUG/TIG EKTIAUSEVTIKOUE OTOV  KATOPTIORO
KOAUTEPNG SLOYVWOTIKNAG KAl SLAPOPOWTIKNG a&loAOYNoNG. XTn OGUVEXELR, OL VEEG
MOONUATIKEG EVVOLEG SLEPELVWVTOL E TPOTIO TIOU UTIOKLVEL TO EVOLOPEPOV KAl TNV
TIEPLEPYELX TWV HOONTWV/TPLWY, OTIWG 0pifouv oL apxEG Twv EKouyxpoviopevwv
AvoAuTtikwy Mpoypoppdtwy Twyv MoBnuotikwy. H TpoomdBsiar KAOKWVETAL e
napadelypata Kot OloPabOpiopeveg SpaoTNPLOTNTEG, HE EUPOACN OTn  Avon
TIPOPANMOTOG Kt 0NV avadeln TG TEXVOAOYIaG WG avamdoTaoTou UEPOUG TNG
MaOnuatikng ekmaidevong.

‘OAeg oL ekdO0oelg yla Ta MaBnuaTIK& Twy TeEAevTaiwy Xpovwv BplokovTtal umod
ovvexn agloAoynon, Stapopewon kot BeAtiwon otn Paon tng avatpopoddTnong
KOl TWV TOPATNPACGEWY TIOU TIPOEPXOVTOL KOL OTO TOUG/TIG MAXLUOUG/EG
KoONynNTeQ/Tpleg Twv MabBnpatikwy. Avopevw ammd Toug SI8AOKOVTEG/OVOEG VA
EKPPATOLV TIG ATOYELG TOUG KAl VO LTIOPAAOLV TIG ELONYNTELG TOUG, TOOO OE OXEON
ME TO TIEPLEXOMEVO TOU PLBALOL Kal TO eTTMESO TWV AOKNOEWVY Kol SpACTNPLOTATWY
00O KOl O€ OX£0N ME TOV TPOTIO TIPOTEYYLONG TNG VANG.

‘OA0 TO VAIKO TIOU TIAPAYETAL YlX TO PABNUA TwV MaBnpatikwy omookoTel oTn
BonBsix TO0O TWV POONTWV/TPLWY, OCO KAL TWV KABNyNTWV/TPLWY, TNV TopEia
Toug peoa amd Tao Ekouyxpoviopeva AvoAUTIKE [poypluuaTa, HE OTOXO TO
KOAUTEPO ammOTEAEOMA. Elval €UTMOTIONEVO PE TOV OUYXPOVO TPOTIO OKEWNG Kal
TIPOCNAWMEVO OTNV TIPOAYWYN Kol TNV avAadelgn Twv Baoikwy SeloTATWY TwV
MHOONTWV/TPWY  HOG TIOU OTOTEAEl TPWTIOTO MEANUA pag. H mpoomdBsia
ouvexI(eTalL KOl OL TIPOOTITIKEG VO AXUTIPEG.

Euxaplotw Beppd GAOUG TOVG GUVTEAEDOTEG TNG TIAPOVOAG EKSOONG, EKTIAUSEVTIKOVG
Kol emBewpnteg kat Waitepa tov kVplo Kwvotavtivo Xpiotou, KaBnyntn oto
MNoavemiothpo Kutmpov.

Yappoag Avtwviov

AvamAnpwTtnig Atevbuvtng Méong Ekmaidsuong
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EnoavaAnyn amo tnv A’ Nvuvaciov

ApooTnPLOTNTEC

_ >

1. Na xapaktnpioete pe ZQITO ) AAGOL TIG TIIO KATW TIPOTACELG,
BadovTtag o€ KUKAO TOV QVTIOTOLXO XOPOAKTNPLOUO:

(o) To &Bpotgua VO APVNTIKWY XPLBUWVY

1 1
(la)—SZ—ZZ

2

w3t (1)

, , , , YQIXTO / NAAGOX

glvat Tvtote apvnTIKOG aptBuad.

(B) To &Bpotgua evog Betikol aptBuol Kat
EVOG apvnTikoU givat mvta apvntikog  XQXTO / NAAGOX
apLBuoe.

(y) To ywouevo 800 oudéoNUWY oPLBUWVY

, . , YQIXTO / NAAOOX

elvat mévtote BeTIKO.

(&) O avtiBetoc Tou +7 eivat To 7. YOXTO / NAGOX

(€) Av n améAutn TN evog aptbuou ivat
lon ue 8, 10t 0 apPtBuog umopel vae  XQXTO / AAGOX
elvat eite To 8 €ite TO —8.

2. N QUUTANPWOETE HE TO KATAAANAO oUPBoAO0 <, = ,>, WOTE VX

TIPOKVYOUV OANBEiC OxXETELG:

@) +12 ... —17 B —4 ... - 15

V) -9 ... +9 &) 0 ... -2

(€) |—4]..... |—15] (o1) |-9] ...... 0

Q (=2)-(=6) ... —4+16 M) 24:(-4)....—3

3. Na kavete TIg TPALELC:

(@) —19 + 24 (B) —32—15

(y) (+8) + (+13) ®) 4+ (—11)

(e) (—10) — (+13) (ot) =5 - (-5)

@ (=9 (-9 (n) (+25): (=5)

(6) —8- (+3) () 0-(=8)

1 1

@ (2)+(-12)
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4. No OUUTIANPWOETE PE TOV KATGAANAO aplOuO:

@ -2+ ]=—4 ® 2-[J=-4
v Lien=-4 © (-2 []=-4
& (—2+6):[ ]=—4 (00 (-1-24-[ ]: (+12) =4

5. Na KaveTe TI¢ TPAEELC:

() =5+9—6+2 B) +2—-6+8+0—4+5
v —-25+(-49-(-9 ) -7+ (-12)-(+9) - (-9
(€) =9+ (=7)- (+3) + 16 (07) (1 —15): (19 — 12)

Q —2-(—4+7) M) =7+ 6 (+4 — 4)

©) —=5-(+2) — 18 : (=3) ) —=7-(=4)—(+12) +8

6. Noa avoAvoete Toug aplBpovg 32,48 kat 80 o€ YIVOUEVO TIPWTWV
TIOXPAYOVTWV. XTN ouvEXELa va Bpeite To MKA kat To EKIT TOuG.

7.  No vroAoyioete TIG TAPAOTATELG:

(@ (=2)? B +H*
v) (=3)? (6) (—=6+5)*
@ (-3)° o0(-3+2)
8.  No AVOETE TIC TILO KATW €ELOWOELC:
(@ 4x+5=9 B) —3a+12=0
) 32—-x)+x=6x—-10 (&) 7x —3(2x—5) =20
(8 2(x—1)—3x=16-3(x+2) (o1 z?y_§:§+s?y
K+14 10—k 5x-7 2x+7
(O P +1= 3 (I"|) 2 —T=3X—14‘

9. Na ypayete dimAa ano kaBe ywvia to €idog tng (o&eia, apPAcia,
0pBn, eubeia, TANPNG, KN KLPTH, UNOEVLIKN).

Métpo IF'wviag Eidog T'wviag Métpo F'wviag  Eidog T'wviag

98° 0°

270° 90°
180° 225°
81° 360°
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10. No umtoAoyloeTe TNV TLUN TOU AyVWOTOU O KAOEULX Ao TIG TILO
KATW TIEPITITWOELG;

(o) (B)

350

(v) (Y

4%-10

(€) & ll e

W

/ ‘2

11. Xtov &umAavd KUKAO Ta onpeia 4, K, B givat cuveuBeloKa.
() NovumoAoyloete TIG YwVIEG x KaL Y.
(B) Noa xapokTnploeTe TA IO KATW OTOLXEIX TOU KUKAOU:
i. KA
i. AB
iii. BA

A
12. Yto &umAavo oxnpa to Tplywvo ABT gival lOOOKEAEG Kol N AM
Sidpeooc. Av ' = 72° . Na Bpeite:
(@) TIG TIEG TWV X, Y. 2y 34
(B) To pAKog Twv TMAgLpwV AT ko Bl
(y) TiC ywvieg B, A kot A,
e

ENANAAHWH
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13.

14.

15.

Na vuroAoyloete TG Yywvieg y, p, @, f,y OTA TIO KATW OXAUOTX
Kol va Bpeite To €l00C TWV TPLYWVWV WG TIPOG TIG TIAEUPEG KOl
WG TPOG TIG YWVIEG TOVG:

() A

(B)

JT0 IO KATW OoXAMa & lle;, AB L AT kau BA Sixotopog
™G ywviog ABI. Na vmoAoyioete:

(@) TNV TN TOoU X

(B) Tg ywvieg By, By, ', A

(y) TO €idog Tou TpLywvou ABI" WG TIPOG TIG YWVLEG TOV.

(8) 7O €ldog TOL TPLyWVOU ABA WG TIPOG TIG TTAEVPEG TOV.

A A &4

2x-20

3X

210 SmAavo 0pBoKAVOVIKO cVoTNUa a&OVWV SIVETAL N YPAPLKN

TIOPACTOON MG CUVAPTNONG.

() Na Bpeite TIG OLUVTETAYUEVEG TWV KOPUPWY TOL TPLYWVOU
Al'B.

(B) No Bpeite 10 gpPadodv Tou TpLywvou AI'B.

(y) No OUUTANPWOETE TOV TIO KATW TIVOKX TWHWV TNG
ouUVAPTNONG Kal va Bpeite Tov TUTIO TNG.

TUTOC TNC oLVAPTNONG:

12
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16. Aivetal n ouvaptnon pe VMO y = 2x — 1.

17.

18.

19.

20.

(@) No KOTOOKEVAOETE TIVOKA TIHWVY KAL VO TNV TIOPAOTHOETE
YPOAPIKA.

(B) No e&etdoete katad moco 1O onueio (0,0) avnkel otn
YPOPLKN TTAPATTACN TNG CUVAPTNONG .

AlveTal n ouvadpTnNoN WE TUTIO ¥ = 3x.

() Na Bpeite Vo onueia OV Vo AVAKOLVY Kol SVO GNUELX TTov
VO NV QVAKOUV OTN YPOA@IKN TIApAoTAon TNG TIO TIAVW
ouwvapTNoNng.

(B) Na  KOTOOKELAOETE TN  YPAPKA  TOPAOTAON  TNG
ouvdptnong y = 3x.

Evat KATAOTNUA, IOV TIWAEL NAEKTPOVLIKA TIALXVISLY, TIPOTPEPEL

30% eKTITWON 0 OAX TQ AVTIKEIPMEVA TIOL TIWAEL

(@) Noa ypayete Tn 0XEON IOV OUVOEEL TNV TLUN TTWANCNG Y UE
TNV QVAYPAPOUEVN TLUN X.

(B) ‘Eva nAektpoviko oy vidl gixe apxtkn T €80 eupw. MNooa
Bo TWANOEL TEAKA e TNV EKTITWON;

(y) No Bpeite TNV apxIKA TN OGS NAEKTPOVLIKNG KOVGOAQG TIOU
TIWANBNKe TeAk& €280.

‘Evag Eumopog MWANCE EUTIOPEVUATA KAl sloemtpage €40000. Av
TO KEPSOC TOU E€UTOPOV NTAV 25%, va uttoAoyioete TV agia
TWV EUTIOPEVUATWV.

O kUplog Iakwpog ayopoaoes eva autokivnto €15000 kat TO
nwAnos €13200. Méoa Tolg ekaTtoV (APLWOE;

21. Pixvoupe eva (apt pae @opd. Na umoAoyioste TNV TOAVOTNTA P

TWV TILO KATW EVEEXOUEVWV: 2
A: n évdeién va givat pikpdtepn tou 7 ®
B: n évéeién va sivau &ptiog aptBuog
I': n évéeién va givau mpwtog aptBudg
A: va unv givat n évdeién o aptbudg s
E: n évéeién va sivat pusyoAotepn tou 6

EMANAAHWH 13



22. Y& &va yupvaolo 400 pobntwv €ylve €pguva OO0V aPOPA ThV

OMAdA APATOC TOUG HE TA EENG ATIOTEAECUATOL

B

AB 0

Opada aipatog | 4
ApBp6G padnTeov | 100

140

(@) Av oL HaBNTEG TIOU £X0UV OPASA AipaTOG AB OTOTEAOUV TO
10% TOL OUVOALKOU OPLOUOV POBNTWV TIOV ESWOOV AL,
va Bpeite OOl paBnTEG £xOoUuV opada aipatog AB.

(B) Na Ppeite TO MOCOOTO TWV PABNTWV TIOU €£XOUV OPASA

atpatog 0.

(y) Na TopouolaoeTE TA TIO TAVW OTOTEAECUATA O €V

KUKALKO SLAYpappaL.

(8) Av emAé€w Tuxaio évav paOntr, ol gival N TBavoTNTA

va:
i €xeLopada aipatog 4,
ii. pnv €xeLopdda aipatog 0.

14
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TTpxypotikol AptBpiol

ENOTHTA

1

Gnv gvotnta auth O paOovpe: \

@ Na opifouvpe Suvapelg pntwv pe Paon pnTd oplOPd Kol €KBETN

OKEPALO OPLOPO.

@ Noa Siepeuvovpe kot va €QOPROCOVHE TIG LOLOTNTEG OUVANEWV
PNTWV OPLOPWV e EKBETN aKEPALO APLOUO.

@ No urtodoyifovpe aplOUNTIKEG TTAPAOTATELG PE SUVAELG.

@ No Slatumwvoupe, va eTAVOVPE TIPORAAATA PE SUVAELG KOL VX
EAEYXOUHE TN AOYLKOTNTA TNG ATIAVTNONG HOG.

@ Noa opifoupe kat va uTtoAoYICOVE TNV TETPAYWVLKA KAl TNV KUPLKA
pila un apvnTikoL aplOpov.

@ Noa opifouvpe TG OLOTNTEG TWV TETPAYWVIKWY KAl TWV KUBLKWV
pllwv KAl VoL TIG EQAPHOLOUVE, YL VO UTIOAOYICOVE TTIAPAOTATELG
ME TETPOYWVLKEG Kall KUBLIKEG pileg.

@ Na Jdwtunwvovpe 1o TVBAyopEld  Bswpnua Kol va  TO
€QaPUOLlOVpE OTNV TAVON TIPOBANUATWV.

@ Na e€etdlovpe kKaTd TOCO £va Tplywvo givat opBoywvio.

@ Na opifoupe Toug AppPNTOUG APOPOVG KAl TO OUVOAO TWwV
TIPAYUATIKWY OPLOUWV.

@ No avayvwpiloupe tn Sla@opd pNTWV Kol ApeNTwV oplBuwy amo

TN HOP®r) TOU SEKASIKOU VAT TUYHATOG TOUG.

\oNa EKQPALOVUE TNV TETPAYWVIKN pila aplBPwWVY KaT& npooéyylor])



Exovpe pxbet ...

= To YWOUEVD, A - O- 0L * *++ - O IOV ATOTEAEITAL ATO V TAPAYOVTES,
V tapdyovteg
looug pe @, 6oL v > 1, ovpPoAiletar ws a¥ kot ovopdletal VHvaun
TOV a 6T V 1] VIooTi Svvaun tovu a.
To a ovopaletal B&omn ™ SVVaunG Kat To v ovopdletal eEkOETNG TG,

MNapadeyua:
3:3:3:3=3% kau 3* =81
To 3 givat n Baan kot 1o 4 0 ekBETNG TNG SUVaUNG.

= Opiletau
> al=a, 6mov a € N
> a®=1, 6mov a € N
MNapadeiyuata:

20=1, 5'=5

* H oelpd pe Vv ool TPETEL VX KAVOULE TIG TIPAEELS OE o aplOunTiky
Tapdotaon (MPoTEPALOTNTA TIPAEEWV) EivaL 1] aKOAOLON: sl
» ITlpwta vmodoyilovpe TIG SUVANELS.
» LT OUVEXELD, EKTEAOUUE TOUG TOAAATANGCLAOHOUG KAl TIG
Slapéacels.
» TEMNOG, KAVOULE TIG TPOCHETELG KAL TIG APALPETELS.

——

Av vumapyouvv otnv Tmapdotaocn moapevOicelg, TOTE pE Pdon TNV
TPONYOUUEVT] OCEPA EKTEAOVUE TPWTA TIG TPAEELS HEoX  OTIS
TaPEVOEDELS.

AR R R R EEEEE R Rt
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Exovpe pxbet ..

b

=

:"ﬁ

_‘g * 'Evag 8ekaSikog aplOpog ovopdletal TePLoSiko¢ Sekadik g, dtav
éxel amepa Sexadikd Ynela kol amd eva ymeio kol petd

= A amoteAsital  amd  éva  emavoaAapfavopevo  «tunuar. To

_,E; i:lixﬁ\;lozauﬁavéuevo «TUqpa» TOL aplOpov ovopdlsTal TEPLOSIKO

= Mopadeyua:

== 0,333..= 0,3 , T0 3 €ivat TO MEPLOSIKO TUNUA TOU aptBuoU.

==

—a

— |

—34,23181818 ... = —34,2318, 10 18 civat To TEPIOSIKS TUNUAL.

* Pyrol sivat ot apdpoi mov pmopoliv va ypag@olv oTn Hopen %

OToL K, v eivat aképatot aplBpoi kat v elval SLa@opeTIKOg atd TO
undév. AnAadn, Q = {% / UEZL VEL v+ 0}

ol Q: Pyrol Api8poi It
— -~ X
=38 1 g5, 28
. ¥ 3 2012
‘Eﬂ Z: Axépaiot ApiBpioi
== . X.

0,—-2,—-12,-2013, ...

% N: Pvaicol ApBuol
== m.X.
X 2,12,2013, ...
= " Kd&Be pntog apBudg pmopel va ypagel wg Sexadkog e
P memepaopévo MAR00¢ Ymeinwv 1 w¢ TEPLOSIKOG Sekadikog.
@ Avtiotpo@a, kGBe Sexadikos pe memepacpévo mMANOB0G 1 KAOe
—m TEPLOSIKOG Sekadikdg pTopel va TTdpEL KAQGHATIKTY Lop@).
__’_ = Mopadetyua:
— 2
= 2,666.. =22
= —0,25 = —=

ENOTHTA 1: Mpaypatikol ApiBuoi 17



I816TNnTEG AUuVvapewv

E€epevvnon

j&p)(lpﬁ&]q (3% awwvag mX.), 0 peEYOAUTEPOG (0w duoiKopaOnpoTIKOG tch$
¥

/ apyouotntag, oto BifAio tou «Pappitng» (Appov Katapétpng), vrootnpilet ottt o
\ -;_vaplepc')q TwV KOKKWV TNG Qupovu Sev ival dmelpog, OmwS TioTeVay TOAAOL, AAAL
| MemePAGHEVOG aplOpdC.

[Tpokelpévou v UTTOAOYIGEL TOUG KOKKOUG TNG GOV, ETIPETE TTPWTA VO ETILVOT)OEL
éva ovotnpa ovopaciog peydAwv aplBpwyv. Zekiviioe Aomdv ot tov peyoAitepo

apOpo6 exeivng g emoxng, tn pupldda puptadwy. H puptada woovtor pe 10000,
OUVEMWG T pupLada puptddwyv, ftav n pupldda oto tetpdywvo. O Apxtunidng
OUVELST|TOTIOINOE OTL pe AMAOUG UTTOAOYLIGHOUG dev pmopovae va pBdoeL elkoAo oTO
amotéAecpa mov 1feAe. Xpnowomolwvtag T Hupdda puptddwv wg Pdon,
Snplovpynoe peyaAutepoug aplBpols, vpwvovtag dUvapun oe Suvaun, adol pe }

QUTO TOV TPOTO oL aplOpoi avéavovTal EVIUTWOLUKA.

TeAcd otapdtnos otov aplOpo: ((108)(108))108=108'1°160 omoiog eivou pia
ApUplé(SO( puptddwv otn puptootr pupldda ko Ao otn puptootr puptdda. O
aplOpo¢ autdg givo AoUAANTTH pHey&AOG Kot atoteAgitan amd to 1 akoAouBoupevo
016 pundevikd. TéAog, AopPdvovrag UTOYPN AOTPOVOUIKEG HETPTOELS
umoAOyloe To péyeBog Tou XUpmavtog kot KotéAnée oto oupmépoopa OtL Sev

omtd 81

& dr r r r ’ r T2 2
xpetédovran méve atd 1052 kékkot dpptov, yia vat yepiioet 0A6kAnpo to Topmey.
‘»_" e N - - S S SRR S

B

Mpoopata, Tov 20° awwva, 0 AUEPIKAVOG paBnuatikdg Edward
To 6vopa tov apbpov i . . p
ftav Béa o Evid- Kasner, dnuiovpynos tov aplOpd googol, ylur va eKQPACEL TIOAU

Xpovou avuliod  Tov, peydAoug aplOpoug. O apBuog googol woovtan pe 10100,
Milton Sirotta kat &n-
00LEVTNKE YIX TIPAOT , ,
(‘;Opd 10 o BI]- v Na ouykpivete Tov oplOpod
BAio Tov «Madnpatikd ToL ApXlUNdn HE Tov aplOpod
Ko (,D(XV‘EO(O'(O(». Tou Kasner.

Apyotepa, o Kasner

Snpovpynoe kot Tov

aplbud  googloplex,

Tov omoio meplypaye

®WG TOV aplOud pe

mpwto ymeio ™ po-

vada kol pETA TOOO

undevika mov Baptécat

Vo T YpAYELS.

18 ENOTHTA 1: Mpaypatikoi AptBpol



Alepgvvnon (1)

2TOV TILO KATW Ttivaka uTtoAoyiovTtal SUVAUELG
TOL 2.

v MNwg UTopEiTe, XPNOWOTIOWWVTOC TIG TUUEG
TOU SUMAQVOU TIVOKO, VO UTIOAOYIOETE TO
219 Na avagépete SLa@OPETIKOVG TPAOTIOUC
TIOU UTTOPEITE VO TO UTIOAOYIOETE.

v MNwg UTopeite, XPNOWOTIOWWVTOC TIG TUUEG
Tou Tmivaka, va vurmoloyioste TO 210,
KAvovTag Hovo U daipeon;

v O AAEENG oxupileTal OTL PmopEl va Bpet TV
T tou 210, Staupwvtag to 22° pe to 2. Na
eeTdoeTe av gival 0pBOC 0 LoXLVPLOUOG TOV.

v" No GUPTIANPWOETE TOUG TILO KATW TIVOKEG KAL VA YEVIKEVOETE TA
OUUTIEPAOUATA OOG.

['wvopevo Suvapewv ‘ Avodvetatl:
24. 23 2:2:2:2:2-2-2 27

a3 . a5
(3'1)2 ) (3'1)4
(=3)?-(=3)*" (-3)

aﬂ.av

[InAiko Suvapewv ‘ Avodvetat: AVvapn
2’ 2222222 _5.9.9.2 24
23 2:2:2
xS
x2

58:52

at: a’
Advapn og duvaun ‘ AvaAvetat: Advapn
(7%)* (72) - (72) - (7%) - (7%) 7°
[a®]°

(a)”
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Alepgvvnon (2)

310 Simhavéd mapddstypa Sivetan n avaiuaon tou 103 o
YLWOUEVO TIPWTWV TIAPAYOVTWV.

v Na avoddoete to 10* pe avtiotolo tpomo kot va
YPAYETE TIG TIAPATNPATELG OOG,.

v Mrmopsite va Bpeite g B avohuBsi to 10° xwpig
VO KAVETE TNV TILO TIAVW Sladlkaoia;

O Xplotog akoAovBnoe Ta O TMAVW PAPATO, YL VO
avoAvoel tn Suvopn Touv Toug {ATnoe o0 KaBnyntng
TOU. 2TO TETPASLO TOV, OPWG, XVONKE HEAGVL KL TWPA
dev paivovtal Aot ot aplOpol.

v Mrmopeite va Bpeite ol SVvapn €xel avaAVoEL O

' Xplotog;

v Not QUUTIANPWOETE TOUG TILO KATW TIIVOKEG KOL VO YEVIKEVOETE T
OUMTIEPATUATA OOG,.

'wopevo o

; € Avonvetau:
Svvaun

(7 - x)* 7x7'x7x7x=7-77"7xx"%x"% 74 x*

(5-?

(Brx-y)?

(a-B)Y
[InAiko o€

, AvoAveTat:
ovvaun

AYvapn
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MaOaivw

lNa va ToAAXTAQGLAGOVNE SUVANELS e TNV (8l BaoT), agrjvoupe
™mv St Baon kat fadovpe ekBETN TO ABpolopA TWV EKBETWV.
Anrady, at - a¥ = attV 6mov p,v eN

Mapadeyua:

(+3)2: (+3)* = (+3)*** = (+3)°

lNa va Stapéoovpe Suvdapelg pe v 8 Baomn, agrvovue ™y Sl
Baom kat Balovpe ekBETN TN Slaopd Tov eKOETN TOL SLaPETN Ao
Tov ek0£Tn Tov SlapeTéov.
MAAady, at: a’ = atV omov wveN, u>v kat a#0

Z—‘: = at*V omov uveN, u>vkar a#0
Mopadeyua:
(-2)°:(-2)° =(-2)°7°=(-2* 7

-2)6 _
o = (257 = (-2)°

I va vPwoovpe pia SOvaun o€ evav kB, viiovoupe ™ Baon TG
SUVaUNG 0TO YIVOUEVO TWV EKOETWV.
MAadn, ()Y =atV omov w,v eN

Mapadeyua:
(25)4 - 25'4 - 220

Ma va vPwoovpe €va ywopevo oe ekBetn, vPwvouvps Kabe
TIAPAYOVTA TOU YLVOUEVOU GTOV EKOETN aUTO.
Mradn, (a-B)Y =a¥-BY, 6mov ve N kat a, B #0

Mapadeyua:
(2:3)°=2°-3°

['a va vioovpe éva TmAiko o€ Evav ekBET, VPWVoLE KaBéva amd
TOUG OPOVG TOU TNAIKOV 6TOV EKDETN AUTO.

v v
AnAadn, (%) =%, omov veN kat f#0

Mopadeyua:
2 2
G) ==

Av 800 Suvapelg pe v Sl Baon elval (oeg, TOTE Kal oL eKBETEG TOUG
elval oot
Anady, at* =a’ s u=v omov i,veN, a#0kata # +1

Mopadeyua:
(+5)% = (+5)2 © x = 2

ENOTHTA 1: Mpaypatikoi ApiBuoi
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MNopadetypata

1. Na ypayete o€ pop@n pog SUVANNG TLG TILO KATW TIOXPAOTATELG:

(@) 53-5 (B) (—5)7:(—3)2 (y) 3-9-81

5 5

&) (=3)%-(+3)3 (€) 35+47-35-3542.35

NVon:
Epapudlouvue TiG (SI0TNTEG TWV SUVAUEWV:
() 53-5 =53 .50 =531 = 5%

® (9D =() =

(y) 3-9-81

3t.32.3% lpépouue kabs  aptbud

E’>17+2+4 Sovaun ue v iSta Béan.
3

wq

(6) (—=3)%-(+3)° = (+3)2 -3(+3)3 Mapatnpolue 61t Sev éyouv
= (+3)*F ™V (St Bon. Enetdr toxvel

= (+3)°

(—3)% = (+3)? umopovue va
QAVTIKATAOTHOOUUE To (—3)?

pe (+3)? yia v g@opus-

OOUUE TNV 18LOTNTAL.

() 354+7-35-354+2-35 = (1+7-1+2)-3°
=9-3°

3%- 3%

37

2. No ypayeTe TIG TOPACTATELG OE HOPPH MG SUVAUNG:
7

(@ (592 ®) ((- 3)4> (y) 125*

7

Nuon:
Epapudlouue TiG 1S10TNTEG TWV SUVAUEWV:
(a) (54)2:54-2:58

® () =)=y

(y) 125*=(53)* =5%*=512  [pdapouus To 125 = 53

22
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3. Na UTTOAOYIOETE TIG TILO KATW TIXPACTACELG:

_n, (62)"
@ (-3) -5 ® ey

Nuon:
Mo va vmodoyioouus mio €UKoAa TO amoTédsgua KOs
TAPATTAONG, EPAPUOLOUUE 1810TNTEG TWV SUVAUEWV:

) (_ 1)10 .glo _ (_% 5)10 Ao, 1oxUel

> a’ - B¥ = (a-p)
= (=D
=+1
®) )" __ () Ao, 1axVetl
2D (2 av-BY = (a-B)
68
= o Kal
_68.66 at:a¥ =akv
— 68—6
= 62
= 36

ApaoTnPLOTNTEG 5”

1. Na xopoktnpioete pe XQXTO n NAGOL TIC TILO KATW OXEOELG,
BadovTtag o€ KUKAO TOV QVTIOTOLXO XOPOAKTNPLOUO:

(@ (=2)° + (=2)3 = (=2)® SQFTO / AAOOS ‘ ’
B) (=5)7: (=5)% = (=5)* SQ3TO / AAGOS . 4
(y) 59°:32 = 58 SQ3TO / AAGO3 é@
(8) 2352 =10° 5Q3TO / AAOOS
() 37:9=3° SQFTO / AAOOS
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Me tn fonBeta Twv WOLOTATWY, V& YPAYETE TIG TIAPACTATELG UTIO

HOP®N UG SUVOUNG:
() 53.5°

V) 7)°:(=7)?
(€ (0,1)°-(0,1)*-(0,1)?
@ (@15:11?) - 113

© (@ -a-at):a®

® vty
® (-6

(0D (=2)*-(=2)%: (-2)
(n) 5°-(°: 5%

O B®:p)- (B :B%

—

To pH &vog SloAvpatog eplypd@el TNV oVTNTA& Tov. Mo KA&Be
povada Tou pewwvetal To pH og éva StldAupa, audvetal n
o&UTNTA Tou Kt 10 Popéc. To pH TOL ATOOTAYHEVOU VEPOU
glval 7, evw to pH Tou Xupou Agpoviov gival 3. Na Bpeite tdoo
o o0&V gival 0 XUPOG AEOVIOU aTIO TO VEPO.

No CUUTIANPWOETE TA KEVA PE TOV KATAXAANAO €KkOETN, WOTE VX

LoXVOLV Ol LOOTNTEC:
(@) 24210 = 2]

(v) 223 =27
(& (—2)H- (2= (-2

© @@= g oy ey oo

©) (+2)3 - (+2)d= 16

B (+2)2- (+2)H = (+2)2°
&) 73-7=71:72

(01) (=3,1)*: (=3, =-31

5 5 5

© sd:53 =25

Y& €vav UTIOAOYLOTH UTIAPXOULV KATIOlt poAuvopeva apxeia. O
OUYKEKPLUEVOG 1OG TPUTAAOLAEL KABNUEPIVA TA HOAVOHEVL
apxela. Av onpepa To TANBOG TWV HOAVOUEVWY apXElWV gival
37, molo ATAV TO TANBOC TWV HOAVOHEVWVY OPXEIWV TIPLV OO 4

HEPEG;

No ypayete TG TOAPAOTACELG, He TN Ponbela Twv WSlotnTwy,
UTIO HOPPN MLOG SUVOUNG 1 YWVOUEVOL SUVAHEWV.

(@ (3%)3
) (x%-x3)*

(e) (2a%)3
Q (x-yY

® (@)’

® ()
(01  (a*)? - (a?)?

n) (a*-p°)3

4
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7. Noa ekppdoete 10 epfadov TnG £6paG EVOG KUBOU KAl TOV OYKO
TOV O€ pHop@r) SUVOUNG ) SUVAUEWY, OTAV SIVETAL N OKUN:

(@) 7cm B) (a°B?) cm

(y) Noa mepypagete mwg emnpealetal 0 OYKOG €vOG KUPOU,

otav:
i. SUTACCLOOTEL N KU TOV,
ii. TPUTAQOLOOTEL N OKUM TOV.

8. No vmoAoyioete TIC TAPAOTATELG:

() 25133 B  (=2)°-(-5)°
(-6)° (+2)8 - (+5)8
2014 _a)3 .23
(€) (g) . 32014 (O"[) ( (8_)6)33

9. Noa ypA&yete TIG TOPACTATELG O HOPPH UG SUVAUNG:

(@) 25-53 B) 4-16-(+2)7

() 9%-(+3)%-27 &) (=3)°-(+3)°

(e (=2)°-(+2)* (00 (=7)°-(+7)? (=7)*
@ (-8)-16-4 ) (=3)-9-(=27)

10. Noa ypQyeTe TIG TAPACTATELG OE HOPPN UG SUVOAUNG:
(o) 23 +23+ 23 +28

@B 3:7+5-73-73
() 27:22+42-2%47-2°-2%-23
(6) 3'2:3*+(3*)?+ 2-3%-3%-32— 38

11. Na ypayete TIG TOPAOTACEL O HOPPN OSUVAUEWV, OV
a=32-(=7)5, p=2%-3-(=7) kau y =22 (=7),
() Ot['gB
@
® <£
) (@-p)?:vy®

12. Na Bpeite TNV TP TOU X, YL VO LGXVOLV OL TILO KATW LOOTNTEG:
(CX) 2x—1 — 28 (B) 25x+1 — 56
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Avvapelg Pntwv pe Aképato EkOétn

Alepsvvnon (1)

To IvoTiTouTo lMEVETIKNG OUMHETEXEL OE EVA EPELVNTIKO TIPOYPOAUUN
OTO OTolo HEAETOUV TNV €&EAEN €vog €ldoug  Paktnpldiwv.
Mopatnpovv OTL KABe pEPA O OYKOG TNG KOAALEPYElaG Tepimou
SumAaoladetat. Xtig 19 ZemtepPplov €vag YEVETIOTAG APXLOE VA
TIOPATNPEL KL VO KATAYPAPEL TLG LETPHOELG OTOV TILO KATW TIVOKA.

Huepopnvia '0OYKOG KOAALEPYELOG OF K.[L. AVvapn

17 Zemtteufpiov

18 Jemtreufpiov

19 JenrteuBpiov 1 20

20 ZentteuPpiov

21 JenrteuPpliov

22 JenrteuPpliov

22 JenrteuPpliov

23 Zemteufpliov

24 JenrteuPpliov

25 JenrteuPpiov

26 ZemrteuPpliov

v' Av oTig 19 ZemtepPplov o dykog TNG kKaAAEpyeLag ATav 1 k. ., va
Bpeite MOoOC Ba ival 0 Oykog ot 21 Tou ZemMTEUPPN.

v" Na untoloyioete moOTE 0 OyKOG Bt yivel 128 k. ..

v" Na vmnoAoyioete TOo0Og NTAV 0 OYKOG TNG KOAALEPYELOG OTLG 17
YemtepPpiov mov Eekivnoe n epguva.
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Alepevvnon (2)

O NikoAog Kat n Aptava €xouv va Kavouy tn Swaipeon, 73 : 76 = ...
H &oknon {nt& va ypayouv Tnv TOpAOTAOn O HOP@H  HLOG
Suvaung. Ao TeAslwoav TNV Aoknaon, éAeyEov TO QTMOTEAECHA KOL
Slamiotwoav OTL £xouv BpeL TNV amAvTNoN HE SLAPOPETIKO TPOTIO.

Aplava: Agov yw dixipson
73, 76 — 73 SUVAUEWY pE TRV (Ol
— 7-3 Bdon), v (StoTnTa A<
OTL APALPd TOVS EKOETES.
NwoAac:
R I = R S S

76~ 77777 777 73

v Na efetdoste TOV TPOTO HE TOV OTOIO €£PYAOTNKAV KOL TNV
0pBOTNTA TOU GUAAOYLOHOU TOUG.

MaBailvw

Ot BuotnTeg twV

Suvapewv pe ekBETN

@UOLKO aplBpo, mTov

eldape TpomyouuE-
, — 1 ; A

Opiteta: aV=—, omova € Q, ve N kot a# 0. VWG, LoYVoUV Kol

« OTIC  TIEPLTITWOELS

TOV 0 €KBETNG TwV

MNapadeiypata: Suvapewy etvat

11 0TOL0CSTIOTE  QKE-

= H mapdotaon a™

SVvaung.

, 0mov v € N, 8gv TpoKUTITEL ATIO TOV OPLOUO TG

\%
v’

2_3:—:—
23 8

(- 1)_3 = (—4)3 = —64

paLog aptépog.

[Mapatipnon:
To 0° 8ev opileta.
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* Mux §Ovaun pe aképato ek0€tn eival ion pe ™ SOvaun Tov £xeL wg
Baon Tov avtioTpo@o NG apxkig PBdong kot wg £kOETn TOV
avTiBeTO TOL apykov ekOET.

u
AnAadn, a ™ = (%) =a—1M omov a € Q, u €Z xav a #0

MNapadeiyuata:

3-2 _ @2 =2 kau (—E)_3 = (‘%)3

" ITIC aplOunTIKEG TIHPAOTACELS UE OUVAUELS PNTWV  aplOuwv
€QaPUOlOVUE TOUG KOVOVEG TIPOTEPALOTITAG TPAEEWY TOV £XOVUE
1n6n pabel

Mposbéseig
Apaipegeic
MoANanhaaraspoi
diaipécerg
duvdpere
Aprvdeg
Mapevdéoeic
MNoapadelypata
1. Noa vmtoAoyioste TIG SUVAELS:
- 2\ 72
( 107 ® (-2

NVon:
Metatpémoupe TiG SUVAUELG ae SUVAUELS e OeTiKO ekOETN:
1 1

-3_ 1 1
() 107 = 103~ 1000

2\ 2 5\ 2 25
® (-5) =(-3) =+%
2. Na ypayeTe TIG TOAPACTATELG UTIO OPPH KOG SUVOUNG:
(o) 2%-273:22
® D=7
-4 -3
W 2% (=3) D7 (-3)

2
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Nvon:
() 22-273:22 =22*03:22 Fpapuélovus ™V 18I6TNTA
=271:22 TOU YIVOUEVOU SUVAUEWV UUE

= 2:;_2 ™mv Six B&on kat akoAov-
=2 Bw¢ v 1816TNTA TOU TINAL-
kou Suvauswv e TV (Sla
Baan.
B ¥ (=72 =D Epapudlovue v 1516-
= (=7)%**3 ™mTa  TOU TAiKou Su-
= (-7 ; ,
vuswv pe v Sl
Baon.
(y) Metatpemovue Tic Suvauelg pus v b Ba Kat

gpapuoloupe TG ISIOTNTEG,
1\ "4 _ 1\ "3 :_23__24-__2—1: _23
(=2)° (_ 5) =7 (_ 5) = E—2§3+4(+(—3) : ((—2))3 =2
=(-2)°: (-2)°
= (-2)°
= (-2)°7
= (-2)

3. Na urtoAoyiloeTe TNV TIUA TWV TIAPACTATEWV:
-2
@ (27-6-97+(-2)
B (-2)°: (=2)" = (=3 + (+1)*°

NVon:

() Ma va umoAoyioouus TV TIUN TNG MXPACTTAONG TIPETEL VX
EQPAPUOTOUUE TOUG KAVOVEG TIPOTEPAIOTNTAG TWV TIPXEEWV.
YroAoyiouue apxikd To amoTéAsaua TG tapEvOeanc.

-

(-2 = 8-9)7+(-2) ’

2

=27 -0+ (=)

— (_ 1)3 —(-1)°+ (_ 3)2 Metatpemovus  TIC  SUVAUEIG  UE
. o aPVNTIKO €KOETN 05 SUVAUEIS UE

= T8 -+ (+ Z) OeTiké ekBETN Kat akoAoVBwG TIG
= _ % +1+ % urtoAoyi{oupe.
=412

8
= 432

8
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(B) 2Ztnv doknon autn ivat o EUKOAO VA EQPAPUOTOUUE OPXIKK
™V (S10TTA Tou TNAlKOU SuvauEwv ue TNV Sla faon kat
akoAoUBwG va urtoAoyigouue TIG SUVALELG.

(=21 (=2)" = (=3 + (+D” =(-2)° - (-3)*+ (+D”

YrtoAoyiQoupe Tic SUVAUELC. =(-8)-(-27)+ (+1)
=—8+27+1

ExktedoUue Vv mpdéobeon ko = —8+28

™V apaipeon. =420

ApaoTnplOTNTEG 5!

1. Noa vroAoyioete TG SUVAELG:

(0 373 @ 17°
-2
V) (=5)? ® (-3
& Qo7 (en)  [(-2)*]?
(a —2)3 =
2. O Xplotoeopog EKave TLG ) 2= -8
mpagelg Omwg  paiveTal ®) (+2)7% = -8
Simha. Na  efetdoete TNV V) (-1)-3 = '3
opBOTNTA TWV TPAEEWVY TOU. (6) 22 _

_+4

(E) -3 (_2)2

= (+6)2 = 3¢

3. Na emAé€ete Tpiat KAGopaTO
peTOEV Tou 0 kat Tou 1. Na Bpeite TNV TYUA TOL KABOE KAAOHATOC,
otav VPwOeil o SVvaun pe ekBetn —1. Mol givat n oxéon petagy
TOU OPXLIKOU KAAOUATOG KOL TOU KAAOUOTOG VY wpEVOL oTnv —1.

4. No ouykpiveTe TOuG apLOpOUG:
(o) 472 kot (—4)? (B) 88 kau 16°

(y) 28 ko 38 (8) 278 ko 378

5. Na uTtoAOYIOETE TIG TAPACTATELG:
(@ —3-(-3)7?
B 6-(-2+1)7°
W (-3 +3-en(+3)
()  (=3)°:(=3)+(-2) +5°
1

© () - 22— 52 (+22) - 372

2
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. Na vmtoAoyioeTe TNV TN TNG TAPAOTACNG:
A= (_1)—1 + (_1)—2 + (_1)—3 4 et (_1)—2017 + (_1)—2018

. Av x = =2, va umoAoyioeTe TNV TN TNG Tapagtaong A=
8x~3+2%

x+1

. Not oupmANPWOETE PE TO KATAAANAO GUPPBOAO = N #, WOTE V&
TtpokVWOoLV aAnBeig oxEoelg:
() (—=1756)° ... (-1)"8 (B) (=D .. (+1)%°
(y) xM:x73 . x8 x#0 155 N5
& S (3)

. No HETATPEWYETE TIG TILO KATW TIOAPAOTATELG WG OUVAMELG HE BAan
TO 3:
() 9 B 1 (y) 272

(8) 8—11 (€) (—3)* (o7) 9%

10. No emAe€ete TNV 0pON amAvTnoNn yla TIG TIO KATW TIPOTACELG;:

(o) O apBuog 4 AEN pmopei va ypael wg:
-2
G L B L ). A (-2)?
(B) Av a#0 kat a #1, ol amod T AKOAOUOEC OPLOUNTIKEG
TapaoTdoelg AEN woovTtatl pe TIG UTIOAOLTIEG;

A. oot B. af:« M. a-ad®:a?2 A (a3)?

11. Na ypayete og pop@r SVVAUNG HE KN XPVNTIKO €KOETN TA TILO

KATW:
(@) 5%*:58 (B 57356
(y) 67:672 &) a3:q?
© = GO

@ (=5)(=5*: (=53 " G)S ' (g)—n
1

5% O @27 (+)

2

©)

(@ 278-83-16 B)  (=3)*-(=3)°- (_ 1)_2

3

12. Noa umoAoyilogte TNV TR TOU X, WOTE VA LOXVOUV Ol TILO KATW

lOOTNTEG:
(@ (=3)7%-(=3)*=(-3)8 B (-0,2)7"-(=0,2)* =(-0,2)"°

v OO e 0N
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Tetpaywvikn kat KuBikn Pi{a AptOpov

E€epevvnon

Ot Apyaiot 'EAAnveg aoyoAnOnkav pe tn peAétn twv oaplbpwv. Ot
[TuBayopelol  ypnotpomoovioay  yoAikie To omoix  Siétacoav e
dtadopoug tpoémoUg, yix va e€etdoouy TIG 1816TNTEG TwV apldpwv. Tig
SLOTAEEIG UTEG TIC AVATTAPLOTOUONY [LE KOUKKISEG.

H peAén twv Siddbopwv tpomwv didtaéng twv aplBpwv odrynoe otnv
Tavopnon Twv oplOpwV o€ TOAAEG KATNyopleg: APTIOUG, TEPITTOVG,
Tplywvoug, TETPAYwVOUG, TEAELOUG, PpiAoug K. AT

v Na ovamopaoTACETE  OXNMOTIKA TOUG TEVIE TIPWTOUQ
TETPAYWVOUG apLOpOVG.

v' Mbool teTpdywvol aplBpoi vrtdpyouv pexpt to 100;

v Na g€etdoete av 0 aplOpog 169 eival TeTpdywvog aplOpog.

v Na ggnynoete mwg Pmopolpe vo eEeTAlOVUE av €vag aplOpog
glval TeTpdywvoc.

!
)
)

Ot TTuBarydpetot avadvay ott:
= K&be terphywvog aplOpog oynuatifeton amd TtOv TPONYOUHEVO HE
mpOcBeon €VOG «yVWHOVOD».

1

4 3
(0] o oo
Iig o o|@™| I'vopovag

* K&bOe teTpdrywvog apiBuog v2 sivat icog e To dBpolopa Twv v mpitwy
TMEPITTWV APLOPWV.
MopdSerype: 52 =14+3+5+7+9 =25

\
|
i/"*'vw A N’ e S
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Alepevvnon (1)

H olkoyevela AvTwviou €xeL évav KATIO OTO THOW UEPOC TOU OTILTIOU
Kol BEAeL va Tov eTtekTelVEL. O KATIOG TIOU €XEL ONUEPX N OLKOYEVELX
elval oxnuatog opBoywviov pe pikog 12 m kat mA&tog 8 m. O veog
KNTIOG TIou O€Ael va KOTOOKELAOel Oa Tpemel va €xel euPadov
225m?, va éxel oXApa TETPAYwWVO 1 opBoywVIo Kol TO PAKOC TWV
TIAEUPWV TOL VA gival aképatol aplOpol HKPOTEPOL amd TO MAKOG
TOV OTUTLOV.

v' Toleg elval oL SLAOTATELG TOV VEOU KNTIOL KAl TL OXAHA B €XEL

Alepgvvnon (2)

310 oxNuo  Sivetal €vag KUPOg, O OTOoI0G KOTOOKELAOTNKE
XPNOLHOTIOLWVTOG 27 UIKPOTEPOUC KUBOLG OKUNG 1 cm.

v" Noa uTtoAOYyIOETE TO MAKOG TNG QKNG TOU HEYGAOU KUBOV.

v Na oxedidoete wg Oa gival o KUBOG Pe 64 PIKPOUE KVUBOUC,.

v Na efetdoete katd MOCO UTOPEL VO KATOOKEVAOTEL KUBOG HE
216 pKpovg KVBoUG.

v Na g€etdoete KAT& TTOOO UTIOPEL VO KATAOKEVAOTEL Evag KUBOG
pe 300 kot évag &ANOG Me 343 pkpoUG KUPoLC (Mmopeite va
XPNOIUOTIONTETE TNV UTTOAOYITTIKY 0QK).

MaOaivw

»  Tetpaywviki) pida pn apvntikod apBuov a (a = 0), Aéyetat 0 un
apynTKog aplBuog B, o omoiog, 6Tav VPwHel 0To TETPAYWVO, Sivel
Tov aplbuod a.

H tetpaywvikn pila tov a cupfolriletar pe vVa. To o ovopdletat
uTtdpLlo kat to cVpPoro vV  ovopdletal prliko.

piliKd Va

vTopLlo

Va=pf ©p*=a,émova>0,8>0

Mopadeiyuata:
V169 = 13, ylati 132 =169
9 3 , 3\2 9
Py piatt () =3
40,25 =0,5, ylati (0,5)% = 0,25
Hapatnpnon:

H tetpaywviky pila apvntikov apiBuov Sev opiletal, ylati 6ev
UTTApYEL aplOUGS TTOV TO TETPAYwVO TOV Va elval apvnTLKOG.

17
ol L —
e Nepidpagn

'nc@zopc ﬁ!

i Pt i

4

—8 m—>

im

Il

24m

Y
-

Imv VUTIOAOYLOTLKT|
aplBpopnxavr] VTTAPXEL

TO TANKTPO

Vx

Y@ TOV UTOAOYLOUO
™mMG TETPAYWVIKNG pi-
Gas.

Ipoooyn!
(=9)% = 81, aAA&

V81 # —9
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= ATO TOV 0pLOUO TNG TETPAYWVIKNG pLlag EXOULE:

> VaZ = |al.
Mopadeiyuata:

V3Z=|3]=3 kat +[(-3)2=|-3|=3

> Ava >0, tdte (\/E)Z =a

Mopadeyua:
(va) =+
*  KvuBw1 1 tpitn pida evdg un apvntikol aptBpol a, AEyeTatl o un
Imv  umoloyloTuc) apvnTikog aplbuog B, o omoliog, 6tav vPwlel oy Tpitn Svvaun,

aplBpounyavy uTap-
XELTO TA|KTPO

Stver Tov apBpé a. H kupik pida tov a supPoriletar pe Va.

Va=f ©p3=a,émova=>0,8>0

Vx
, MMapadeyua:
Y Tov })1T0’7\0Yl()'|.10 3\/§ - )/laTl’ 23 — 8
™G KuBum§ pidag. -
N lati (3) =2
27 3 4 3 27
{0,064 = 0,4 yiati (0,4)% = 0,064

= Amo Tov 0plopo TG KUBLKNG pllag Exoupe:

» Ava >0, tdte (i/&)3 =a

Mopadeyua:
(V8) =8

MNoapadelypata

1. Na vroAoyiogte Toug apLBPOVE:

(@ V36 P Vi1
v) 036

NVon:
Wayvouue va BpoUue Tov un apvnTiko aptBuo mou, otav vwbel
OTO TETPAYWVO, Vi elvat (oog pe Tov aptBud auto.

(@) V36 =6 ylati 62 =36
(B) vi2i=11 yloti 112 =121
(y) V0,36 =10,6 ylati 0,62 = 0,36
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2. No vrnoAoyioste Toug aplOpovG:

(@ V1 B V64
(y) 3/0,001
NAvon;:

Wayvouue va Bpouue tov aptbud mov otav vywlel atov kUBo
Sivel amotédeaua (oo e Tov aptBud auTo.

(@ Y1=1 ylati 13=1
B) V64 =4 ylati 43 = 64
(y) /0,001 =0,1 i 0,13 = 0,001

Y y

3. No umoAoyioeTe TNV apOUNTIKA T TNG TTapAaTaoNnG: v 8v4.

Nuon:
Apxtk& umtoAoyilouus v V4 = 2. AkoAoUBwc¢ urtoAoyilouue TV
T TG mapdataons \8vV4 =82 =+/16 = 4

ApooTnPlOTNTEC 9—-’

1. Noa utoAoyioste Toug aplOUoVC:

(@ V64 @B V25 y) V8
&) /0,36 (e) V343 (o1) /2,25
@ —+/0,00 (n)  +0,0001 ©) 0,16
v - (@ 3 B  —

2. H opyovwTiK €TUTPOT HMLAG OUVOVAIaG BgAel va TomtoBeTnoel
900 kobiopata oe €va KAewotd ynmedo. Ta kabiopota Ba
tomoBetnBolv oe TeTpAywvn Swatagn. Mooa kabiopata Oa
TOTOBETAOOLV O€ KABE TEIPy;

3. Na Bpeite TNV akpr KOBoL TToL €xel OYKO 216 mm3,
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4. Na e€etdoete TNV 0pOOTNTA KABEULAG ATIO TIG ATIAVTHOELG TIOU
edwoe n Ala OTIG TILO KATW TIOPAOTATELG, AULTIOAOYWVTOG TNV
amndAvTnaon oog.

() V36 =—6 (B V25=5
() (=3)Z = -3 &) V64 =—4
alfii il (ot) Vv—64=-8

5. Noa utoAoyloETE TNV TN TWV TIAPATATEWV:

(@ V132 B V(-11)?
(y) V26-26 6) V8-8-8
& (V19+8)° (00  J(=3)2+/(-9)?
2 3
2 5 (n) V36
(¢ ( 2.3 Z)

6. Na xapoktnpioete pe 2QXTO R AAGOZL TIG IO KATW TIPOTACELG,
BalovTtag o€ KUKAO TOV QVTIOTOLXO XAPOKTNPLOUO:

() V16 =28 2QITO / NAOOX
,‘ » B) vie+9=5 IQITO / NAGOX
AN
%/ (y) —V8=-2 3Q3TO / AAGO3
<5 (6) (V36)" =36 SQ3TO / AAGOS
() V(—3)?=3 2Q3TO / NAGOX
7. No vrtoAoyioeTe TNV TEPIPETPO EVOG TETPAYWVOU TOU OTIO(OV TO
euPadoOV gival:
(@) 49 cm? (B) 81 cm? (y) 121 cm?
8. Noa umtoAoylogTe TNV TIUA TWV TIAPACTATEWV:
(@) V50 + 50 (B) —V4 +2V16
(v) V3v9 (8) Va¥8
3
(&) YT+ 374 (01) |2+ 64
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9. Na &¢iéete OTU:

() V8=+4

® V(=3+H12=3/(9-23)

10. H mupouida tou Xéoma elval n peyoAvtePn 0TOV
KOopo. H Bdon tng mupauidag sivat teTtpdywvn
e euBadov 52 900 m2. Na vrtoAoyioste To uiKog
NG TMAEVPAG TNG PAong TNg TTVpapidac.

11. Na Bpeite Tov aplOUO TWV OKIOXOUEVWVY TETPAYWVWY O KaBeva
oo TA TIO KATW OXAMATA TOL HOTifou:

w0 M

Moto oxrpa Oa €xeL 173 OKIOOUEVD TETPAYWV;

12. Na Bpeite TNV TWUA TOL X, OTIOL X > 0, £TOL WOTE VA LOYXVEL N TILO
KATW Ll00TNTA:

x+\]16+ 92 -+V121 =4

H Meydln Tupapida
™G Ikia 1) n NMupapida
Tou Xéoma, elvar To
apxaotTepo  owldpevo
pvnuelo omd Ta EMTA
favpata Tov apxaiov
KOopov.

T v amomepdTwor)
™m¢ xpewdotnkav 30
Xpovia  SovAeldg amd
100 000 epydteg-6o0v-
Aoug, ToAdol amd TOUuG
omoiovg mEBavav Kata
m Sudpkewd  kata-
OKELNG TNG.
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I816TtNnTEG PLllwv

Alepgvvnon (1)

No CUUTIANPWOETE TOV TILO KATW TIVOKAL:

« |8 @ JB VB |JaB & ; % va+ B |Ja+p
16| 9
25| 16
4 | 36

v Na OUYKPIVETE TA ATTOTEAEOHOTA TWV OTNAWY Va \/E KaL A/ ap.
TL Tapatnpeits;

’ ) ’ [24 a
v No OUYKPIVETE T QTIOTEAEOUATO TWV OTNAWV Ve \/% Tt

VB

TIOPATNPE(TE;

v No OUYKPIVETE TA OTOTEALOUOTA TWV OTNAWV \/E+\/E Kol

Ja + B. Tumapatnpeits;
v Na €€eTAOeTE TL LOXVEL KOL Yl TIG TIOPOAOTACELS \/E—\/E Kol
a—p.

No yeVIKEUOETE TO CUUTTEPAOUATE TOG.

v Na g€etdoeTe KATA TTIOCO LoXVOLV OL TILO TIAVW LOLOTNTEG KAL YL
TIG KUPLKEG pidec.
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MaOaivw

" [8L6tnTEG PV

» Tetpaywvikn pila

i, JaB =va B, o B>0.

.. a _Ja
. ===, =0, .
ii /ﬁ 77 a=0 >0

> KuBuwkn pila

iii. Ya-p=3a 3B, a,pB = 0.

. sfa  ¥a
iv. " |=-=3=, a=>0, f>0.
56 b
Amt68ei€n ISoTyTag(i):

Ma &8Vo Betkovg
aplBuovs A kot B
katveN woyver

Me SeSopévo 6TL \/a_B >0 katva - \/E > 0, vyOvoupe To kK&Be pérog g (i)
0TO TETPAYWVO.
5 Av AY =BY 10te
A2 =(Ja-B) =a-B, e o, B = 0. A=B.

2 2
B = (Va-B) = (V)" - (VB) =«-B, mneap=0.

Apa, éxoupe 0TLAZ = BZ . Emopévws, A, = B,

,/a-Bzx/a-\/E, pe a, B = 0.

ATté8e&n W80 TaC (ii):
Me SeSopévo c')‘u\/g > 0 xat % > 0, vivoupe to kabe pédog g (ii) oto

TETPAYWVO.

2
Aﬁ=< 3) =%, pea =0, >0

B
2 2
2 _ (Vo) _ (V) _«
Bﬂ_(\/ﬁ) G pea=>0, >0

Apa, éxoupe 6TLAZ = BZ . Emopévws, A, = B,

\/ﬁgz\/g, ue a =0, B> 0.

Inueiwon:
Me mapdpoto tpomo umopovue va amodeiéovue tig diotntes (iii) kar (iv)
vpavovtas kat ta 5o uéAn otnv tpith Svvaun.
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B

MNopadetypata

1. Noa utoAoyioeTe TIG TILO KATW TIOPAOTACELG:

VB (6) V81:33
i
Nvon:

()

®)

(v)

4)

la va vrtoAoyioouue ™) pida Tou mnAikouv Twv SUo aplBuwy,
urntoAoyifouue apxik& TV k&Be pia kat akoAovBwg To nAiko
ToUG. AnAadn,

144 _ V144 12 _ 4

81 /81 9 3

la va vmoldoyioouus TO ywousvo Twv SVO  pilwv,
umodoyioupe ™) pila TOU YyIvouEvou Twv SUO BeTiKWV
aptBuwv. AnAaén,

V18:4/2=+18-2=+36=6

[a va vtoAoyigouue To mnAiko Twv dvo pi{wv, urtoAoyilouue
™ pila Tou MNAikou Twv Suo BeTikWY APIBUWV.

VB_ (8 _ _
2= = vi-

o va vmodoyioouuse 10 mnAiko Twv SUo KUBkwv pirlwy,
UTTOpOoUUE Vo urtoAoyioouue TV kUBikn pila Tou mnAikou Twv
duo aptBuwv.

3

2. Na ammAoTIoINOETE TIC TILO KATW TIOPAOTACELG:
(@) 3V7 +5 -7 (B) V5(2 — 4V5)
) (2V2+3V16): V2 6) (2—3V2)(5 ++2)
NVon:
(@) 3V7 +V5 -7 =2V7 ++/5 K&voupe avaywyrj opoiwv
opwv

40
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Epapuolouus TV empueptatikn (SIOTNTA Kot akoAoUBwWG
epapuoloue TiG ISIOTNTEG TWV P{WVv.

(B) V5(2—4V5) =2v5-4V55

=2V5-4-5
=25 — 20
3 3 35 _4V2 | Vi6
(v) (4V2+¥16): V2="2+7
_ 316
oo
=4+3/8
=442
=6

8) (2—3v2)(5+V2) =10+ 2V2 —15vV2 + 3V2V2
=10-13v2+3-2
=10-13V2+6
=16 —13V2

ApaoTNPLOTNTEG ﬁ—-’

1. Na xapoktnpioete pe ZQXTO  AAOOZ TIg TLO KATW TIPOTATELG,
BadovTtag o€ KOKAO TOV QVTIOTOLXO XOPOAKTNPLOUO.

(o) Vd4a?=2a a>0 YQOXTO / NAGOX
B J36+p2=6+p >0 5Q3TO / AAOOS

25
0 5% SQ3TO / AAGOS

5
6
& Jm=l

2. No ypQWETE TIG TILO KATW TIOPACTATELG OTNV TILO ATTAR LOP®N:

el SQ5TO / AAGOS

(@ 3vV2 +5vV2—-+2 B 14V5++v2-25
) 3+3V3+33 (6) V10 ++/10+ 310
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3. N UTIOAOYIOETE TIG TIHEG TWV TILO KATW TIOPACTACEWV:

(@) V44 : V1141243 B) 14—v2-8

() 32+39-33 &  (3v10)(5v10)
: V8, 9
(€) (3\/?) (\/§) (o7) 55
V6-v27 Vz-332
@ 5 (n) N

4. Na avtiotolyioste k&Be aplOuo NG MPWTNG OTAANG ME TOoV (00
apOUO TNG SeVTEPNG OTAANG.

1n XmAn 21 ZTAn

i. V25-6 A. 6\5
.. 36 V5
1. = B. -
6
. v36-5 I. NG
. 5

V. 32 A. 56

5. Ava =9 kalL B = 16, v& UTIOAOYIOETE TIG TTAPAOTATELG;

A=va+ . B+Va B
Bzm_\/é
r:\/m—f—@

6. Na urtoAoyioete 10 guPfaddV Kal TNV TEPIUETPO TWV TIO KATW
oXNHATWV:

] L] O

3v5 cm 2v/3 cm

3v5 cm
5v2 cm

7.  Noa ouykpiveTte TO EUPBASOV EVOC TETPAYWVOL HE TIAELPA UNKOLG

Va pe 1o gpBaddv evog opBoywviov pe SlaoTAoEL \/% Kal \/% .
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8. Na uTTOAOYIOETE TIG TIHEG TWV TILO KATW TIAPACTATEWV:

(@ V2-(/8++32) ®) (V27 -+48):v3
v) (2-v2)(V2+3) &) (3-v10)(3+V10)

9. T va gKTNOEL N aoTVVOpia TNV Toxutnta (o€ km/h) €vog

TUTIOU OXAMATOG TN OTIYMA TIOU TIATA TA @PEVA O 0dnyodg,

. . { a .
XPNOLUOTIOLEL TOV TUTIO: u = 16 055 ¢ OTov d TO pnKog (oem)

TOU ATMOTUTIWHATOC TWV AACTIXWV OTNV ACPAATO.

(@) Not eKTIMNOETE TNV TAXVTNTA EVOG QUTOKLVATOL TOU OTIOlOV
TA AGOTIX O APNOAV TTOTUTIWHATO HNKOVG;:

i.4dm
ii. 9m
iii. 25m
(B) Evog OOTUVOMIKOG YLt va UTIOAOYICEL TILO ypriyopa Tnv
16vd

TOXVTNTA £XEL HETAOXNUATIOEL TOV TUTIO WG €ENG U = i

Na e€etdoete TNV 0pOOTNTA TOU GUAAOYLOHMOU TOV.
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MuBayopelo Oswpnpa

E€epevvnon

2NV €lKOVA PAIVETAL TO YPAUUATOON O TNG EAANVIKAG Anpokpatiog
Tov €kd0BNnke otig 20 Auyovotou Tou 1955 pe TNV gukalpior Tov
ouvedpiov yla tov Mubayodpa. Ze aUTO ATEKOVICETAL Eva TPlywvo
Kol Tpla TETPpAywva.

v Na egetdoste TN ox€on METAEL TWV gufadwy Twv TPLWV
TETPAYWVWV.

O TIvbayopag (572 —497 m.X.) vmpée onpovtikdg EAAnvog
dLAdcodog, pobnpoatikds, yewpétpng, Bewpntikdg TG HOUGIKNG
Ko 18puTNG TG mMUBoyOpelag oXOATG.

Oewpeitan 0 kategoxnV OepeAWTNS TWV EAANVIKOV HAONUXTIKWV.
'Htav o EAAnvag dtAdocodog o omoiog amddeiée to [MTubaydpeto
OeDpnUX Kol 0 TPWTOG TOU AVUKIAUYE TA HOUGIKA SLAOTHHOTO
and pioc xopdn. H yvwon tou yix to IMTuBaydpeio Oegwpnpo
od1ynoe oty avakGAvYn vEwv aplOp®y mov oy &yvwaoTtot HéXpL
TOTE.

P
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(
f
!
;
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1
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Alepgvvnon (1)

TNV ATl TOU ARPOU €YVE WEG POt CUYKEVTPWON TWV
@idwv Tou Xuvdéopou [Mpootaciog Twv Zwwv. Tnv
ETOMEVN UEPA EVOG SNUOCLOYPAPOG eypale aTto apBpo
TOV TIWG OTN CUYKEVTPWON TIapaPpednkav TepLocdTEPOL
a6 1500 dnuote. H ouykekpluevn mAQTela €XEL oXAMA
opBoywviou Tplywvou pe TAeVpEG 24 m kat 30 m, OTIwWG
QaiveETAL OTO OXNUQ.

v Me Sebopévo OTL Of €val TETPAYWVIKO HETPO MUTTOPOUV VA
otaBovv 0pBOlol To oAV 5 &vBpwTol, WG Ba PMoPOVOATE VA
€EETAOETE TOV LOXUPLONO TOL Snpooloypaov; Mol otolxeia

EXETE KL TIOLL GAA xpetalovTal

fesic Epyaira

(5] ol fe mier f ] ol Meremieman Togen f embdtse eveesia | Ese)

RN =

Mropeite va SiepguvnasTe T axean S
TTOU OUVSEEL TIG TPEIG TIASUPEG TOU TPLYWVOU UE | s LY
T0 €gpapuoyibio «B_En_2_Pythagorio.ggb», n s
akoAovBwvTag TIG TTLO KATW 08NYIEC. -

Brua 1: Na kataokevdoete U0 KAOeTES evOeies &
KaL &, IOV VA TEUVOVTAL OE ONUELD A.

Bhua 2: Na kataokevdaoete tpiywvo ABI ue to onueio B otnv &1 kat
T0 onueio I' otnVv &,. 21N oVVéxEla va amokpUPeTe Ti¢ SU0
evbceicg.

Brua 3: Na Bpeite To ujkog Twv TAEUpwv Tov Tptywvov ABT .

Brua 4: Na KataoKevdoeTe Tpia TETpaywva, £éw amo 1o Tplywvo, ue
nmAevpéc Tic AB, AT kau BI" avtiotolya.

Brnua 5: Na Bpeite 1o eufadov twv TeTpaywvwy.

= Na  OUUTTANPWOETE  TOV  TIWAKQ, Yl  SLOQOPETLKEG

TEPMTWOELG  opBoywviwy  Tpywvwy kot va I E E
Bpeite pa oxéan mov va cuvdeel Ta Tpia EpPada
TWV TETPAYWVWV.

= ol oxeéon OuvdEel TIC TPELG TAELPEG TOU
opBoywvIoL TPLYWVOV;

= Na HETOKIVACETE TG KOPUPEG TOU TPLYWVOU
A,B,T yla vo eEeTAOETE KATA TTOCO N OXEON TIOV
EXETE AVOKOAUWEL eEakOAOLBEL va LoXVEL YLt OTIOLOSHTIOTE
opBoywvio Tpiywvo.

= No e€€TAOETE AV N OXEON TIOU £XETE PPEL LOXVEL KOL yLa GAAQ
€ldn Tpywvwv.

v Na e€etdoste av elval TEAlkX oAnBng o LoXUPLOHOG TOou
dnpoaotoypa@ovu.
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Alepgvvnon (2)

Ytnv Apyaio Atyurto, 1) Sladikaoio emovamposdlopIopol TwV opiwv Twv
XwpohLdv petd tnv mAnppvpa tov Neidov, yvétov pe éva dpyovo mou
ovopagotav apmeddvn. H apmeddvn ntav éva oxowi pe 13 képpoug ot
kaBoplopeveg Beoelg mov ywpllav To okowvi og 12 (oo TUNpOTA, OTWG
daivetoun oto ynjpa 1.

Ixua 1

Ot apmedovamnteg, ot dikol mOU YprolpomoloVoay TNV Xpmedovn Kol
glyav Tov podo tou tomoypadouv tng emoxng, K&pbwvay ta Vo mpwTa
kapdia otig B¢oelg A ko B wote to oxowvi AB va gival TeVTwpEvo. XN
OUVEXELX HETAKIVOUTAV TO A, WOTE VO THUTIOTEL [LE TO A KAL OTT) CUVEXELX
petokwvovoav to I' wote va teviwoovy T turjpata Bl ke I'A (6nwg
daiveton oto Zyfpo 2).

2xApa 2 A A

v' Tt vopilete OTL TO Tplywvo Tov Kataokevalav Pe TOV TPOTO
ouTO givat opBoywvio, pe opOn TN ywvia otnv Kopuen B;
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MaOaivw

* MMvBaydpeo Ocwpnua (11.60.)
Y& 0pBoywVL0 TPLYwVo, TO TETPAYWVO TG VTIOTEIVOVOAS elval (00 pe
TO GOPOLoUA TWV TETPAYWDVWY TWV SU0 KABETWV TTAEUPWV TOV.

Mapadeyua:
10 opBoywvio Tpiywvo ABT (I =90°) ue
UTTOTEIVOUOX TN Y Kol KAOETEG MAEUPEG TIG «
Kat B loxveL

a? + % = y?

* Emiong woydel kot to avrioTtpo@o. AnAadn, av ot Tpiywvo TO
TETPAYWVO NG UEYAAVTEPNG TTAEVPAS elval (00 pe To aBpoloua Twv
TETPAYWVWV TWV SV0 AAAWV TAEUpWY, TOTE TO TPlywvo Eelval
opBoywvio.

Mapadeyua: A
To tplywvo ABI éxel mAsupég AB =5 cm,
Al =3 cm kat BI' =4 cm givat opBoywvio

ue 0pOr ywvid ™ I, yiati ioxVet: 4em 2 el
AB? = AT'? + Br?
, [ AN
5 =4-+73 r 3cm B

* MMuBaydperax TPLdda cival pax TPWESA  QUOIKWV  APLOU®Y
(0 < a < B < y)mov cuvdéovtal pe T oxéon a? + B2 = y?%.

Hapatnpnon:
Ou apiBuol p? —v?, 2u-v kar p?+ v? amotsdovv mubaydpsia
TpLada otav U, v puotkol aptbuol ue w,v # 0 kat p > v.

2

Mopadeyua:

Av u =2, v =1¢&ouue ot

a=22-12=3

B=2-2-1=4

y=22+1%2=5.

Ot aptBuoi 3,4, 5 amoteAovv uBaydpeia TpL&da.
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TNV o AV TAAKQ, 1)
omoilo XpovoAoyeital To
1900 . X, avaypd@o-
viat  pepikeg  Mubayod-
PELEG TPLASEG OTIWG:
1679 — 2400 — 2929.

Amto8eidn:

Atvetat TeTpdywvo pe Agvpda (a + B).

a B

To epBasddv (E) tou teTpaywvou eivat:

1n mepimtwon: 21 meplmTwon:
E=E1+E2+E3+E4 E=E5+E6+E7+E8+E9
E=OLB+(XB+(XZ+BZ E=% + B+ B+ +Y
E = 2aB + o? + B2 E—2aB+y

Apa, oxVet  2aB + o + % = 20 + y?

o? + B2 = y?

D—
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MNopadeiypata

1. Na Bpebel To pNKOG x 08 KABEULA ATIO TIG TILO KATW TIEPUTTWOELG,

(o) ®
X
\ 5 cmr
X 13 cm
8 cm
u
6 cm

Nvon:
Ta Tplywva givat opBoywvia. Apa, UTTOPOUE VA EQAPUOTOULE TO
MuBayopeto Bswpnua:

(o) x? = 8% + 62 B) 132 = x%2 + 5%
= x> =64+36 = 169 = x? + 25
= x? =100 = x? =169 — 25
= x =100 = x2 = 144
= x=10cm = x =144

=>x=12cm

2. Na e€etdoete moleg amd TG TO KATW TPLEdeg aplOpwyv ivat
TVOaYOPELEC.
() 3,4, 5
B 15,2 25

Nuon:

(@) Ot aptBuoi 3,4,5 eivat uaikoi aptBuoi e 3 < 4 < 5. Apa, Ba
npénel v eAéyéouus Katd moégo kavorolsital 1 {nTouuEVn
axéan.

YrmoAoyi{ouue TO TETPAYWVO TOU UEYAAUTEPOU (PUOLKOU
aptBuov: 5% =25 kat

T0 dBpoloua TWV TETPAYWVWY TwV U0 UIKPOTEPWV
optBuciv: 3% +42 =9 + 16 = 25

loxvet: 5% = 3%+ 42, Apaq, ikavormoisitat n {NToUuevn axéan,
enmopEvwG ot aptBuoi 3,4, 5 amoteAovv mubaydpsia TpL&da.

(B) Ot aptBuoi dev civar puatkol Kot EMOUEVWS SV ATTOTEAOUV
nuBayopeia TpLada.

Tnv eglowon x2% =100
emoAnBevovv G000 TIUESG
TOU X:

x=-10 «xot x=10.
Emed to x eivar To

UNKOG TNG TAELPAG TOU
TPLYywvou 8ev pmopel va
elvar  apvnTikd.  Apa,
Sexbpaote povo tn BOe-
TIKT) TN
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ApaoTnNpLOTNTEG /

1. Na vroAoyioste T0 €ufadOv TOL TIPACIVOL TETPAYWVOL OTAX TILO
KATW OXAMOTO:

(o) (B)

2. Na umoAoyioste TO MAKOG x Ot KOOEp& amo TG TO KATW
TIEPITITWOELC:

() ®
12 cm
X

120m\
)]
10 cm
10 cm
X

3. Na vmoloylogte TO MAKOC TOU OXOWIOU TIOU XPNOLUOTIOEL O
Avdpéag, yla va TIETAEEL TOV XOPTAETO TOV.

16 cm
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4. Noa vrtohoyioete 10 €PPadOV KOl TNV TEPIPETPO TWV TIO KATW
OXNUATWV:

18 em

A
B
A

16 cm

5. Na mopoaotioste os 0pBoywvio CUOTNHUA CGUVTETAYUEVWY T
onpela 4, B, " Kol va €E€TACETE KATA TTIOGO TO TPlywvo ABI™ gival
opBoywvio o€ KABEULA ATTO TIG TILO KATW TIEPUTTWOELG,.

() A(3,0), B(6,0), I'(3,4)

(B) A(—3,-2), B(4,—2), I'(-3,5)

6. Evag oikodopog, yla va oxnpotiost opBr ywvio, kOBt tpia EVAa
MAKOUG 3m, 4 m KAl 5m. LTn OUVEXELX PE QUTA OXNUOTICEL Eva
Tplywvo. Na e€nynoste ylati givatl olyoupog OTL £xel oxnuatiost
0pBnN ywvia.

7. Na efetdoete katd Ooo TO TPlywvo ABI gival opBoywvio og
KOOEMA QMo TIG TIO KATW TEPIMTWOELG. Av TO Tplywvo elval
opBoywvlo, va evtoTicsTte TNV 0pOn ywvia.

() AB=7m, B[ =24m, Al =25m

B) AB=2cm, Bl =2cm, AI' =4cm

8. Xto o K&tw oxNuUa AI' =15m, AB = 13m kot AI' = 9 m. Na
e€etdoeTe KATA OGO TO TPiywvo ABI gival opBoywvio.

A
13 cm 15 cm
[ 1
B A 9cm r
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9. Na Ppeite TG TWHEG TWV X KAl y OTO TIO KATW OXNHX
SIKALOAOYWVTOG TNV ATIAVTNON 0OC,.

Im M

10. Eval KOAGL HAKOUG 3 m €0TIOCE KOl £TIECE OTO €8QPOG, OTWG
QaIVETOL OTO TIO KATW OXNpa. To onueilo Tov €mMeoe n Kopupn
Tou amexel 90 cm amod tn Paon Tou koAapoL. Na Bpeite og oo
VYOG E0TIOCE TO KOAXL

To SumAavd TPoORANUa
glval éva apyxaio Kuwé-
{iko TPOPANUa  TOV
ypa@tke to 250 T.X.

oe éva Kwéliko BiBAio
MaBnpatikwy, to ‘Chui-
chang suanshu’.

11. Nao  Bpeite Tpelg Slapopetikeg TmLOAYOPELEC  TPLASEC,
XPNOWWOTIOWWVTOG TOUG TUTIOVG: a = u? —v2, B =2u v Kal
y=u?®+ v? omov u,v €N kot u>v.
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Mpaypatikoi ApiOuoi

Alepgvvnon (1)

NOo  KOTOOKEVAOETE, OTO TIO KOATW TETPAYWVIOUEVO  XOPTL,
TeETPAyWVa A, B, T, A Kol E pe epfadov:

o A:0,257. .

o B:lt.p.

o I:2T.p.

o E:dt.

35

2.51

1]

D57

v Tloto gival To PNKOG TNG TTAEUPA TOL KABE TETPAYWVOV;

ENOTHTA 1: Mpaypatikoi ApiBuoi

53



Alepgvvnon (2)

H kuploa NwiKoAettar TopAyyelle €vav  KaBpEPTn  OXAMATOG
TETPAYWVOU TAELUPAG 2,10 m ywx@ 1o coAovl TnG H mopta Tng
€L00S0V EVOG OTILTIOU £XEL TIAATOG 1 m kot VYOG 2 m.

v Na e€etdoeTe KATA TTOCO 0 KABPEPTNG elval Suvatd va TteEpAoEL
o TNV MOPTA TNG L0080V, Not SIKALOAOYNOETE TNV ATTAVTNON
(oo (&

Mropeite va StEpgUVNOETE TO IO TTAVW TEVAPLO UE TO

\’—\.\5\: gpapuoyidio «B En2 Arritoi.ggb».

Emelapyoasia Npook) Ermiovis Epyaliia Napsfups Botben
AV BB L e im@m) &

By i}

R o omtn) 6D

v Na  petakwvioste mpog ta Se€ld tov Spopéa «BHMATA
Kataokeung» Kol va KAVETE TIC TIAPATNPNOELG GOC.

v MNoTwvTtog TNV £IKOVA TOU PAKOU va peyebuvete to

onpeio B’ kat va Bpeite To pnkog OB’ .

v Na petafdrete kKatdAAnAa TG dtaotdoelg OA kat OB, €10l WOTE
VO KOTOOKELBOETE TOUG aplBuovg v2,v10,/8 kat va Bpeite
B€on Toug oTNV VB TWV TIPAYUATIKWY APLOUWV.

54
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MaOaivw

= KaBe mpoaypatikdg aplOpog mou Sev elval pnTog, ovopdletal
appntog aplOpog. Aniadn, évag Gppntog apOuos eival évag
aplBpog o omoiog dev pmopel va ypagel wg Adyog %, oTIoL a Kol B

elvat aképatotkato f # 0.

Mopadeiyuata:

V2 = 1,414213562 ...
V2 = 1,25992105 ...
—V/3 = —1,732050807 ...

[Mapadelypata aplOuwv mov elvat appnrot:
@ OAEG OL TETPAYWVIKES pileg TwV aplOu®V Tov Sev elval TETPAywvol
V2,v3,,V/5,V7,V8, ...
@ 0Aeg ol KUPKES pileg aplBpwy mov Sev eival kLo,
V2,3/3,V4,35, ..
@ Aot aplBpol 6Twg ot aplBpol mTov cupfoAilovTal pe TA YpAUHATA
T, e

Mpaypanikoi ApiBuoi (R)

Pnroi ApiBuoi (Q)
Appntol ApiBuoi
(R -Q)
Aképaiol ApiBpoi (Z)

duoikoi ApiBuoi (N)

e dy 12,2014, <.

mx. 0, —1, —12, —2014, ...
2 2014
3° 2015

- ?ﬁ

TN 2 0 5

= O mpaypatikol apBpol umopovv va mapactabovv o€ pia gvbeia
Vv omoia ovopdlovpe gvBeiax N Gfova TWV TPAYUATIKOV
aplOpwv.

V2 V3 3.2

3 2 -1 0 1 2 3 4 5 6

A4

———e
6 -5 -4

To oVvoAo Twv Tpay-
paTiK®OV aptpov R
oxnuatiletal amd v
£Vwon TV OLVOAWV

TWV PNTOWV aplOudv
KL TV AappnTwv
aplopmv.

Ta  obvoda  Twv
PNTOV KAl TV
appnTwv  aplBunv
elvat  petald ToOuG

Eva. Anladn  Sev
£xouv Kavéva Koo
otolyeio.
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Mmopobue va mpooeyyicovue Toug appntovs aplbuovs pe pnToug
aplBuove, xpnoLomToLwvTag Thv akoAovdn diadikaoia:

Mapdadetypa:
la va mpoasyyicoupe Tov aptbuéd x = /2:

Juy
Lol
™

loxvel:

1<2<4

Apa, V1 <2 <+/4
1<vV2<2

loxVeL:
1,96 = 1,42 < 2 < 1,5% = 2,25. 14 15
Apa, 1,4 <+2<1,5

1.24 51 10

422
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MNopadeiypata

1. To xpuod opOoywvio ep@avi(eTal OTNV KATOOKEVH TOU
MopBevwva. To MPAKOG TNG  HEYOAVUTEPNG TIAELUPAG  TOU

SLAULPOVPEVO HE TO MAKOG TNG HIKPOTEPNG TIAEVPAG TOL gival oo
1+/5
ME —

Noa vmoloyioete TNV TR aUTA KAT& TIPOCEYyLON

SekATOL.

TP AN
NVon:
Apxiké Ba urtoAoyicouue T V5.

Eéstadouue va Bpolue petaél mowwv SU0 TETPAYWVWVY aplBuwv
BpliokeTat o aptBuds 5.

| 1 | 4 | 9 | 16 | 25 | 36 | 49 |

—
Ts
loxe: 4<5<9
AnAadn, 22 < 5 < 32
Apa, 2<+5<3

21 ovvéxeia e&etdloupe Toug aptbuovg (2,1)?,(2,2)?, ..., 32
EAgyxouue petaV mowwv dvo aptBuwv PBpioketat o aptBuog 5.

2,12 2,22 |2,3%2 |2,4%2 |2,52 |26%
4,41 | 4,84 | 529 | 5,76 | 6,25 | 6,76
_“
1s
loxvet: 4,84 <5<5,29

AnAadn, 2,22 < 5 < 2,32

Apa, 2,2 <+/5<23

Apa, 2,2<+5<23 n tetpaywvikn pila Tou 5 sival avaueoa
oro 2,2 Kat oto 2,3. Emeidy o aptBuds 5 eivar mio kovtd oto
4,84 mapd 01o 5,29, n mpoaéyyion oe Sékata eivait 2,2.

Apa, /5 = 2,2

1+V/5 _ 1422 32
= =—=16

Emouévwg: 5 =

0 xpvodg AdYoG opile-
Tl WG TO TNAKO TWV
BeTtikdv  aplBuwv g

n 0 o o+
OTQV LOXVEL E = — KOl
[od

elvat (oo Tmepimov pe
1,618.

Me Bd&on TOv XpuLCO
A6yo SnuovpynOnkav
TIOAAG épya m™mg
KAQOKN G ETOXNG, OTIWG
o MapBevwvag, kat g
QVOYEVVNOLOKNG  ETIO-
XS, O0TWG elvat {wypa-
QKA épya TOou
Agovapvto vta Bivtol
Axopn kot onuepa
XPnolpoToLeitaL  yla
mv amédoon g ap-
poviag o€ épya, i} otV
TAQGTIKI] XELPOUPYLKT).
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ApaoTnplOTNTEG a—-’

1. Na vumoloyioete TOUG TILO KATW OpPLOUOVg He akpifeta dvo
SEKABIKWY WN@iwV, XPNOIUOTIOLWVTOG UTIOAOYLOTLKA UNXOV.
(0 V7 ® V35
(y) V125 & V3

2. Noa g€etdoeTe o€ TTOLX GUVOAQ APLOUWV AVNKEL KABEVAG ATIO TOUG
O KATW OPLOPOUE CUUTANPWVOVTAG HE v TG KXTOAANAEG
OTNAEC;

AplBuodg  duoikog  Aképatog | Pntog  Appntog Mpaypotikog
N Z Q R—Q R

0,44444

T

3. Na mpooeyyioeTe TNV TIUA TWV TILO KATW APPNTWY APOUWV UE
TNV TTANCLEDTEPN AKEPALA LOVADQ:

(@) V28 B) V21 (y) V52
(5) V135 () V387 (07) V79,2

4. No Bpeite SVO apPOUOVE a KAl B, £TOL WOTE VA LOXVEL

7<Va<.p<8

5. Na ouumAnpwoeTe pe TO KATAAANAO oUpPoro <,>,=, WOTE Ol
OX£0€LG Tov Ba TTpokVYoLV va givatl aAnBeic:

(@ V7.2 ® 1,5.. /225
) V17.. Y17 &) /625 .. g
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6. No efetdoste kot OCO n mMpoTaon «OAEC Ol TETPAYWVIKES
pileg eivat appntol aplOpoi» gival aAnBAg Kat va alTloAoynoeTe
TNV amAvVTNON 0OC.

7. Na tonoBstnoste ae avgovoa aelpd Toug aplOpoUG:
(@ 7, 9, V50, V85
® V91, 7, 5 <38
(y) 047, 0474, 0,47, 0,23

8. Na xopoktnpioste pe 2QXTO 3 AAGOX TG TILO KATW
ovlooTNTEG, PALoVTag 08 KUKAO TOV QVTIOTOLXO XOPOKTNPLOMO.

(@) 6<V7<8 IOYTO/NAGO3
@B 2<3i5<3 2Q¥TO/NAGOX
(y) 3<V15<9 2Q¥TO/NAGOX
6) ¥5<V5<5 2QITO/NAGOL
() 3<329<4 SQITO/AAGOX

9. Na umoloyioste TO PMAKOGX OTIG TIO KATW TEPUTTWOELS KOTX
TPOCEYYLoN SEKATOV:

() ® (v)

3,5km

6m

1,7m

10. Na amodeiete 6Tl 0 Tepipnuog TUpPyog
¢ Midag mov €xeL VYog 55 m, dev gival
TomoBsTNnpEVOG o OpBLa Bgon.
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11. Na Bpeite TO PAKOG TNG LTOTEIVOLOAG OTO KaBeva amo Ta TIO
KATW Tplywva:

(o) ®)

4 4
A
3 B B 3
2 2

12. H tTnAedpOon TOL TILO KATW OXNMATOG £XEL MNKOG 20 (vTtoeg* Kal

Otav Hfg TTI?\S("P“ZH mA&TOo¢ 12 ivtoeg*. No umoAoyioete Tn Slaywvilo x  KOTA
xapaktnpiletatr T.y. , , , , ;o / .
gy TIPOCEYYLoN akepaiov (*n ivtoa sivat pioe dAAn povadoa petpnong
prikog g Stxywviov g Kat pio ivtoa avtiotolyel ue 2,51 cm).

givat 40 {vtleg kal OxL TO

H1KOG TG TAEVPES TNG!

13. Xtn dumAavn pwToypagia @aivetal PR
n yépupa Tou evwvel To Plo pe to A
Avtipplo. H yépupa otnpiletol o€ 5
TVAWVEG. ATIO TNV Kopuypn KaBe
TUAWVa  &EKVOUV  KOAwS  Tov |
KOXTOANYOUV OTO KOTOAOTPWHA TnG M
YE@upPAG. Av To VYo Tou VAWV AB gival 100 m Kail To peydAo
KoAwdlo AI' KatoAnyel os anootaon 280 m amod tn Bdon Tou
TIVAWVQ, VO UTTOAOYIOETE TO MAKOG A" TOu KoAwdiov.

14. Yto SumAavd oxApa Qaivetal &va A\
XAPTWO KIPwTO We pAKOog 12 cm, :\
MA&TOG 5cm kot VPog 8cm. Na | '\\ 8cm
vmtoAoyicete TN Slaywvio AB KOTA r b N
T(POCEyyLon aKkepaiov. Z h““:; 5 o
12cm B
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Apaoctnprotnteg Evotntag

1. Noa umtoAoyioeTe TIG TILo KATW SUVAUELS:

(@ 372 ® =
W (-2 ® (-2
© (- %)_2 (o) —(-2)7

3
@ (—6-1) M (+3m-5)
@ (-2+3)" O

2. N OUUTIANPWOETE HE TO KATAAANAO oUpPoOAO <,>,=, WOTE Ol
oX£0¢€LG TTov Ba TtpokVWOLV va gival aAnBeic:

1 -3
(@ (=12 . . (~2016)° ®) —(=5)? ... (—-)
() (=2)72009 . (+2)72009 & 2%2:4 ... 4.272
3. Nat XpnOWOTIOINOETE TIG TANPOYOPIEG TOU TIVOKA Yyl VA

UTIOAOYIOETE TNV TP TWV TIO KATW TIOPACTACEWV (XwpiG v
KAVETE TIG TTPAEELS):

Avvopun  AmoteAeopa

1
3
(@) 81-243 ;2 :
(B) 19683-9 33 27
3* 81
(y) 6561 :81 35 243
(6) 531441 36 729
59049 =
, 3 2187
(g) 228 38 6561
2187 9
3 19683
(019 Na Bpeite mowo eivar  TO 310 59049
TeAsvTalo wnelo TOv 311 177147
OTOTEAEOMATOG  TNG  SUVAUNG B2 531441
32000‘

4. Na ypayete 5 OLPOPETIKOVG TPOTIOUG ME TOUG oToioug Oa
UTTopoVKE va ypdoupe tov apldud googol 101°° oe popon
duvapng.
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5. N OUPTIANPWOETE TA KEVA HE TOV KATAANAO aplOpd, wote va
LOXVOLV OL LOOTNTEG:

@ (-2° (-2 (-2)" = (-2 (B 3} =372
() (+5)*-(+5)- (+5) = (+5)"*  (§) 5-'-5%: 5% =1

214, 500 _ 25
25.26

© 33 = (-2 () (3--3%):37*=3°

3

€ (+2)*-(+2)~ =(+2)"8 oT)

6. Na ypawyete og popen SVvopng f SUVAMEWV TIG TILO KATW
TOPAOTACELC:

(@  11-1173-115 B 5°-5:57%
(v) 25 (=5)* 6 9-37*-27
5
@ 5 @ 203"
26.36 403
@ e (n) 210-;

6) 9-3%-27 + 35:37% 4 (3%)?

8
O 3%-27+2-3%-32+ 7-§—2—(32)3

7. Noa Bpeite TNV TIHA TWV TTAPOAOTACEWV:

@ 377 (<5 (<)

4

o Y70y e
o S

(_2)2_(_2)14 . (_2)12
(6) (_1)2009_(_2+4)3

8. Ava=+4+2 f=—-1kay= —%, VO UTIOAOYIOETE TNV TIUA TWV
TIOPAOTACEWV:
() 3a+4(a+p)?
B o=~y
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9. Na xapoktnpioete pe 2QXTO 1 NAAGOL TIG TILO KATW TIPOTACELG,
BadovTtag o€ KUKAO TOV QVTIOTOLXO XOPOAKTNPLOUO.

@ Ja2+B2=a+p af>0 $QSTO / AAGOS
(B —vV9=-3 2Q5TO / ANAGOZ
() ¥8=+4 TQITO / NAOOZ
(8) Avyx =5, te x = 10 2Q5TO / NAGOX

() Ot oapBpoi 12, 9,13 amotehovv XQXTO / AAGOL
TuBayopela TPLAdA.

(01) Vida =2-Va a>0 YQITO / AAGOX
Q Ya? B3=a-pB a,B =0 YOXTO / NAGOX

10. Noa vmoAoyioete TG pilec:

(o) V64 ® \P (v) v1,21 () V(=5)?
9

(e) V125 (ot) V5323 © Y44 (n) 30,027

11. No vrtoAoyioete TNV ApOUNTIKA TIUA TWV TIAPAOTACEWV:

@ 4=(2) +(5)
B) B=(6) +(¥7) - V&2
(y) ' =+/203125

12. Ava=2,=4kKaly =9, va €EETACETE KATA TIOGO OL TILO KATW
aplBpotl eivat pntol | &ppntot.

(@ a B Vad+1
) JB+vy 6 YB-3
€ JB*+y (o)  YB*+vy

13. No oUUTIANPWOETE HE T KATAANAQ oUMPOAT <, >, =, WOTE VA
TipokVWOoLV oAnBeig oxEoelg:

(@ V5 _ 7 B V30 __6
y) V8 __ V4 & Y9 _ 9
() 328__+8 (ot) 5 __ 1,2
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14.

15.

16.

17.

18.

310 TETPAYWVIOUEVO
XOPTL VO KATOOKEVAOETE
TETPAY WV LE:

(o) epPadov 8 7. u.

(B) eupadov 10 7. pu.

(y) pe Staywvio 4 p.

No ToToBeTrOETE O QPLOUNTIKA YPOUUN TOUG TIO KATW
apBuovg:
V5 Vs V8 V29 V29

No Bpeite évav pntd kal évav Gppnto aplOpd HETOED Twv
apBuwv 8 kot 9.

No utoAoyilogte TNV TN TOL X O KOBEULA Mo TIG TIO KATW
TIEPIMTTWOELC:

Q) B) (v) 33
8
o8| N\
4 X
20

No utoAoyloete KAT& TIPOCEYYLON AKEPALOL TNV ATOOTACN TIOV
€X0ouV peTagL Toug oL SVo BAPKEG TOL OXAUATOC IOV BpiokovTal
oTic Béoslg A Kal B.

(
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19.

20.

21.

To dumAavo opBoywvio amoteAeital amo €L ioa TeTpaywva. Av
N Slaywviog Tou kdBe TeETpaywvou givar ion pe V2, va Bpeite To
pAkog tng Staywviov Touv opBoywviov.

Av oL KOpuPEg €vOG TPLywvou Pplokovtal TAvw  oTnv
TIEPUPEPEL  €VOG  KUKAOL TOTE TO Tplywvo ovopddstal
eyyeypappévo. ‘OAa Ta TPlywva TIOU VAL EYYEYPOAPMEVO TIAVW
0€ NUKUKALX glvat opBoywvia Tpiywva.

210 SumAavod oxApa to Tplywvo ABT

elval eyyeypaupevo kat opBoywvio. Av - 15 cm
ATl = 8 cm kot BI' = 15 cm, va Bpeite T
MAKOG TOL AB.

A K

Noa amodeiéete 0TL TO Tplywvo ZEI OTO TIO KATW OXAMA Elval
opBoywvio Tpiywvo pe 0pdn ywvia tyv Z.

A

y
7
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Apaoctnprotnteg EpmAoutiopov

2
. Na ypdpete tnv mapdotaocn A = 0,3%-(0,01 - 9)*- (L) . (2)

1000 3
o€ Hop®r SUVOUNG.

=

2. Av ot aplBpol x,y eival avtiotpool, va Bpeite TNV TN NG
TOPACTAONG:
A= [(x7y—2 )2 . (xy7)—3]2015
3. Na Seiéete TIg TTLO KATW OXETELG:
(a) 1650 — 2200
(B) (_25)500 — 51000
(10+20+30+--490)2°13 5013
v) (14243+--49)2013 10
4 . Na vroAoyioeTe TNV TN TNG apaotaong I av:

A=11-127+12*-12-12%2 kot

B = @8-32-36 Kol

5. Noa umoAoyigeTe TNV TIUN TNG TIAPACTAONG, AV O O £iVaL &XPTLOG
apLOUOG KaL O B TIEPLTTOG APLOUOC:
D+ D) P = (—DPF + 1+ 20t + (—)?01t

6. Av v QUOIKOG apBUOC, va SeieTe OTL 0 aplOuOg 2V + 2VHL + 2v+2
slval ToAAamAGoLo tou 7

7 . Na &¢iéste OTU

\/Z —
(a)\/22+m=5 ® (L+va=2

8. Na amodeifete TIG IO KATW WOOTNTEG IOV APOPOVV TNV KLPLKN
pia:

(o) Ya-B

3|a _

® 5=

=§/E-i/ﬁ, a,f = 0.
3
%, @€>0,8>08 0.

9. Na KoTatd&ete Katd avEouvoa oelpd TouC apBRoVE a, a?,Va av:
() a>1
B a=1
y) 0<ax<1
&) a=0
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10. Na omodeiete OTL TO €UPadOV €VOG LOOTIAEUPOU TPLYWVOU

, , , a’\f3 , ,
6|.V€Ta|. oo TOV TVTO E = 7 OTtov a €vaL TO MNKOG TNG

TIAEUPAC TOU TPLYWVOU. XTN OUVEXELWM VO UTIOAOyioete TNV
TIAEUPA LOOTIAEUPOU TPLYWVOU, AV TO EPPadOV Tou eival (00 pe
16v/3 cm?.

11. Na avtiotolxioste k&Bs €VBVYPAUUO TUAMX HE TO AVTIOTOLXO
MAKOG TOV.

Evblypappo  Mrkog

TUI P
AB VI8
ra 3
B N S S e R B R A EZ Vi3p.
E . H e HO V20 p.
NG L IK V17 p.
V5
V6 .

12 . Na vumoAoyioste TNV TA TOU X OTO
SumAavo oxnua:

13. Na e€fetdoete katd mOOO KOOgpld OmoO TG TIO  KATW
TIOPAOTACELG €lval appntog aplBuog, Paloviag o€ KUKAO Tov
KATAAANAO XOPOAKTNPLOUO:

Av x > 0 TOTE: Elvaw appntog aplBpog

(@ Vx MOTE / KAMOTE / MANTOTE
B Vx+4 MOTE / KAMOTE / MANTOTE
) Vas MOTE / KAMOTE / MANTOTE
8) zg MOTE / KAMOTE / MANTOTE
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14 . Yto &umAavo oxnua ta ABIT kau
ArA gival opBoywvia tpiywva.
No Bpeite 10 gufadov Tou
TETPOywvou AAZE. .

4 cm

15. Yto mo KATw OxNMa KA&Oe
ETIOUEVO TPlywVO EXEL KABETN
TIAEUPA TNV UTIOTE(VOUOX TOUL
TIPONYOUVHEVOU TPLYWVOU.

(o) Na vumoloyioste TO PAKOG
NG VmoTteivovoog KaBe
TPLYWVOV.

(B) Méoo Ba eivar tO pARKOG
TWV TAsVPWV Tou 20
TPLYWVOV;
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AAYePpLkéc TTKPXOTAOELS

ENOTHTA

2

e D

Ztnv evotnTa auth O paBoupe:
@ Na opiloupe kot va Slakpivoupe €i6n oAyeBPLKWVY TTAPATTATEWY
OTIWG LOVWVUHO KAl TIOAUWVUHO.

@ Na opiloupe kat va Slakpivoupe Tov BaBuo Twv LOVWVIHWY KoL
TWV TIOAVWVUHWV.

@ Na ekTeAOUUE TIPAEELG LOVWVUHWY KOL TIOAVWVULWV.

o Na epappolovpe oAYEBPLKEG TEXVLKEG, YL VO KAVOUPE avoywyn
OMOLWV OPWV Kall VO OTIAOTIOLOVUE OAYEPPLIKEG TIAPACTATELG.

@ No amodelkvOoupe OAYEBPLKEG TOUTOTNTEG.
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EXOVE pXOEL ..

» M paenuoutucr'\ £K@POOT

» M uaﬁnuarud\ ¢x@poon ToV T[spO\oqudvsL TPAEELS povo UE
aptdpovs ovopageTat aplo

s Avogpx a)wsBpud] ToPAoTAoT owtu(otrotctaeox’)v oL usraB)\nrég

G Ko cKTENEOTOVV OL TPAEELS, 16TE T0
apteun'tmﬁ

JE GUYKEKP LPEVOVG aployov

QATOTEAEO P ovopageTat
napdotaons.
Moxp&SEYH:

H aptGunﬂKr’) i ™S
ylox = 2 givat:

3-22+5-2=3-4+5-2
=12+10
=22

»  [S0TNTES SUVANEWV:

at-aV = altty
ataV = at™

>

>

»  (ab) = atV
>

(a.ﬁ)uzau.[gu

> (%)”:%% B+0

IOV TT.EpO\O(p_Bé(VElL TPAEELG UE aptdpovs

Ko usra[i?\nrég OVOPAGETAL a)\ys[ipucr'\ napboTaAot)

U napdoTac.

3x2 + 5x

Ty ™S akyeBPENS

pikyeppuki) TEpAoTES n

3x? + 5%

)4

ApBUnTXA RopaoTecn

3.2245-2

22

MopASEYHA:
07 = 3+4
36: 34 — 36—4
(53)2 — 53 2

ENOTHT :
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AAyeBpikég MNapaotaosetg
Movwvupa

Alepsvnon

No HEAETNOETE TO TIO KATW OXAMO KOL VO OTOVTAOETE TA
EPWTAMATA

v Noa Bpeite TG oAyePpPIKEG TTOPAOTACELG TIOU EKPPALOVV TIG
TIEPLUETPOUG TOU WUTAE KOL TOU KOKKWvou opBoywviou. Amo
TIOG0oVG OPOVG amoTeAE(TAL N KABE TTap&aTaon;

v Tlowv oxApatog n oAyePplkn TapAoTaon TNG TEPLUETPOU
amoTteAeital amd evav pévo 6po;
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0 ovvtedeotmic 1
ouvBwg Topa-
Aelmetor kat ypa-
(OUPE poOvVo  TO

KUpLo LEPOG.

Hapadeyua:
1x%y = x2y

OL apBuoi Bewpov’-
VTOL HOVOVUHX KOt
ovopalovtal  oTQ-

Ogpa povwvupa. 0
aplBuog undév ovo-
paletar  pndeviko
pov®vupo.

MaOaivw

Movwvupo ovopdlstal pax aAyeBplkr] TapdoTtaon Tov
mepAapfavel povo TNV TMPAEN TOU TOAAATANGCLAGUOV
peTady aplBpov kat PETABANTWVY KAl ol PETAPANTEG NG
EXOLV EKDETN U1 APV TIKO aKEPALO aplOua.

Mapadeyua:
aSﬁZ
7

2 4 2.,3
—3x , x° , —S,Eaﬁ, —x°y>,

Y& éva HOVWVUHO O aplOunTIKOG TApAyovTag ovopaleTal
OUVTEAEGTIIG TOU HOVWVUUOU, EV® TO YIWOUEVO TWV
HETAPBANTOV TOU 0VOUGIETAL KUPLO HEPOG.

MNapadeyua: a @
Kopto pepog

JuvtedeaTtng

0 exB£G wag petafAnmig Aéyetal Ba®pdg Tou povwvipov
WG TPOG TN UETARANT auTh, evw Babudg touv povwvipuov
WG TPOG OAEG TIG UETABANTEG TOUL AEyETAL TO ABPOLOUA TWV
EKOETWV TWV PETAPBANTWV TOV.

MNapadeyua:

To povwvuuo —2x%y eivat:
2% BaBuov we mpog x

1% BaBuov wg mpog y

3% BaBuol wg mpog x KAt y

Ta povwvupa mov €xouv To (510 KUPLO HEPOG ovopAlovTal
oo HOVWVL .

MNapadeyua:
Ta povivupa —8ap kat 2a3p eivat duota, yiati éxouv
T0 (510 KUpLO LEpPOC (a3 ).

Ta Opolr HOVWVLUA TIOU €XOUV TOV (8l0 GUVTEAEOTN
Aéyovtal (0 HOVOVUUA, VO TA OHOL LOVOVUUA TIOU
éxouv  avtiBetoug ouvtedeotés  Aéyovtal  avTifsTa
HoV@OVLIA.

MNapadeyua:
Ta povwvuua 2x?y kot 2yx? eivat ioa.
Ta povwvuua —2x2y kat +2x2y givat avtiOeta.
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Nopddetypa

1. Na efetdoete moleg amd TIC TILO KATW TOPAOTACELS Elval
povwvupa. No Bpeite Tov OLUVTEAEDTH, TO KUPLO UEPOG KAL TOV
BaBuo Tou KABE HOVWVUHOL (WG TIPOG OAEG TIG METAPANTEG TOV):

(@)  4xw3+ 3y ® - 7x8y2 ) -3
® = © x2S (00 5a-28
NVon:

() H mapdaotaon 4xw? + 3y Sev €ivat LOVWIVULO, YIATI TIEPIEXEL
™V mpdaén ¢ mpdobeang.

x3y

8

2

(B) H mapéoraon — = —g - x3y? givau povwivupo pe:

’ 7
Juvtedeotn: — 3

Kopto uépog: x3y?

BaBuo: 5

(y) Hmapdoraon —3 &ivat LOVWVULO UE:
Juvtedsomn): -3
BaBuo: 0
2

/ a ’ ’ ’ ’
(8) H mapdoraon 5 dev eglval Hovwvuuo, YlaTl ONUEIWVETAL

Stalpeon petaéV Twv ueTafAnTwv Tou.

(e) H mapdotaon x%y~5 Sev eivau povwivupo, yiati o ekBTnG Tou
y givat apvnTikog.

(01) Hmopdotaon 5a - 2B = 10af sivat Hovwvuuo Ue: Eva povévupo etvat
.. YPOUUEVO OTNV TE-

Juvtedeatn: 10 S T, G
KUplO ,uépoc: af KoL LOvo OTav EXouv
30(9/.1(5' 2 yivel OAeg oL patelg

petaf  otabepwyv
Ko peTaBANTWY
TIOV TLEPLEXEL.

ApaoTnPLOTNTEG ,

1. Na onpeiwoete «v'» 0TI, OAYEPPLIKEG TIXPACTACELG TIOL €ival

HOVWVL QL

L] +2x ] 3x+y L1 3xy7?

L] —%aﬁ+2w L] % L] x(x+1)
2xy? a

L += [0 1234 U o
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2. Noa ypagete S0 OPOLA LOVWVU YL KABEVA OO TA TILO KATW:

(@ 7x ® += v -3y

3. Na g€etdoete KAT& TIOCO OL TIO KATW OAYEPPLIKEG TIAPACOTATELG
glval HOVWVUHQA, CUUTIANPWVOVTOG KATOAANAQ TG SVO TIPWTEG
OTNAEG. Av €lval HOVWVUHQA, VO CUUTIANPWOETE KAl TIG UTIOAOLTIEG
OTNAAEG TOV TTVOKQL:

Agv eivat Eivot Tuvte-  Kiplo ;
g ] ; 7 BaBpog
HOVWVUHMO | LOVWVUHO AECOTAG  HEPOG

4. Aivetal To povvupo —3x2y. Na Bpeite:
()  TOV PaBud TOU
(B) SVO OpOL HOVWVUHA E TO TILO TIAVW HOVWVUHO
(y) TO avTiBeTO TOL TILO TIAVW HOVWVUHOU
(8) &va poVWVULHO ToV (Slov PaBpov pE TO TILO TIAVW, AN OXL
OMOLO TOV.

5. Na Ppeite TIC TIHEG TWV U KALY Of KOO TEPIMTWON, WOTE TA TILO
KATW (VYN HOVWVUHWVY Va Elvat OpoLaL.

() 3a?, —2aV
B) 4x*w¥, +6x*wb

6. Noa Bpeite To povwvupo Tov TepLypael n Ewprvn:
«Exel ovvteAeoT) —2 KXt pETAPANTEG @ kot . Elvoe 20
BxOpov w¢ pog a KL 5% PxOpod we Tpog a KXL B>
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7. Noa xapaktnpioete pe ZQITO r AAGOL TIG TIO KATW TIPOTACELG,

BadovTtag og KUKAO TOV QVTIOTOLXO XOPOAKTNPLOUO.

(a) To povwvupo xy* éxel ovvtedeot) to  XQITO / AAGOX 3
e
4. <
S
(B) To povwvupo 8x*y eivar pndsvikov IQITO / AAGOX
BaBuovL wg mpog .
(y) To povwvupo 8x*y eivar 5% BaBuov IOITO / AAGOX
W¢ TTPOG X KAl y.
(6) To kUplLO MEPOG TOU HOVWVUHOL 2QOXTO / AAGOX
9p3y? ival to By.
(e) Ta povwvupa —2a?p kat +2af? givar  2Q3TO / AAOGOX
avtiBeTa.
(0T) AVO Opol povwvupa €xouv Tov dlo  XQOXTO / AAGOX
BaOuo.
75
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MNpa&sic Movwvupwv

Alepsvvnon

NO CUUTIANPWOETE TIG TIUPAUIOEG PE TO KATAAANAX LOVWVUUO KOl VO
€ENYNOETE TOV TPOTIO TIOV EPYACTAKATE.

N AN

AANZAN NN

2x3
NN N NN SN
x —3x —6x2 —x2
NN\ N N NN S
—-X 3x —2x| x —X 3x | —2x X

MaOaivw
= AOpoLopa HOVOVOU®V
['a va vtoAoyiocovpe To dBpolopa 600 1 TEPLEGOTEPWV HOVWVIHWY

TIPETIEL TA LOVOVL X VX Elval Opota.

To &Bpolopa OUOLWV HOVOVUUWY £Vl €va LOVMOVUHO OUOLO HE
QUTA, TO OTOl0 €YEL GUVTEAEOTH TO AOPOLOUA TWV CUVTEAECTWV

I 4 I A r LA
e G rovg’. H,npocescm OLOLWY HOVWVUUWV OVOUATETAL avaywyn)
avtiBeTwV HOV)- OLOLWV OPWV.

vOpwv eivar to pn-
Sevikd povmvupo.

» H Sitapopd 600 HUOVWVUUWY UETATPETETAL O &Bpoloua Tov
avTIBeTOV TOU aPaIpETEOU.

MNapadeiyuata:
3y2 + 7y? = 3+ 7)y? = 10y? Kot
3xy? — (=7xy?) = 3xy? + 7xy? = 11xy?
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* [oAAATAQGLAGIOG LOVW VOV

To ywouevo povwvipwy Elval £va HOVWVUHO TIOU £XEL WG
GUVTEAEGTN TO YWVOUEVO TWV GUVTEAECTOV TOUG KAL WG KUPLO HEPOG
TO YWWOUEVO TWV KUPLWV LEPWV TOUG,.

Mapadeyua:
(=2a®)-Bap*)=(-2-3)-a* a-p*=—-6a*"1p* = —6a3p*

* Awxipeon Hovaovup®V
lNa va Stapéoovpe §U0 HOVOVUUA, SLHLPOVHE TOUG GUVTEAECTES
TOUG KAl SLaPOVE KL T KUPLX LEPT] TOVG,.

Mopadeiyuata: Mapatnpovpe 4Tt To
2 12 x? 21 TmAiko 800 povwvy-
12x% : (—4x) = T —3x = —3x pHwv Sev elvar mé-
5N . 2.3y _ 8a%y _ 8 5.5, 1-3 _ 3.2 _ 2a° VTOTE LLOVWOVULO.
(8ay): (4a%y*) = o5 = a> "y T =27y =
MNoapadeilypata
1. No vrnoAoyioete To dBPOLOUA TWV TILO KATW HOVWVUHWV:
() 3y*,—4y* B) 3ap?,—2af? —3aB?
y Yy
Nvon:

la va Bpovue To dBpotaua duolwv UoVWVULWY a@rvouue (Sto To
KUPLO UEPOG KL TIPOOOETOUE TOUG OUVTEAETTEG TOUG.

(@ 3y*+ (—4y") =B —4y*=-y*
(B) 3ap? + (—2ap?) + (—3ap?) = 39 — 34F* — 2ap? = —2ap>

2. Na KQvete TIC TIPAEELC:

(@) (4x%y) - (—3xy) B (—3ay®)?
NVon:
E@appolovue mv
(@) (4x?y)- (=3xy) = (—4-3) x>yt = —12x3y? Bota TV Suvd-
B.qV = gtty,
B) (=30r®)? = (=3ar®) - (~3ay?) = +9a%* S
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3. Na KAVETE TIC TIPAEELC:

(@ —2a’p: (2ap) B (—12x%): (—6x°)

NVon:

E@apuoloupe ™mv

—2a?pB 2 _ _
BéTTa  Twv Suvd- (@) —2a?B:(2ap) = 208 (_E) @’ B = —a

pewv ot : oV = atV.

B) (—12x3): (—6x5) = 22X — 2

—6x5 x2

ApaoTnPLOTNTEC ﬁ!

1. Na avtiotolyioste k&Be aAyefplkn TapdoTaon TG OTAANG A, UE
TO &Opolopd TNG 0T OTAAN B.

SmAn A YmAn B ‘

& x+3x—5x i 2x?

B. 4x?—3x%—9x? i 4x3

Y. 7x3 —4x3 + 3 iii.  5x

8. 7x%—3x?%—2x? iv.  7x3
V. —x
vi. —8x?

2. No OQUUTTANPWOETE TOUG TILO KATW TIVOKEG:

3. Na KAVETE TIC TIPAEELC:

() 5y +3y—2y (B) —3aB —5aB+6ap
(y) —2x%+ 3x? (8)  3xy? —12xy? + 4xy?
() 3w3+4w3—-6 (o1) —2p%+ % B2

78 ENOTHTA 2: AlyeBpikéc Mapaotdoelg



4. Noa KAVeTe TIG TPALELC:
()  2x%-x3 B (=3x%) - (—4x%)
() (=3a®)-(=a®)-a® (8 2xy*-(3x*y)
(&  (=2y)-(=3y*x) (01  5a?p®- (—2a’p?)

@  4x%y - (=3x%) ) (=2x%)?
© (ap?)? O (-30%) (o)

5. Na KA&veTe TI¢ TIPAEELC:
(0 (12a?): (20) B) (—12x°): (—6x°)
(v) (=6xy?): (3y) (&) (21a°B?): (=3ap?)
(€) (—18x*y?): (—3xy) (07) (—2x%w) : (—4x°w?)

6. No OUUTANPWOETE TO TETPAYWVO, WOTE VA Eival HAyLKO

—X X
(to &Bpolopa opllovTia, KaBeTa Kot Slaywvia va gival To {610).
—2x?
7. No KAVETE TIC TIPAEELC:
—3x2

(@) (2x%*) : (2x2) + 3x? (B) 4x? + (3x)(5x)

(V) (6x%) : (=2x) + (=3x)(=2x)  (8) 2xy + (30x3y?) : (6x?y)
8. No OUPTANPWOETE T KEVA, WOTE VA LOXVOUV Ol TIO KATW

lOOTNTEG:

(@ =7x2+[]=3x? ®  4ax?y?-[]=—5x%y?

v [I-¢2=-65 (6 8a®—20°+[ |=-303

(9 5p-[]=—25p° (o) 18x%y%:[ ]= —3xy?

@ 9ay®-[]=9ay* m [ (=2y%) = —3xy?

A B

9. To &umAavo oxnua elvar €va  oookeAeg Tpame(lo ABIA

(BI = AA). Av n mAevpda I'A sival teTpamAdola tngAB Kol ol

TAevpeg BI' kaw AA givor SumAdoleg tng AB, va Ppeite tnv

OAYEBPLKA TIOPAOTACN TNG TIEPLUETPOL TOV TPaTe(iov.
10. Na urtoAoyioete:

() To pAKog opBoywviou Tou €xel TIAXTOCG 8x3y? Kal epupadov

24x°y3,
(B) TO VYOC TPLyWVoL Tov £Xel uAKOC Bdong 2a3f? kat epBaddv
20a3p3.
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4 “Noa avoifete To apxeio

MoAvwvupa

Mpo6cOeon MoAuvwvopwv

Alepsvvnon (1)

‘Eva oUvoAo oAyePplkwyv  TAGKISIWY  XPNOLUOTIOLEITAL Yl TNV
avamapdoTaon aplOPWY Kal LETOPRANTWY, OTIWG PAIVETAL GTOUG TILO
KATW TIVOKEC

MAakidlo Avamaplota MAakidlo Avamaplota

ToV aplOpos +1 E Tov aplOpos —1
N UETOBANTA x T0 avTiBETO TNG METAPANTAG X
TO  TETPAYWVO To avTiBETO TOU TETPAYWVOU
+x2 ™G METAPANTAG ™G HETAPBANTAG x.
X

O MidAng Y@ va TOPOUVCLACEL TNV TPOCHOEoN TWV OAYERPLKWY
TOPAOTAOEWVY (x2 4+ x — 2) + (2x% — 2x + 3), SoVvAee WG €ENG:

N + EEEE - EE OO0
EE +1]+1]1 EEE E K

Apa, (x2+x—2)+(2x2—-2x+3)=3x*>—-x+1

v' Na peAeTAoETE TO POVTEAO TIOU XPNOLpoTioinoe o MixdAng kat va
nieplypaete tn Sadikaoia.

v Mg Baon to MOVTEAO pE Ta TAGKISIX 1 pE GAAO TPOTO va
untoloyioete To dOpolopo: (2x2 + x + 1) + (x% — 2x) + (3x — 2).

«B_En2_Athroisma_Polionyma.ggb», o ; Ca e
o -1-1-N-0-1

va HETABAAETE TOUG SPOUELG KOL VOt
TIOPATNPNOETE TIWG VUToAoyileTal
TO aBpolopa OAYEBPIKWV o e 8T

mopaotdoswy. Na SITUTTWOETE
EVAV KAVOVQ YLt TO AOPOLOPA TWV OAYEBPLKWY TIAPOAOTATEWV.
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Alepsvvnon (2)

O MixaAng kot n NIKOAETTO XPNOLMOTIOINCAV TO MOVTEAO TWwV
TAGKIOIWY KOl Yyl TNV a@aipeon Twv OAYERPLKWY TIAPACTACEWY
(2x? + 3x — 3) — (x? + 2x — 3). Epydotnkav wg &g

O MOANG OKEPTNKE VA QQPALPECEL TA OpOol  TAAKISIL  TOu
QPALPETEOV OTIO TOV HELWTEOD:

+x2

Apq,
(2x2+3x—-3)— (x?+2x—-3)=x% +x

H NIKOAETTO OKEPTNKE OTL AVTL VA QPALPETEL UTTOPEL VO TIPOOOETEL T
avTiOeTa TAGKIOLO TOV QPALPETEOV OTOV PELWTEOD:
(2x2+3x—3)— (x> +2x —3) = (2x%2 +3x — 3) + (—x? — 2x + 3)

[] + IO = EEEEE A
L] B O EEE Bl & B

+1-1

Apq,
(x> +3x—3)— (x> +2x—3)=(2x?>+3x—3) + (—x? = 2x + 3)

=x%4+x

v Na ggnynoete tig Vo Sladikaoieg kal To AMOTEAETUATA TOUG. Ti
TapaTNPE(TE;
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‘Eva moAvwvupo 0a Aépe
Ot elvat ypappévo katd
5 @Oivovoeg Suva-
MELG plag peTaBAnTig,
av oL 6poL Tov eivat St~

TETAYUEVOL £TOL WOTE OL
ekBéteg ¢ petafAnTig
QUTNG VA EAATTWVOVTAL,
EV® Katd aviovoeg av
oL ekBéteg TG petafAn-
™G aUTHS auEavovTal.

T va ovoudoovpe éva
TOAUWVUUO  XPNOLLO-
ToloVE oLVVNOWG Ke-
@oAaio ypaupuaTa Tov
eAnvikoy  ad@afrtov
N WKp& ypdupata Tou
Aatwvikol adg@aprtou.

Mapdderypa:

p(x) =3x?2—-2x+3
Ztnv mapévOeon @aivetal
n uetapAnTi ToU
TOAVWVUUOV.

A(x) = —x2+2
A=-—x2+42

Me p(2) ocupBoAilouvpe
TNV apLOUNTIKY TLr Tov
ToAvwvlpou p(x) yw
x=2.

AnA.
p(2)=3-22-2-2+3
=3.4-2.2+3
12-4+3=11

MaOaivw

MMoAvwvupo ovopdlovpe ™V aAyeBplkry TapdoTtacn TovL eival
abpolopa pn Opolwv HovwvOp®v. Ta HoVEOVLRX IOV ATOTEAOVV TO
TOAV®OVLHO AéyovTal 6poL TOL TTOAVWVVOU.

MMapadeyua:
H aAyeBpikn mapdotaon 2x% —5 + 2x givau éva moAudvupo. Ot
6pot Tou MoAuwvUuoU givar: 2x?, —5 Kot 2x.

To MOAUWVULO YPpA&peTaL KATA TIG (pBivouasg SUVAUELG TOU X WG
gNg 2x? +2x—5

Eva moAuvcvupo pe 8o O6poug ovopdletal Stwvupo kot £va
TOAVMVUUO UE TPELS OPOUS OVOUATETAL TPLWVUNO.

Mapadeyua:
Swwvupo: —x? + 2
Tpuvupo: 3x% — 2x + 3

Babuog &vog mOAVWVOHOU WG TPOG Wt 1) TEPLOOOTEPES
HETAPBANTES, elval o HEYAAUTEPOG aTO TOUG BaBLOVS TWV OpwWV TOV.

Mapadeyua:
—3x2% + 2x 2% Babuov
3xy —2x3+3 3% BaBuou

Mpd660om TOAVWVOU®WY

To aBpolopa 600 1 TEPLOCOTEPWY TOAVWVUHWY €lval €va VED
ToAVWVLUUO pE Opoug Ta abpoiopata Twv OpowV Opwv TwV
S00UEVWY TIOAVWVUHWV.

MMapadeyua:

(2x2=5x+2)+ (x> —4x+1) = 2x2 —5x+2+x? —4x+1
=2x?+x?—-5x—4x+2+1

Kavovue avaywyn opotwv opwv =3x2—-9x +3

(2x2 —=5x+2)— (x? —4x+1)=2x> —-5x+2 —x?+ 4x — 1
=2x2—x?-5x+4x+2-1
=x2—x+1
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MNopadeiypata

1. Aivetaw 10 TPWVLpO A =4x2—-5x+3 Kol TO SUIVULUO
B = 3x — 2. Na vmtoAoylioete:

(@ A+B B) A-B

NVon:
AvtikaBioTouue T moAuwvuua:

() A+B=(4x*>-5x+3)+ (3x —2)
=4x* —5x+3+3x—2
=4x? -5x+3x+3—-2 Kdvouus avaywyn OupolwY

= 4x2 —2x+1 épwv
n
Oa umopovoous va mpoofégoups KaTakopupa T SUO
moAvwvuua:
4x% —5x+3
(+) + 3x—2 lMpoagBTw TOoUG BLOIOUG BPOUG
4x2 —2x + 1

(B) AvtikabBioToUue T ToAvwvuua:
A—B=(4x*—5x+3)—(3x—2) [lpooBétouus TOUG QVTI-
=4x* —5x+ 3+ (=3x+2) Qerouc dpouc.
=4x2 —5x+3—3x+2 Kavouus avaywyn ouotwv
=4x2—-8x+5 dpwv

2. Alvetou to moAvwvupo ¢(x) = 2x3 — x2 + 5.
() Noa Bpeite Tov BaBpod Tou TTOALVWVUVROVL.
(B) No vmoAoyioete to (—1).

Nuon:

(@) O Pabudég tou moAvwvipou givar 0 UeYAAUTEPOG ATIO TOUG
Babuos twv opwv Tou. Apa, TO ToAuwvuuo egivar 3%
BaBuov.

(B) Na va Bpovus to ¢(—1) avrikabiorovus 10 x pHe —1 Kot
KAVOULUE TIG TPAEELG.

AnAadh, p(—1) = 2(-1)3 = (-1)? + 5
p(-1) = 2(-1) —(+1) + 5
p(-1)=—-2-1+5
p(—1) =+2
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ApaoTnplOTNTEG 9—-’

1. Na dotdéete katd TIg @Bivouvoeg SUVAPELG TOU X TA TILO KATW
TIOAVWVUVHA Kot va Bpeite Tov Babuo toug:

(@ A=x—x3+3x%2-2
B B=4x3—x*-2x?-x+1

2. No kavete TIC TTPAEELC:
(@ =5n%+ (4n%*+7)
h} 4\ i % B) (x2—2x+3)+ (2x2 +3x +3)
" V) (@*4+2) - (—2w?+ 3w0)
(&) (Bn?+2)—(-2n?+2n+1)
& O*-y+D-(@*-7y+1)
(01)  (x?—4xy +3)+ (x? + 3xy)

3. Aivovtal Ta ToOAVWVUHAL:
A=5x3-2x+7
B =5x3—-2x?>-9x +4
No vtoAoyioete Ta €€NG:
(@ A+B ® -4
(yy A-B

4. Aivovtal Ta TTolwwvupa p(x) = x2 —2x+4, q(x) =3x—5 Ko
r(x) = x3 + x + 1. N UTTOAOYIOETE TIC TIO KATW TIAPAOTATELG;

@ p) ® r1
(y) r@)+pk) 6) px)—qkx)

5. No OUUTIANPWOETE TA KEVA OTLG TILO KATW LOOTNTEG:
@ ([]-8x=[1])+(9x2=[_]+8)=12x*—9x +4
® m*+3)+([]+3)=-n?+[]
) 2+ ]+3)-@®+2x +[ ==
&) (2> +[]-7)— ([J+ 722 +[J+[]) = —4x3 + 14x2 + 5x - 10

6. [Moto TToAvwvLKO TIpETel va TipoaBéooupe oTo 2a? + 5a + 7, yla
va €xoupe dBpolopa 8a? + 4a — 5;
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7. No GUPTIANPWOETE TO TETPAYWVO, WOTE VA EIVAL HAYLKO (TO
aBpotopa opllovTia, KABeTa Kat Staywvia va eivat To 810).

8x%2 -1 3x% —x

x2+5x—6

6x2—-2x+1

8. (o) Na ypayete pla oAyeBpLkr TTAPAOTOCN TIOU V& €KPPACEL TO
METPO TNG TPITNG YWwVIag TOV TIO KATW TPLYWVOU.
(B) Na Bpeite TO HETPO TWV TPLWV YWVIWV TOU TPLYWVOU, OV
x = 15.

A

(2x+1)° (5%-2)°
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MNoAAanAaciaopog NMoAvwvipwy

Alepgvvnon (1)

O kuplog Iakwpog BEAEL VO AVOKATOOKEVAOEL TOV KITIO TOU OTILTIOU
TOU, TIOL €€l OxNHa opBoywvio pe SlaoTAoel; 6 m Kot 12 m. Oa
TOTIOBETNOEL XAOOTATINTA KL TIEPIUETPIKA TOU XAOOTATINTA BEAeL val
KOTOOKEVAOEL SLASPOUO ATIO PTIETOV, TTAATOUG (X).

//

6m

12m
v Na ypayete Ha oAYEPPIKA TIOPAOTOON TIOU VA eK@PAleEL TO
eppadov Tou Stadpodpov.

v" Na vrnoAoyioete 10 gufadov tng meploxng mov Ba koAvEOsl pe
XAooTtamnta.

v" Na vntoAoyioeTe To KOOTOG TNG avakaiviong, av o Stddpopog amo

pmeToév B otolkidet €20 TO TETPAYWVIKO HETPO, EVW O
xAootamnntag Ba otolyiCel €35 TO TETPAYWVIKO PETPO.

Alepgvvnon (2)

Ta TILo KATW 0AYEPPIKA TAAKISION KOAUTITOUV ETLPAVELX WG EENG:

pA

MAoxiSo 1] T

TETPAYWVO opBoywvio  UE | TETPAYWVO  UE
UE TIAEUPA SlaoTAoELG TAEUPA&
1 povdada 1 Kot x UOVASEG | x OVASEG

KaAUTTTEL
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H Kwvotavtiva yit Tov uToAoylopd Tou ywopévou x(x + 2),
XPNOLHOTIOINOE TO POVTEAO HE T CAYEPPIKA TIAGKISI WG EENG:

To YLVopeEVO x(x + 2) xvTLoTotyel o€
0pBoy VLo pe SLXCTXOELG x KXL (x + 2).

K oAOTTTOUOUE TNV ETLPAVELX TOV

opboywviov pe TX avTloToyX TAXKISLX.
Apx,
x(x +2) = x? + 2x

v Na €€nynoete ylati KOAUTITETOL N ETILPAVELX PE TA OUYKEKPLUEVD

TIACKISIX TTIOL PaivVOVTAL TNV ELKOVA.

No EPUNVEVOETE TO HOVTEAO TWV TACKISIWV HE TN XPNON Twv
(SLOTATWV TOU TTOAATIAQCLACUOV.

MaOaivw

MoAAXTAQGLAGIOG LOVWVUHOU ILE TTOAVWVUHLO

Ma va TOAAATAACLAGOUUE £€val HOVWVUHUO HE £va TIOAVMVUUO
TOAAATAQGLAJOVUE TO HOVWVUUO UE KABE OPO TOU TTOAVWVVUHOL Kol
TPOOOETOVE TA YIVOUEVA TIOV TIPOKUTITOUV.

Moapddeyua:
(=2%) - (x+1) = (=2x) - (x) + (=2x) -1 = —2x? —2x

MoAAaTAQGLACHOG TTOAV®WVUHOU ILE TIOAVWVULLO.

I va moAAamAactdoovpe 600 TTOAVWVL A, TOAAATAXGLAOVE KAOE
OpO TOL €VOG TTOAVWVUHOL UE KABE 6po TOU GAAOL Kal TTpocBEéToupe
T YLVOUEVX TIOV TIPOKVUTITOUV.

MopdSetyua:
(a—2)-(a+4d)=a-(a+4)—2-(a+4)
= a’+4a—2a -8
= a’+2a—8

AAyeBpikn) TavtéTNTA cival kdBs woHTHTAH avausoa ot Vo
QAYEPRPIKEG TIAPACTACELG, 1) OTIOlOr AANOEVEL VI OAEG TIG TIUEG TWV
HETAPBANTWV TIOV TEPLEXEL

MopdSetyua:
wx+y)=w-x+w-y

ENOTHTA 2: AlyePpikég MopaoTaoElg

Ma tov moAdamAaciacud
TWV TOAVWVOUWY XPNOL-

HOTIOLOVHE TNV  ETLUEPL-
OTIKT 80T T

Otav €youpe va amodei-
gouple pla TAVTOTNTA UTIO-
poVE Va EEKLVI|COVE IO
To éva pédog (Aw) xai
KAVOVTOG TI§ TPAEELS va
kataAnéoupue oto  GAAo
peros (Bu).

Mmopotpe, emiong, kdavo-
VTG TIG TPAEELS o€ KAOE
HéAog TG EeEXwpPLOTA va
Sei&ovpe 0TI T SVO PEAN
loovvtal pe v Sl ma-
paotaoct. Andady:

A, =T xa

B,=T tote A, =B,
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MNopadetypata

1. Na K&veTE TOUG TILO KATW TIOAAATIAXCIACHOVG TIOAVWVUHWV:

(0 x(x+3) B 2x(x—-1)
v —x(+1) ©6) (+D(x-3)
Nuon:

[a va ekteAéoouus Toug ToAAamAaataouols epapudlouus thv
ETUEPLTTIKN 1SLOTNTOAL
(@) x(x+3)=x%+3x

=

B) 2x(x—1) =2x%—2x
) —x(y+1)=-xy—x

) (x+1D(x—-3)=x2-3x+x—-3  Kdvouue avaywyn ouowv
Be=—— ] =x2-2x-3 opwv.

2. Na amodeiete tnv TovtotnTto: (@ + (@ + 1) — 1 = a(a + 2)

NVon:

A’ Tpomoc:

Zekwvaue amd to A’ puédog yia va pbdaoouues oto B ugdog:

A pgdog = (a+ D(a+1) -1 Kavouue tov moAamAaaiaaud
=a’+la+la+1-1 ku om ouvvéxer avaywyn

— 2
=a +Zg ouowv  Spwv. Epapudlovps
- g’(iétlog) TNV EMUEPITTIKN ISIOTHTA.

n B’ tpoémoc:

Avamrtugooupe kat ta SU0 UEAN NG LadTNTAG:

A" pgdog = (@ +D(a+1) -1  Kdavouus tov moAdamAaciacud
=a’tata+1-1 wu om owéaa avaywyr

— 2
=a’+2a OUOLWVY OpwV.

B’ pédos = a(a + 2) Epoapuoloupe v EMUEPITTIKN
=a’+2a SL1otTa

Apa, A’ utrog = B' uédog = a® + 2a
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ApaoTnPLOTNTEG 9—-’

1. Noa KQVETE TOUG TILO KATW TIOAAQTIAQCLOCUOVG;

(@) x(x+1) B) x(—x+5)
(y) 56(82 — 36) (8) —6x(x —5)
(€) —aB(a—p) (01) 2xy(3x* + xy?)

2. No KAVETE TOUG TILO KATW TIOAAATIAACLACUOVG:

@ (x + 1)(x + 2) B) (0 + 4)(w + 3)
() (k —4)(k + 4) (8) (B + 3)?
& @—-2)4-y) (o1) (y — 1)?

3. No OUUTIANPWOETE TA KEVA OTLG TILO KATW LOOTNTEG:

@ 3x-(2+[ ) =[_]+12x?

® [ ] (+3)=[_]+12x2

() 45 (] - 2xy) = 2006 =[]
& +D ]+3)=t2+[ |+3

e (+3)o-2=y2+[]-[]

4. Na KAveTe TIC TIPAEELC:
(@ (x+2)(x—=2)—Bx—-=5) PB) x(x—DA+x)
() 2x2—(x+3)(x—23) (&) (4x—1)(4x +2) — (4x% +3)

5. Av A(x) =4x —5 kot B(x) = x — 1 va uTtoAoyioETE:
(@  2-A(x) B AMX)-B()
(v) [B()]? 6) 2-A(x)—3x-B(x)
()  A(x) + A(x) B(x)

6. OL padntég, oto pABNua Tou XxedlaopoUL Kat TexvoAoyiag Oa
KOTAOKEVAOOUV ONKEG yla TNAEXELPLOTHPLO. H KATAOKELH TOUG
Ba eivat eva EUAVO opBoywvio TIAPOAANAETITIESO (AVOLKTO OO
mavw). H Baon tou mapoAANAETUTES OV, CUPPWVA PE TIG 0ONYLEG
TOU KaBNynTn, TPEMEL va glval TETPAYwvVN Kal To VYOG TOu
5 cm peyoAUTEPO amd TO WNKOG TnG Paong tng Na Ppeite pa
OAYEBPLK  TPAOTOON TIOU Vo eKPPAlEL TNV  €EWTEPLKN
ETULPAVELX TOU KOUTLOV.
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7.

8.

10.

11.

12.

Yto oxnua divetal n tpdoown evog
dwpatiov oto omoilo LTIAPXEL Mia
TopTa Kot eva iapdBupo. Na Bpeite

M OAYEBPLKA TIAPAOTOON TIOU VO -
ekppadlel to gufaddv Tou TOiYXOUL 2 X+2
oTNnV POCTOYn QUTH.

3x+6

Na amodeifete TIG MO KATW TXUTOTNTEC:

@ (ea—1D*+2a=(a—1D(a+1)+2

B) (x=»(x+y)+2y*=(x—y)*+2xy

v) (@+B)(a+p)—BRa+p)=(a—p)(a+p)+p?

Av xy=1, va vumoloyioete TNV apOPNTIKA TR TG
mapdotoong A= (x—y)(x—y)— (x> —9) — y2.

Na Bpeite mBaveg Slaotaoel evog opBoywviov TOU  Exel
guPadéV 2062 + 4p.

O Avtwvng toxupiletal OTL av TO TIOAVWVULHO P(x) eival 2%°
BaBpoly kat TOo TMOALWVLHO Q(x) eivar 3% BaBpoy, TéTE TO
ywopevo P(x) - Q(x) Ba givar 6% Babupov. Na e€etdoete TV
0pBOTNTA TOV LGXUPLOUOU TOV.

Na Bpeite Tov Oyko Tou SIMAQAVOU KAGOVLOU.

90
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Awxipgon MoAvwvipwv

Alepgvvnon

H Naywa utoAdylos 1o epadov Tou To KATW OXNUaToG. O UkpOg
NG ASEAPOG OpWG £pLEe KATA AABOG YOAX COKOAATAG OTO TETPASLO
™¢ H Naywx BéAel va Eavaypagel TNV Goknon os KaBapn oeAida
Tov TeETPadiov TNG OpWE KATIoloL aplOpol Sev paivovTal TIAEOV.

v Mwg pmopetl va vrtoAoyioel TG SLOoTATELG oo T SeSOUEVAL TTIOV

paivovtay
@ BI' = AE
==
== Eopp1 =
=
==
=
=3 Eopp2 =
==
== 7
== = 2x%+ 7% - 4 @
|
—= Eovvorws = Eopoz + Eopoz
— | = (4%® - 2X*) + (2% + 7X —- 4)
— | = 4K3 - 2X2+ 2X*+ TX - 4
—— | = 4x>+ 7X - 4
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MaOaivw

*  Awaipeotn TOAV®VUROL LLE HOVOVUILO

I va Stapéoovpe €va TOAVMOVULO HE £V LOVMOVULO Statpovpue
TOV K&Oe 0po TOU TMOAVWVUMOU HE TO HOVWVUMO Kol
TPOooOETOVE T TINALKA TTOV TIPOKVTITOVV.

Mapadeyua:
(12x° — 6x3) : (2x3) = (12x5: 2x3) — (6x3: 2x3) = 6x2 -3

*  Awaipeot) TOAV®VUUOV LLE TOAVWVUILO

A(x): Awpetéog
8(x): Sroupétng Av gyovpe §vo moAvwvupa 4(x) kot §(x) pe §(x) # 0 k&voupe

7(x): mAiKo Swalpeon A(x): 8(x) tTote vmapxel €va  povadikd  {evyog
v(x): vmoAoLo

TOAVWVUUWYV TT(x) KAl v(X), yla Ta oTtola toyVeL:
A(x) = 8(x) - m(x) + v(x)
(Tavtotnta g EvkAeideiag Siaipeong)

omov Tto v(x) pmopel M va eival (0o pe pundév 1 €xel Pabuod
loyber 6Tt o Babuog HIKPOTEPO aTtd TOV BaBpd Tov §(x).

Tou 4(x) elvar {o0g pe
10 GBpoopa  TWV
Babuwv tov 6(x) Kot , , , ,
D) » Otav v(x) =0, n Swipeon A(x): §(x) elvar TEAEL@ kAl TO

ToAVGOVLO §(x) elval TapdyovTag Tou ToAvwvipov 4(x).

Mapadeyua:

x°+3x—-4 |x—1

L —2 _
f Awupeteog:  A(x)=x“+3x —4

Stapetng S(x)=x—1
mnAiko: m(x) =x+4

urntéAouo v(x) =0

H Siaxipean eivar téldeia. Apa, 10 MOAUwvUpo x — 1 eival
TTAPAYOVTAC TOU TTOAUWVUUOU x? + 3x — 4.

R ]
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MNopadeiypata

1. Na KQveTe TI¢ TPAEeLC:
(o) (15a* —3a?) : (3a®)
®

Nuon:
Epapudlouus TV emipueploTikn 1SIOTNTA:

24x*y?-30x3y
—6x2y

(@) (15a* — 3a3) : (3a3) = 1357?: _32>  AwupoUye kéBs 6po Tou To-

3a3 , ,

AUWVUUOU UE TO UOVWVULO.
=5a-1
4.,,2 3 4,,2 3 ’ Ie 7

(B) 24x7y"-30x7y _ 24x7y"  30x7y Atxipovue k&Be 6po Tou mo-

—6x2y -6x2y  —6x2%y 2 . ,
UWVULOU UE TO UOVIWVUUO.

= —4x%y + 5x

2. Na kévete TI¢ TpALELC:
(@ (a®—4a): (a—4)

(B) (6x>+3+5x):(2x+1)

Nvon:

(@) Tpaouue Tov StapeTéo Kat Tov SIPETN KATA TIG PBivouaeg
SUVAUELG TOU X.

a’—4a |a—4 AtaipoUue Tov mPwTo 0po Tou Slalpe-

a TEOU UE T(Z)V TIPWTO OPO TOU SIAXIPET),
) a ’

dniadn — = ya va Bpovue TOV

TPWTO 0PO TOU TNAIKOU.

a’—4a |a—4 MoAdamAaaiéoupie To a e Tov SIXPETN
—a’ +4a R a—4 Kol aQaIPOUUE TO OMOTEAETUN
a’ —4a amé Tov Siapstéo, SnAadh
npogfeToups 10 avTiBeTO TIOAUWVULO

—a? + 4a.
a’—4a |a—4 lpogBeTouus T SO MOAvWVUU KAl
—a’+4a —— 1 ; ; ;
Al . 104 Bpiokouue to &Bpotoud Toug, mou givat

TO TPWTO MUEPIKO umdAotrro. ApoU To
unodourto ivat undev, n Swaipeon eivat
TeAEL.

Apa, To mnAiko tng dtaipeang sivat a kot To urtdAotro 0.
loxVe, a(a —4) = a? — 4a
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(B) rpdpouus T moAvwvuuax TOoU SINPETEOU Kol TOU SIXIPETN

KaTA TIG (pBivouaeg SUVALELG TOU x.

5x +3 @+ 1 Awupodue Tov mpwto 6po Tou Siai-
3x

PETEOU LE TOV TTPWTO OPO ToU Stat-

pETn, Sniadn %:Bx, yloo  va

BpoUue Tov mpwTo 6po Tou TnAikou.

6x2 4+ 5x + 3 Zé 1 MoMamdagidloups T0 3x pE TOV
— 6x% —3x 3x Slaupém 2x +1 Kol apAIPOUUE TO
amotéAeaua 6x%+3x ambé  ToOV
Stapetéo, SnAadn mpoabeTouus To
avtiBeTo moAvwivuuo —6x? — 3x.

6x>+5x+3 | 2x+1  [lpooBétoups Ta SUO TOAVWVUUX

2 , ; ;
=6x” — 3x 3x Kat Ppiokouus To &Bpoloud Toug
+t2x +3 mou  Elval  TO  TIPWTO  UEPIKO
unoAotro.

OewpPOUUE TO TPWTO UEPIKO UTIOAOUTTO WG VEO SIAIPETED Kal
enavaAaufavouue tnv mio avw dtadikaaio:

6x2 + 5x + 3 2x + 1 Ala[poollg +2_2xx =1

—6x% — S
ox +§;c L5 | 3x*+1 NoMomAaoidloupe:
—2x—1 12x+1) =2x+1

12 MpooBétouus —2x—1 «kat Ppi-
OKOULUE TO VEO UEPLKO UTTOAOLTTO.

H Swadikaoia tepuatiletal, apol TO UEPIKO uTtoAoumo ival
UKPOTEPOU LaBuol ard Tov StapET.

Apa, To mnAiko g dtalpeong sivat 3x + 1 kat To unéAotro 2.
loxVe, 2x+1)(Bx+1)+2=6x2+5x+3

ApooTnpLOTNTEC 9—-’

1

Na K&veTe TIC TIPAEELC:
(@) (4x3 —12x) : (—2x) (B) (—12xy? + 24x3) : (6x)

() (—12w'° + 6w®) : (6w>) (&) (—12Kk3A% + 15kA%) : (3k323)

(e) (ap —ay + ad) : (—a) (01) (—4x3 + 5x* + 6x°) : (—2x2)

© X% +3x—4 6ap?+3af—-9a%p

(n)

x 3ap

94
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Cleir e
(12“6““:“““““““I'I'““'
X° — . i
2. Na Sdlopbwaoete T AdBn oTIC SlaPETELC TTOV 6x%) : (=2x2) = —6x3 _ 3 x‘
paivovtal 0To SimAavo TAaioto.

(15q3 — )
Sa) . (SQ’) = 3@'2 X

2402 — 12a

3. No KAVETE TIC SIaUPETELC; 3 = M{
(@) (a—4): («—2) _ L~
(B) (x*—3x): (x—3) e
(v) (®—3a?®):(a—3)

(&) (6x2—3K): (2k—1)

4. No KQveTe TIC SIALPETELC:
(@ (x2=5x+4):(x—1) B) (@®>—a—6):(a—3)

(V) (@*—20-8):(w—4) &) B*+38+1):(B+1D)
() 2k?=3k+3):(2k+1) (o1) (9B2+66+1):(38+1)

5. No CUUTIANPWOETE TA KEVA OTLG TILO KATW SLALPETELG

(a) 6(x3_5|—2a=2a2 _ % _ [l

3p2_ _
(B) 6 ﬁ DI:I Zaﬁ :—36¥2ﬁ+%+|:|

(v) ()

x24+20—[ | |x—2 [J+2x-[ ] x—1
er] b Oear e
+4
+4x—|:| ¥ +5x—|:| 3x+|:|
[ ]+s8 [1+s
0 +1

6. No Ppeite To TOALVWVLPO TO OTtolo OTAV dlaLPeBel pe To (x + 5),
Slvel tnAiko (3x — 1) kot uttoAoumo 3.

7. Na Bpeite To MOAVWvVLHO TO omoio oOtav Slaupebsl pe TO
TIOAVWVURO (x2 + 1), Sivel tnAiko (3x + 5) Kat urtdAoLTo —1.

8. Na egetdoete katd TOCO TO TOAVWVUPO (a—4) elval
TIPAYOVTOC TOL TIOAVWVVHOU (a? — 5a + 4).

9. Noa umoAoyloeTte TNV TP TOL A Y& va ival TEAEL n Slaipeon
(x2—x+a):(x—4).
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Apaoctnplotnteg Evotntag

1. Na KAveTe TIC TTPAEELC:

(a) 2x2 + 4p — 7x? + 59 B) a-a-a*

(y) 3p%-p* (&) (40*)(20%)

(e) (+3a°B)(—5a*p*) (07) (—3ay?)(—2a)(4y)
(Q (=33a°p) : (—11ap) (n) (14y*x®) : (=2x%y)

2. Na kévete TI¢ TpAEELC:

() (t2—8t+1)+ (3t2+t—7) (B) (—=3n%? +n)— (3n?+n)

(y) 3x2%(x —2y) (&) 2x(x? —2x + 3)

(€) (10x2% —12x3): (—2x2) (07) (a®B —2B%) : (—2B%)
@ (@+2)(a—-2) (n) x+y)(x+y)

0) —3w? + Bw? + 7w) O (x-=3)(x-3)

3. Aivovtat ta moAdvwvupa p(x) =2x2+x -3, g(x) =x—5 Kot
r(x) = x + 1. Na urtoAoyioeTe:

(@ r(x)—p(x) B) r(x)+p)+qx)
) p®)-qk) &) px):qx)
(e) a3 (o) p(-1)

4. No KAVETE TIG TILO KATW SLALPETELC:

() 40y%—60xy
20y2

4xy?—6xy
B 2

(v) (y*=10y+20): (y—5)
(&) (8x%?—16x+6): (2x— 3)
(6) (—5x+2x24+6): (x —2)

5. Av ¢(x) = 2x% + 2x — 9, va amodsiete OTL:
(@ @(=3) = ¢(2)
B 3o+ ¢@3) =0

96
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6. Not QUUTANPWOETE TA KEVA, WOTE VA LOXVOUV OL LOOTNTEG;
(0 —12p*+[ ]+p* =3p
® y* - y2+[]=y" + 7y
v [+ (~2ap®) = —2a*p*
®) 3yw? ~[] = 2y0?
@ (-3x°2)- =220
(o0 (-24p%: [] =2
© [+ (3k°w) = —4mus
m [0 =D =« + 72
© 3ap- (B ~[]) = [1-27a%p
O (120> +[ ) :[ ]=—-6w+1

—

7. Na emAé€eTe TNV 0pON am&VTNON OTIC TILO KATW TIEPITITWOELC:
(@) Mowx amo TG OKOAOUOEG OAYEPPIKEG TIAPAOTACELG E€ival
MOVWVUNO;

A. KO Ao TIG
TLPONYOUUEVEG
(B) Moto givat To avtiBeto povwvupo tou —3af?;

A 4a B. > +9 r—2a*-2

A. Kavéva amod ta

_2,2 B. —1qaB2 2
A =3a°p 30(8 . 3ap ntponyobpEva

(y) O BaBudc tou mohvwvopou 6a + 3a® — 7 + 6a*  sivac:

A7 B. 4 r.3 A. 8

(8) To povwvupo —7x%*t2y3 givar 8°° BaBOuov w¢ TPOg x Kat y
otav:

Aa=1 B.a=3 Na=-3 Aa=2

8. Na vmoAoyioete TO TTOAVWVUVHO TO OToio, av Staupedel pe TO
(Ba + 1), divet nAiko (a — 2) kaw vrtoAotro —5.

9. Na Bpeite To vntdAouo tne Staipsong (a? —3a —4) : (a — 1)
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

Na dei&ete 0Tl TO MOALVWVUVHO (5y + 2) elval TTapdyovTag Tou
TIOAVWVUHOL 25y2 + 20y + 4.

Moo TTOALWVUHO €XEL TIaPGyovVTeG TO (3x + 1) Kot To (x2 — 2x);

Na amodei€ete TIC IO KATW TOVTOTNTEC:
(@ (w—2)(w+2)—wlw+8)=—-4(1+2w)
B) 2x+x—-2)(x+3)=x(x+3)—6
) 2x2-3)—-(x?+1)=(x-2)(x+2)
(&) (x+y)?—4xy = (x—y)?

No amodei&ete OTL N SLAPOPA TWV TETPAYWVWY SVO SLASOX LKWV
(PUOLKWV OPLBUWV LoOUTAL HE TO ABPOLOPA TOUG.

Evag Texvitng €xel  €va  YyuoAl oxnpotog opBoywviovu

TIXPOAANAOYPAHPOU HE MAKOG @ KOl TIAXTOG fB. @EAel va KOWEL

amd  kA&Be ywvia TOU YUOALOU €va  KOMUATL  OXAHOATOG

TETPAYWVOU UE TIAELPA X.

() Na Ppeite puoe oAyefpikn MopAOTAON TIOU VO eKPPAlEL TO
EUPASOV TOL EVATIOPEIVAVTOG YUOALOV.

(BYAv @ =80 cm, B =40 cm katx = 10 cm, v uTTOAOYIOETE TO
EUPASOV TOL YUOALOU PETA TO KOYLUO TOV.

Na Bpeite TI¢ Baveg SlooTACELG €vOG opBoywviou Tou Exel
gupadév 2a? + 4a.

Noa uroAoyioete to epfadov tov A, 2x+1 B

SumAavou YPOUUOOKIOOUEVOU 7

oxnuatog, av  AHZE  eivau 7

TETPAYWVO TIAELPAG x —1 KAl 7 ~ox

ABI'A  opBoywvio  Sla0TACEWV _

2x + 1 kaw 2x — 1. 7
-
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Apaotnplotnteg EpmAovtiopov

1. No OUPTANPWOETE TOV TILO KATW THVOKA HE TO KATAAANAX

HOVWVL Q.
—3x| - + 6x | = —7x
4x + = 10x?
2x%| + . = 11x?

2. O X&BPag avakdAuPe OTL TO TETPAYWVO VoG SuPn@lou aplOpov
TIOU TEAELWVEL O TIEVTE, Elval €vag aplOPOG IOV TEAELWVEL O€ 25
KO YLOL EKATOVTASEG €XEL TO YWOUEVO TOU Yn@ilov Twv Sekadwv
el To Yneilo auto aEnUEvo KaTA Evat.

AnAadn, 5 y ”

x(x+1) 2 5

Noa amodei€ete ylati loxvel ouTo.

3. Na Bpeite Tnv 1| 0L @ Qv WoYXVEL OTL P(—1) = P(+1), 6mov
P(x) = 5x3 + 3ax? + (a — 2)x.

4. Yto SmAavo oxnua to ABl'A kot KAMN esival TETpAywva pe
TAevpeg KA =x + 1 kaw AB = §+ 2.

() No Seiéete O0TL TO €UPaddV TNG OKIOUEVNG ETILPAVELDG glval
; 3x2-12
(oo pe ——.

(B) Av 10 guaddv TNG OKLAOUEVNG ETILYAVELDG gival (00 pe 9 T.u.,
VO UTIOAOYIOETE T HAKN TWV TIAEUPWVY TWV TETPAYWVWV.
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5. M gtatpeia TwAEL vav ouykekplpuévo TuTo Yuyeiou agiog €600
KO EKTIUA OTL O évav xpovo Ba touAnoetl 2000 Tétolax Yuyeia. Av
OENTEL TNV TN KATA X VP, EKTIUATAL OTL B XAOEL 5x TTEAATEC,
No ypdyete Tnv oAyefplkry mTapdotaon Tou eKPPALEL TIG
ELOTIPGEELG TNG ETALPELOG HETA TNV aVENON TNG TUAG.

6. Na amodeiéete 6TL N TapdoTaon:

(a2—1)2 _ (@-a)(ata®)  (1-a?)
2 4 4

glval To PNSEVIKO TTOAVWVUO.

7. Ou dootaoelg evog opboywviov sivat @ —3 kat a +3. Av 10
epBado6V Tou sivat 16 cm?, va PPEiTe TO UAKOG Kal TO TTAGTOG Tov.

8. Na amodeifete TIC IO KATW TOWTOTNTEC:

(@ (x+ Y+w)?=x%+ P? +w?+2x + 2yw + 2xw
a— 2 a 2 a
® (55) (7)) =%

9

) (a®—-B3)[(a—pB)+2ap] =a*—-p*
&) W+2P¥-6@+1)2=1y3+2

, . . 1 2 1\2 , .
9. No beiéete OTL N TOpAoTOGN (E + B) - (B - E) glval ave&aptntn

TOL B Kol akoAoVOwWG va Bpeite TNV TWWA TNG TAPACTOAONG

(12_|_34)2 (34 12)2
34 12 12 34/ °

10. Na Bpeite Tov BaBpd ToL TTOAVWVVUHOU:
P(a) = 2010a° + 2a(2a® — 2009)°

(onlo el 11. Nao Ppeite TIC TWHEG TwWV @B,y WOTE TA TOAVWVLUX
T® TOAVMVUHA TIOV P(x) = (—5x% +4x — 3) — (x> = 2x + 1) + (3x? + x) Kau
Q(x) = ax? + Bx + vy, va sivat {oa.

€xouv akplBws Toug
(81oug 6povg.
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[ewpetplx

ENOTHTA

3

Gnv gvotTnTa auth Oa padOoupe: \

@ No opilovpe Kal va KOTOOKEVALOUHE CUHUMUETPLKE OXAHOXTO
(oxNuoto pe AEOVO OUMMETPIOG KOl OXNHOTO HE KEVTIPO
OUMMETPILOG).

o Na avayvwpidovpe kol va kotookevdlovpe Poolka €idn
TETPOMALVPWY  (MAPOAANAOYpappo, opBoywvio, poppog,
TETPAYWVO, TPOTECLO).

@ No amodelkvioupe Kat Vo EQaPPOLOVHE TIG IOLOTNTEG PACIKWY
TETPOMALVPWY  (MAPOAANAOYpappo, opBoywvio, poppog,
TETPAYWVO, TPOTE(LO) 0TNV TAVON TIPOBANUATWV.

@ No aVOKOAUTITOUHE, VO ATTOSELKVUOVIE KOl VO EQOPUOLOVLE
TUTIOVUG Yl TNV €Upeon Tou EPPadOV KAl TNG TEPLUETPOV
ETUTES WV OXNUATWV.

e Noa vroloyioupe TV TePiLeTpo Kot TO gUPadov kUKAoL Kal

MEKTOYPAUUWY OXNUATWV.

@ Na emAvoupe TPOPAAHUATA TIOU EUTIEPLEXOVV OXEOELG METOEV
oKTivag, SLAPETPOV, EPPASOV KAl UAKOUG TIEPLPEPELAG KUKAO.

@ Noa Sepsuvolpe kal va €QAPUOlOVHE OXEOELG METOEY TWV
SlOOTACEWV ETUMESWV OXNUATWV KAl TOV £UBadoU TouG.

- /




Exovpe paxbet ...

* MeookaBeTog svOVOYpapupov tuqpatos AB
ovopaletaln evbeia g, TOL elvat kABetn 6TO
evBVYpaupo Tupa AB Kat Ttepva atd To UEGo Tov.

» Kabe onueio tne uecokab<tov evog evQuypauuov %0
TUNUATOC, LOATIEYEL ATTO TA AKPA TOU. .
Mopadeyua:

Av & UEOOKAOETOG TOU AB Kkat Ta I', A givat SU0 anueia NG, e,
T0TE Al = I'B KOt AA = AB. .

A M

Eid1 Tpiywvwv pe Baon Tig TAEVPEG TOVG

* TKAANVO £ival To Tplywvo Tov £X£L TIG TAEVPES TOV GVIOES.
Mapadeyua:
AB # BI' +# AT’

» [oookeAEG sival To Tpiywvo mov £xel Vo TALLPES (0.
MNapadeyua:
AB = AT’ B

* [6OTIAEVPO £ival TO TPIywVO IOV EXEL KAL TIG TPELG TAEVPES (OEC.
MNapadeyua:
AB = AI' = BIr

AguTeEpEVOVTUA GTOLXELX TPLYWVOU

* ALUPEGOG TPLY®OVOU OVOUALeETal TO £VOUYPAUUO TUNUK TIOU EVWOVEL HIA
KOPL@T] EVOG TPLYDVOU UE TO PECO TNG ATEVAVTL TTAEVUPAG.

="Y{ProG Tplymvou ovoudleTal To KAOeTo vBUYpaUIO TUNI TIOU PEPETAL ATIO
ULt KOPU@T] TOV TPLYWVOU TIPOG TNV VO TTOV TEPLEXEL TNV ATIEVAVTL TTAELPA
Tov (Baon).

* AyoTtopog tpryvou ovopdletal to vBVuypappo TUHa Tov SiyoTopsl pia
Ywvia TOU TPLY®VOU, EEKIVA aTtd TNV KOPLUEN TNG YWVIOG TOU Kol KATOANYEL
OTNV ATEVAVTL TIAEUPA.

YT Y TR ITTTTITTT A TANY.

> e La?akskeg tpiywvo To Uog mov avtiotoel otn Paon elvar kau =
SLY0TOUOG Kal SLAUETOG. - —
» Ye100mAgvpo Tplywvo kabe Vo ival kat SLaueaos Kat SLYOTOUOG. =
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JUHHETPLX

E€epevivnon

AlmAa @aivetal eva okitoo evog yAumtn mou Ba Tov Bonbnost
VO KOTOOKEVATEL UL TIPOTOWUN.
v Tumtapatnpeite ya T onpeia A, B, I',4,E, Z, X ko ¥;

Alepsgvvnon (1)

Na apatnproete To SimAavo oxnpa. Na gpepete ubeia (g) Tou va
xwpilel To oxApa og SVO PEPN, £TOL WOTE OTAV SIMAWOOUNE TO XPTi
0TO omoio gival oXeSIOUEVO KATA PNKOG TNG €VBeiag €, Tt Suo HEPN
VO TOUTIOTOUV.

v’ Tboeg Tétoleg euBeieq umopeite va Ppeits;

Alepgvvnon (2)

Na avoigete TO €papuoyidlo lfir:g;—rmmm-mmw

‘k’_\\}‘; ~ «B_En3_Symetria2.ggb». T

v' Na petakwvioste 10 onuelo A kot va

KOTAOKEVAOETE VA TUXAULO OXNHQL. Ci?'g . G{;D

v' TMowx oxéon ouvdéel Ta ONpei TOU KOKKLVOU
OXNMOTOG PE TA CNUELX TOU UTIAE OXNUATOG;

Noa avoiéete T0 eapuoyidio «B_En3_Symetrial. ggb»

1t Eaiepyesia Npolokd Emyis Bpyaiein fapitpe Bogiea
w el AL | aemeimen T b st ovraciena Ene]

v" No HETOKIVAOETE TO ONMEIO A KAL VO KATOOKEVAOETE
Eva Tuxaio oxnua.

v Mowx oxéon ouvdéel T OnNUEld TOU  KOKKLVOU
OXNMOTOG PE TA CNUEIX TOU UTIAE OXNUATOG; | ]
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MaOaivw

Tuppetpla wg mpog onueio
* TUMMETPLKO €VOG onueiov A wg Ttpog onpueio O ovopdletal To onueio
A 0 A A’ ov avnikel oty gubeia A0 pe A0 = 0A'. Tote Aéue 6TL Ta ompueia A

Kot A" elvat ouppeTpikd pe kEvTpo cvppeTpliag to O.

» Otav ta onueiac A kat A’ eival CUUUETPIKE WS TIPOS KEVTPO
ovuueTpiagc 0, TOTE TO KEVIPO OUUUETPILaG elval TO UEGO TOU
evOUypaupov tuiuatocAA’,

* SUMUMETPIKO €VOC oxNpatog X ws mpog onueio O ovopdletal To
oMU X’ tov SnuLovpyelTal Ao To GUVOAO TWV CUUUETPLIKWV OTUEIWY
Tov X w¢ mpog To 0. ToTe Ape 0TL X Kt X' elval CUUUETPIKA LLE KEVTPO
ouppeTplag to 0.

» Kévtpo ovppetpiag evog oxnuatog sival éva onueio 0, wg mpog To
OTI0{0 TO GUHUETPLKO TOU OXNUATOG TAUTI(ETAL Pe TO (5l0 TO oXMUA.
AnAadn), 6Aa T oMUEQ TOV GXTUATOG £XOVV CUUUETPLKO, WG TIpog O,
TAvw oTo (510 oxfua.

Tuppetpla wg pog diova

=

* SUMMETPIKO TOV onueiov M w¢ mpog wa vbeia € ovoudletal to
onueio M’, 6tav ta M ko M’ 1oaméyouvv amd v evbeia € kat MM’ 1 e.
Tote Aépe OtL ta onueic M kot M’ elval OLUHPETPIKG pe GEova
ovppeTplag ™y evbeia ¢.

» Otav ta onuela M kat M’ eivar ovpueTpikd wg mpog tnv evbeia €, n
gvBeia € elvat n ueookdBetn tov evOVYypauuov Tufjuato¢c MM’

+--I:o---|---0

-————
=

* SUHMETPIKO TOV oYNHatog X w¢ Tpog v gubeia &€ ovopdletal to
oynua X’ ov dnpovpyeital amd To GUVOAO TWV GUUUETPLK®V oNUEiwY
TOU Z, w¢ Ttpog TtV €. TOTE Aépe 4TI Ta oxfuata T kat I’ éyouvv d€ova
GUUHETPLaG TNV gvbeia €.

* AZ0VUG CUMNETPLAG EVOC oXNUATOC sival i guBeia &, wg TTPOG TNV
OTI0{Ql TO CUUUETPLIKO TOU GXNUATOG CUUTITITEL PE TO (S8l0 TO OXNUQ.
AnAadn) 0Aa Ta onpEiA TOV GYNUATOG EXOUV CUUUETPLKO WG TPOG TNV
evBeia € TAVW 0TO GYMUCL.
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MNopadeiypata

1. Aivetal KOKAOG pe kévTpo O.

() No Sei&ete 6Tl KAOe onpeio Tou KUKAOUL Elval CUPMETPLKO e
€Vl GANO ONUEIO TOV, MPE KEVTPO CUMMETPIAG TO KEVTPO TOU
KUKAOU.

(B) Noa e&etdoete TOCOULG GEOVEG CUPMETPIAG EXEL O KUKAOC,.

NYon:

(o) Apkel va amodeiouue TOV TO TAVW ICYXUPIOUO Y EVX
Tuxaio anueio A Tou KUKAou. ToTe Ba pummopolue va moUUE OTL
LoXVEL yla kKaBe anueio Tou KUKAou.

Mpdyuat, av koataokevdoouus €Evav kKUkAo (0,p) Kot
népouue Eva Tuxaio onueio Tou A, 10t N guBeia oL TTEPVA
artd 10 A kat To 0, Ba Téuvel Tov KUKAO g€ éva dAAo anueio
A

To A" glvat OUUUETPIKO TOU A UE KEVTPO OUUUETPlOG TO O,
oL AA’ eivar n StaueTpog Tou kUKAoL Kot 0A = 0A" = p.

(B) 2e évav kukAo k&Be euBsia TOU TTEPVA ATTO TO KEVTPO TOU
(StaueTpog) sivar aéovag ouUUETPIAG TOU. AP, 0 KUKAOG EXEL
dmeipoug Géoveg CUUUETPING.

2. 'Eva amd Tt apvogéa, | ooAavivn (amino acid alanine) €xet dvo
Hop@ég Ly. 1 (laevo) kat Zy. 2 (dextro). Na egstdoete o €i60¢ TG
OULMMETPIOG IOV TIAPOVOLALOLVY Ol SVO HOPLAKEG TOUG SOUEG OTIWG
paivovtal oto eminedo:

2x.1 2x.2

}}Cg

Ot 800 UOPLaKEG SOUEG gival TUUUETPLKEG e Géova TUUUETPING
™V guBeia g, ool k&Be anueio Tou Ly. 1 elvat CUUUETPIKO UE EVa
onueio Tou Xy.2 wg mpog TNV eVBeia ¢.
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3. No KAOTOOKEVQAOETE TO GUUHETPLKO
TWV TIO KATW OXNHUATWY WG TIPOG
TNV eubsia &:

la val KATXOKEUATOUUE TO CUUUETPLKO
TWV OXNUATWY KXTAXOKEUA(OUUE TO
OUUUETPIKO TOU K&Oe onueio wg mpog
™V eubeia ¢.

ApaoTNPLOTNTEC J

1. Mo k&tw divovtar dtapopeg onuaieg kpatwv. Na Bpeite, omov
Uno'(pxouv agoveg oLppETPLOG:

(B)
My dpeg EAAaSa EABetia
(d) (g) (o7)
u - H
[TaAao¥ KOmpog Aavia
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2. Na Bpeite TO CUPHETPLIKO KABEVOG ATIO TA TIO KATW GXNHATA WG
TIPOG TNV €uBsix €.

3. Na KOTOOKEVAOETE TA CUPHUETPIKA TWV OKIAOUEVWY OXNUATWY
WG TPOG TNV €LBEeia € yla K&Oe TepimTwon:

(o) (B) (v)
[

N

4. Navw otov A&ova TWV TIPAYHUATIKWY aPLOUWY VO TOTIOBETHOETE:
(o) duo aplBpovg a Kat B WOTE VA VAl CUMHETPLKOL HE KEVTPO
OUMMETPLOG TOV aPLOPO —3,
(B) €vav aplBuo y Tov va givall CUPHETPLIKOG UE TOV aplOpod a U
KEVTPO OUMMETPLOG TO pUndEy,
(y) Tov aplOuo o omoiog gival KEVTPO CUHUETPLOG TWV apLOpwWV
B kaiy.

5. Na e€gtaoete oo amd T Yneia xouv:

(@) évav &&ova ouppeTplag,
(B) &vo &&oveg ouppeTpiag,

(y) Kavévav &&ova CUUUETPIOG.

6. L& £vavV TIPOCOUOLWTH €KPAONONG Epaokiog mapovatalovial
Slaopeg KvNoelg Twv aBAntwyv. Ol KWVACEL TIOU KAVEL O
aOANTAG apLoTEPA avTlypa@ovTal akplpwg ot idleg amd Tov
aBAnt amévavti tou. Na KaTaokevdoete Tov  &Eova
oLppETPiag Twv Vo PLyoLPwWV, HE TN Ponbslax TwWV epyaAsiwv
TOU AOYLOMIKOU KOl aKoAoVBwg va  emiPeBaiwoete TNV

i

amAvTNon oag e TNV E€MAOYR €p@aviong tou &gova. Na é{‘_“/‘
XPNOLUOTIOLNOETE TO EPOPUOYISLO
«B_En3_symmetria_kathreftis.ggb».
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7. Not KATOOKEVAOETE TO CUUMUETPLIKO TOU TPLYWVou ABIT e KEVTPO
OLMMETPLAG:
() TOo onueio I, |
(B) To onpeio 4,

(y) To onuelo M,
Tov glval pEgo
Tov BI'.

8. To oxnupa X' elval OUPMETPIKO TOU OXNUHOTOG X pe afova
OVMMETPiaG TNV €uBeia e. Na oxedldoete Tov A&ova CUUMETPIOG
o€ KB OO TIG TILO KATW TIEPITTWOELG:

(®)

..........

9. O AAEENC KOTOOKEVOOE TO CUMUUETPIKO TOU SIMAOVOU OXAUATOG
WG TPOG 4 SLPOPETIKA onpeia Tou oxNuatog. Na Bpeite wg mpog
TIOLO ONUEI0 EPAPPOTE CUMUETPIN YL VO TIPOKUWOUV TA TILO KATW

oxAuoTo:
(B) (v) 6

(o)
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10. H Eva €xel oxedldoel 1o o KATW oxNUa. Tt 0dnyleg pmopei va
€dwae oTn SumAavn TNG Y& Vo TTPOKVYPEL TO SEVTEPO TXNHAL.

11. Na e€eTdoeTe TOGOUG KAl TIOLOLG GEOVEG CUUETPLOG EXEL EVaL:
(o) oKoANVO Tpiywvo,
(B) oookeAég TPlywvo,
(y) oomAsupo Tpiywvo.

12. No oxedidoste pla €ubsia € KAl VO KOTOOKELAOETE €V
l0OOKeEAEG Tplywvo AEZ pe AE = AZ =5cm ko A = 40°, £tol
wote n eubeia € va eival d&ovoag CLPPETPIOG TOU TPLYWVOL
oToV.

13. Na oxediaoete éva LoOTIAELPO TPlywvo ABIT Kot TG SLapéooug
Tov AA, BE kou I'Z. Na €gnynoste ylati ot Sldpecol Tou
TPLYWVOU:

(o) elvou &€oveg ouppeTpiag Tov,
(B) elvou dyyotopoL Ko VYN TOU.
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TETPATAEYPA

Exovpe pxbet ...

" Av £; KaL & eival 500 TaPIAANAEG cvOeieg 4 £2
oL oTroieg Téuvovtal atmod pia Tpitn evdseia g5,
TOTE:
> 0L «EVTOG EVaALGE» Ywvies sival ioeg, A°

4 . g
Mopd&Setyua: 7=0 /C%

> 0L «EVTOC KAL T TA AUTA» YWVIES EIVUL TTAPATIANPWUATIKEG,

Mopddeyua: €+ 7 = 180°
> 0L«EVTOG - EKTOC KAl ML TA QUTA» YWViES eival (OEG,.

MopaSsyuo: a=0

* To d0poLopa T®V YWVIWV evHG TpLywvou givat ico pe 180°.

A
Mapadeyua:
>to Tplywvo ABI': A +B +T = 180°

2 r
* To ToAUYwVo Tov amoTeAeltal amd 4 TAEUPEG OVOUALETAL TETPATIAEV PO.

* To aBpolopa TwV YwVIwV evog TETPATAEVPOU gival (oo pe 360°.
A "
Mopadeyua:
210 TeTpdmAsupo ABT'A: A+ B+ T+ 4 = 360°

=

A R R R R R L e E L
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Métpnomn TpLly®wvwy Kal TETPATAEVPWV

» Tetplywvo

A a B I , =4«
J L TETPpAY VOV

2

E erpay =a
payovov

] ]

A a r

= OpBoywvio
A B B

Hopeoymv[ou =2a+2B=2(a+p)

[ Eopeoymviou =a-p

A B B HnapaMnAoypdppou =2a+ ZB

=2(a+p)

Enapah?ﬂ]loypdppov =p-v

|

EEEER R AL AR AR

=3 H‘tpLyd)vou =a+p+y

_ Bv
EtpLyd)vov — 2

* MMvBaydpelo Ocwpnua (11.60.)
=] Te opBoywvio Tplywvo, To TETPAYwVo TNng vmoteivovoag eival (0o pe TO
ABPOLoUA TWV TETPAYDOV®WV TwV V0 KADETWV TTAELPWV TOV.

E— Mopadsiyua:
= P Yu

—== >

—— a 2 _ p2 2
= v at=p"+y
—

-] A B r

==
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MopaAAnAGypoppo

Alepgvvnon (1)

To Kwéliko TeTpdywvo (Taykpau) eival éva
apxaio Kwedlko matxvidt mov amoTteAsital
and 7 KOMMATIA, OTWG @aVETAL OTO A
SumAavd oxAupa. Noo XpnOLLOTIOINOETE TO
apxeio «B_En3_tagram.ggb».

v Na avayvwpioste kd&Bsva omd T , r

KOMMATIO TOU TAYKPAU.

Na  kotookevdoste 000 TO  OuvaTOvV  TEPLOCOTEPX
T POAANAOYPOUUA, XPNOLUOTIOLWVTAG KABOE POP& OO KOUUATIO
TOU TAYKPOW OEAETE.

Noa Swoete €vav OpPLOUO Yyl TO TIAPOAANAOYPOMHPO KAl VX
TEPLYPAPETE TIG LOLOTNTEG TIOV €XEL TO TETPATIAEUPO XUTO.

Alepgvvnon (2)

Y& éva PUANO XOPTL ) KOl JE TN XPNON AOYLOMLKOV:

@ Na KaTaokevaoeTe TAPAAANAEG €VBEiEC &; KAl &,.
@ No @épete eubsia €3 TOL va TEUVEL TIG €uBeieq & Kal & OTA
onpeia A kot B avtiotolxa.
@ No pépete eubela g4, TOAPAAANAN HE TNV €LOElX €3 TIOU TEUVEL TIG
guBeieg &, KAl &, ot onpeia A kol I' avtioTol Q.
o Na xapaktnpioete To TeTpATALLPO ABT'A.
Na avoiéete T0 apyxeio B i g
«B_En3_Parallilogrammo.ggb».
v No PETOKLVNOETE T KOPUYPEG
TOU  TIAPOAANAOYPAUMOL KOl
VO TIOPATNPNOETE TO HETPO
TWV YWVIWV KAl T& PAKN TwV o s B 8B UE
TAELPWY KAl TwWV Slaywviwv
Tou.
v Noa ouykpiveTe T HAKN TWV €VOVYPAPPWY TUNUATWY AO pe OF

kot 40 pe OB.

112
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MaOaivw

= TlapaAAnAdypappo ovoualetal To

A B
TETPATAELVPO €MTESO OXNUA TIOU
EXEL TIC AMEVAVTL TAEVPEG TOU
TapaAAnAsg.
A r

Mopadeyua:
AB || AT kat AA || BI' = ABlr'A
napaAAnAoypoppio

= To omnueio Toung Twv Slaywviwv
TOU TAPAAANAOYPEUUOV OVOUATETAL
KEVTPO TOU TTapaAAnAoypapov.

Mopadeyua:

2710 mapaAAnAdypappo ABIA:
To O eivat To anueio TG Toung Twv dtaywviwv Al kat AB - =
Apa, To O givat To KevTpo Tou ABT'A #

= Y& KaBe TAPAAANAGYPOAUUO A B
LoXVOLV OL TILO KATW LLOTNTEG:

o OL amévavtt TAgVpEG TOL elval
loeg.
MopaSetyuat: & r
AB = AI' kat AA = BI’

o OLamévavtl ywvieg Tov elval (oeg.
Mapadeyua:
A=T xauB=4

e OL Swaywviol tou OSiyotopovvtal, OMAadn TO KEVIPO TOU
TAPAAANAOYPANHOU EIVAL TO HECO TWV SLAYWVIWV TOV.
Mapadeyua:
OA =0I'kat OB =04

MNopadeiypata

1. 3to oxnpa to ABrA sivat

v
TIAPOAANAOY POALO. (5k-8) cm
Na UTIOAOYIOETE TIG TIHEG A
TWV K, 0, Y KAl @. -
60

5947

(3k+4) cm
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NVon:
To ABT A sivau mapaAAnAoypapio.
Apq,
o Ot amevavTi MAEUPEG Tov givat (O€G,
AB=AI' 5k—8 =3k + 4
=2k =12
=>K=6

e Ot dtaywvioi Tou Siyotouovvral
A0 =0B =22y—-T7=¢+7
>y =14

o O amevavTt ywvisg Tou gival (oeG.
B=A4=w+22°=60°
= w = 60°—22°
= w = 38°

AOA = 0AB + ABO  (éwtepikn ywvia Tou Tptywvou AOB)
= 59° = 04B +22°

L = 04B = 59° — 22°
= 04AB = 37°
= ¢ = 37° (evT6¢ evarA&é ue v 0AB)
2. 310 SumAavo oxnpa 1o ABIA eival moapoAnAoypoappo. No
UTTOAOYIOETE: R c Gem
() TO epPpadov TOL B )
TiapoAAnAoypappov ABI'4,
(B) To VYOC x IOV AVTICTOLXEL 4cm X 3cm
oTnV MAgLpA& AA.
A z
, r
Nvoon:
(CX) EABFA :‘81):63: 18cm2
(B) EAB['A:.X'4' =>18=x-4
= 4x =18
=>x=18:4
=>x=45cm
114
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ApaoTnPLOTNTEG 9—-’

1. Ay T10o TetpdmAcvpo ABrA  sival
TIAPOAANAOYPOAUUO, VO CUUTIANPWOETE
TO TILO KATW:

() Av AB =8cm, 10Tt A’ = -~ E

(B) Av BA =18 cm, t0te BE = -+

(y) Av AAB = 101°, téte Bl A = -
(8) Av ABI = 80°, tote BAA = ---

(5x+18) cm r

2. Av ABTr'A givor mapaAnAOYpOUHO, Vo
UTtOAOYIOETE:
() To pnkog Twv TAgLPpwWV BI™ kat AA.
(B) T ywvieg ToL TOAPOAANAOYPAUUOV.

(6y+5)°

(10y-1)°

A (7%) cm A

3. Av ABT'A givat TopoAANAOY PO,
VO UTIOAOYIOETE TO MAKOG TWV
€VOVYPOUUWY TUNUATWY A0 Kal
BA.

B r
4. Av ABrA «xouw AEZH eivau
TapoAANAOypappa, va Sei&ete E
ot Z=T.
A v A

5. Na meptypdete mwg Ba UMOpovoaTeE Vo OUVEXIOETE TNV TILO
KATW KOTOOKEVN YLt VO CUUTIANPWOEL Eva TTAPOAANAOY POLULO.

4 cm

45°

10 cm
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6. Noo Bpeite TO €uPadov kat TNV TEPIMETPO TWV TILO KATW
T POAANAOYPAUHUWV.
() ®

12m
9m
(¥)
18 dm
6 dm 15.dm 5R
nl

7. Eva opoMnAoypappo €xet eppadov 120 cm? kot VYog 15 cm.

No vrtoAoyioete Tn fA&aon OV AVTIOTOLXEL 0TO VYOG AUTO.

8. 'Eva TIapoAANAOYPAPHO EXEL TIEPIPETPO 26 cm KL N i TIAeup&
Tou sival 8 cm. Av to gpBaddv tou sivar 20 cm?, va vrtoAoyioste
Ta VYN Tou.

9. lMoleg gival oL CUVTETAYUEVEG TNG TETAPTNG KOPUPNG, OV OL TPELG
KOPLYPEG evOG TIapaAAnAoypappov sivat (—1,1), (2,1) kot (0, —4);
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OpOoywvio MapaAAnAoypappo

Alepgvvnon (1)

Ou owkodopol Béhouvv va emPBefatwoovy  OTL Mia  KOTOOKEUN
OXAMATOC TETPATIAEVPOV, £XEL OXNHA 0pBoywVLO.

v Noleg ox€oelg vopilete OTL TIpEMEL VX
ggetdloouv yla va emiefatwoouy OTL n
KOTOLOKELH €XEL oXAa 0pBoywvLo;

Alepgvvnon (2)

Ye éva UANO XOpTi A KA HE TN XPHON AOYLOMLKOV:

o Na kotaokevdoete SV0 KAOsteq €vbeieq & Kal & TOL VA
TéEPvovTal o€ onpeio A.

o No @épete eubsia g5 || £ TTOL TEPVEL TNV €VBEia &, 0TO onpeio B.

o Noa pépete eubBsia g4 |l €, OV TEUVEL TNV €LBEia £; 0TO onueio 4
KQL TNV &5 OTO onueio I .

@ Noa xapoktnpioste To TeETpamAcLpO ABI'A.

Noa avoi&ete To apxeio «B_En3_Orthogonio.ggb».

e Emelagyeeia Mpogeat Emicyts Exyabea Mambbupa Botben
Wt Tt S e Merebenony Tigene 8 il ovimsipens | Ess]

MrmTy o wogupes &, 1 am A 7 ALY T TN [ i i
[ Euperaem By
[ Eupnam

o s W S BTE

v No METOKWVAOETE TIG KOPUPEG Tou  opBoywviou
TIOAPOAANAOY POV KAL VO TIAPOTNPHOETE TO HETPO TWV
YWVLWVY, TA HAKN TWV TIAEUPWV Kol Twv Slaywviwy Tou.

v Tloleg LIBLOTNTEG £XEL Eva 0pBOYWVLO TIOAPOAANAOYPOLUO;

v Na efetdoete Kat& TOOO UTAPXOLV LOLOTNTEG TOU
opBoywviov Tov Sgv LoXVOUV OTO TIAPOAANAOYPOPHO.
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MaOaivw

A B
Jgon 90°L

* OpBoywvio MaPaAANAGYPAUMO 1] TILO
amAd  opBoywvio  ovopdletal  TO 00° o
TETPATALVPO TIOV £XEL KAL TIG TECGEPLS A r

Ywvieg Tov 0pOEC.

= Ka&Be opBoywvio eivat kat TapaAAnAdypappo.

Zto opboydvio ot Su- = Y& kabe opboywvio oxvOVV OL TILO A " B
y®viol Ttou eival iogg KT l8létT]T€§'
Kot SyotopovvTal ) o
APO(. = =3
0A = OT = OB = OA. @ 'OAgg oL 1810TNTEG TOV LoYXVOUV GTO
TAPAAANAGYpappo.
A ) r
@ Oidaxywvioi tou eivat {oeg.
MNapadeyua:
2710 opBoywvio ABIA: Al = BA
MNoapadelypata
1. Zto &umAavo opBoywvio ABI'A  p 40om B
dlvovta: AB =4cm, Bl =3cm
Kot AAB = 65°. = ¢
Na vrtoloyioete: 0 3cm
(@) Ta pAKN  TWV  TUNHATWV 69
BA,OB, OI' kat OA, A r
(B) TO METPO TWV YWVIWV w KL ¢@.
Nuon:
@ To tplywvo ABT eivat opBoywvio. Apa, taxvet To mubaydpelo
Bewpnua:

(Ar)? = (AB)* + (BI")?
= (AI)? = 4% + 32
= (A?*=16+9

= (AI? =25
= Al =+/25
=> A =5cm
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@ Ot Staywviol Tou opBoywviou givat (osg kot StyoTopouvTal:
Al =BA=5cm
A0 =0r = 0B =04="=25cm

o Ot mAsupég Tou opBoywviou eivar maparinAeg AA || BI'. Apa,
@ = 65° (evT6¢ evaAA&é ue ™ AAB)

@ To tplywvo I'OB &ivatl 1I000KeAEG, apol BO = Or':
OBl = 0B = § = 65°

O =2p=130° (n @® elvau €wTeplkn ywvia TOU
Tptywvou I'0OB)

ApooTnPLOTNTEC 9—-’

1. Av  ABrA glvat  opBoywvio kat  BA = (30-—x)cm,
Al = (4x — 60) cm, va uTtoAoyloeTe TO x.

A B
2. Na vumoloyicete TG Yywvieg TOUL B £ y
@aivovtal oto opBoywvio ABI4, av A . )
g = 30°. v 0
¢ 7] 3
A 4
A r

3. Xe opBokavoviko cuoTnua a&OVWY va TOTIOBETACETE T ONUEla
A(1,1), B(5,1), I'(5,3), 4(1,3). Na Ppeite:
(@) To gpPadov Tou TETPATIAEUPOL ABT'A,
(B) TO KEVTPO CUMMETPIOG TOV TETPATIAEVPOV ABT'A.

4. To ABr'A oto &umAavéd oxnuo sival éva A 2 B
opBoywvio, Tou omoiov oL Slaywvieqg .
TEQVOVTOL oTNV apxn Twv agdévwv. Na 0
BpEiTE: B -2 -1 0 1 2 B
() To pKkog TwV AB Ko B4, " 3 .
(B) TnVv mepipeTpo Tov ABT'A. -
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AVo emimeda oxn-
paTa OV £X0LV TO
810 euadov Aéyo-

vtal wodvvapa 1
oepBadikd.

O Iakwpog oxupileTal OTL Eva TETPATTIAELUPO TIOU £XEL SVO OPOEQ
YWwVieg Kat éva (euyapl TapAAAnAeG guBeieg eival opBoywvio. Na
€EETAOETE TOV LOXUPLOUO TOV.

Na vroAoyioste Ti¢ Staotdoslg opBoywviov pe spfaddv 72 m?,
Qv TO PAKOC ToV eivatl SIMAGCLO amd TO TTAATOG TOV.

Eva tapoAANAOypappo exel To S0 gpPadov kal tnv S
TEPIUETPO ME Eva 0pBOYWVIO TIOU EXEL SLOOTATELG 6 dm Kol 4 dm.
Av n plo mAeupd Tou TapPoAAnAoypdppoy eival 5dm, va
uTtoAoyioeTe T VPN Tov. TL TAPATNPELTE;

OpBoywvio givar oodvvapo pe Tplywvo. H TepipeTpog TOL
opBoywviov gival 24 cm kal To pNKog tou 8 cm. H Paon Ttou
TPywVou glval TeTpamAdaia anod to vPog tou. Na Bpeite ™
Bdon kot To VYOG TOL TPLYWVOU.

A 10m

Na vumoloyioste to gpfadov Tou
SUTAQVOU OKLOUEVOU OXNUATOG:
5m 5m

120
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Poppog

Alepgvvnon (1)

Ot o katw papdol eivar duvatov va evwBouv pe Bideg yua va
KOTAOKEVOOTOUV SLAPOPa OXNUATO.
v Na meplypaete mwg B PMOPoVoaTE VA XPNOLUOTIOOETE TIG
PAPOOLG YLa VO KATAOKEVAOETE VAV POUO.
(éxete omn Si&bBeon cag 60eg amd TG MO KATW PASSoug

XPEL&(eTTE).
A A A E a a

Alepgvvnon (2)

Y& Eval PUANO XOPTL N KA PE TN XPNOoN AOYLOMLKOV:

@ Noa kataokeudoeTe Eva VBVYPAPUO TUAUA AK.

@ No KATaoKEVAOETE KUKAO [E KEVTPO TO A Kat akTiva AK.

o Na onpewoete SV0 onueix B Kol 4 O0TOV KUKAO, £€TOL WOTE TA
onueia 4, B, A va pnv givat ouveuBeLloKA.

@ Noa kataokevdoete SV0 KUKAOUG pe akTiva AK KOl KEVIPO T
onueia B kat 4 avtiotolxa. N ovoudoete I' TO ONUEIO TOPNAG TWV
SV0 KUKAWV.

@ Na xapoaktnpioete To TeTpATAELPO ABT'A.

— e —— ———
—\L , , .;m Sl .;. el e e 4 mermnncn Ligen g etz meacpne { Ex _‘_.[

Na avoifete TO OO [ e |
«B_En3_Romvos.gghb», ywa@ va Slepeuvnoete  TIQ A e s
OLOTNTEG TTIOV €XEL Evag POUPOC. y . -

v No PETOKIVACETE TIG KOPUPEG TOV POUPOU KAl va
TIOPATNPNOETE TA MNKN TWV TIAEUPWV KAl TWV
Slaywviwv Tov.

v Mol eivat n oxéon petagy Twv dtaywviwv AT kol B4;

v Tuoxéon €xeL n dtaywviog Al pe TIG ywvieg A ko T
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Alepgvvnon (3)

K'%\fa Na avoiéete To apxeio «B_En3_EmvadoRomvou.ggb».
P e — e ———— ——— =

_.égm Emdoyt; Barpoa
(5l 2oL ] remtenen g o g ‘,‘,[

Mepecipoge]

> o BN 8.0

v No HETOKLVAOETE TIG KOPLPEG TOV pOpPou kat va Ppeite évav
TUTIO YL TOV UTIOAOYLOMO TOU €UBadoU TOv, XPNOLLOTIOLWVTOG
TIg Staywvioug Tou.

MaBaivw
A
= PouBog ovopdleTal To TETPATIAELPO TIOV EXEL
KOL TIG TEGOEPLG TIAEVPEG TOV (OEG.
A B
= Kd&0Oe poufog sival kat TapaAAnAdypappo. f
» Ye kdBe popPo oxvouv oL Lo KATw LSLOTNTEG: /|

v '0OAe¢ ot 18lOTNTEG TOUL  LoYVOLUV  OTO
TAPAAANAGYpaLO.

>

k-~

v" OLSlaywviot tou poppov eival kaBeteg. A/
MNapadetyua: \/
Al' L BA

v 0L Swaywviot touv pdpBov Sixotopodv TIg
YWVIiEG TOL. N
MNapadetyua:

Ot Sloydoviol Tou  pbp- AT Styotouel Ti¢ ywvis A ko I

Bou dixotopodvral Kd- AnAadn, TAB = TAAkow ATA = ATB

Beta kaL SyoTopovy TIg

B
<P

L D

YwVieG TOV.

2tov pouPo oxvel 0Tt oL amEVaVTL ywvieg elvar (oeg. Apa:
F'AB =TAA = AFA = ATB kau
ABA=TBA = I'AB = AAB.
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= To eufadov tov poupov pe Staywviovs §; kat b, A

elval (00 LE TO NULYLVOUEVO TV SlaywVviwy Tov.
81 - 82 5
EpéuBou = 2 A ) 'o B
L]
5,
4
J4 4 ’ 4 A
To gpfadov tou popfou umopel va UTTOAOYLOTEL KL WG A

eUBadov apoaAAnAoypappov:

Epc’)uBov:a'v w=v,=vy)

= H mtepipeTpog Tov poupov mAsvpds a sival ion pe r
TO TETPATAGGLO TNG TTAEVPAS TOV.

Hpsppoy =4+ @

MNoapadeiypata

1. Aivetou évag pdppog ABT'A pe ywvia A = 40°. Na vrtoloyioete TI¢
ywvieg Tou popPou kat va SIkatoAoynoeTe ylati ot Staywviol Tou
TEMVOVTOL KABETA.

Noon:

o ABI'A pouBog &po AA || BI':
A+ B =180° (ot A kou B givat evtéc kat eTti Ta qUT ywViEg)
= B =180°—40°
= B =140°

o Ot amevavTt ywvisg Tou poufou eivat (oeg:
A=T=40°kaud = B = 140°

140° A~ A 40°
=== 70°kou ¢ =2 === =20°

o Ot dtaywviot Tou popfou SiYoTouoUV TIG YWVIEG TOU:
p A
2

2

o &+ @+ A0B = 180° (dBpoloua ywvikv Tou Tptywvou AOB)
= AOB = 180° — (70° + 20°)
= AOB =90°
= ol Staywviot Tou poufou Téuvovtal KABsTa.

40°

ENOTHTA 3: Tewpetpia

123




2. Alvetow o popPog ABI'A pe kevtpo 0. Av n TAsup& Tou POUPou
glvar 5cm kat n daywviog A= 8 cm, va UTIOAOYIOETE TO
EMPadOV KaL TNV TIEPIPETPO TOV.

Nuon:
2tov pouBo ot Staywviol Tou gival KAOBeTEG Kat p.‘\
Siyotououvtal Apa: 71\

AT 8 / \ 5
OA=—=-=4cm £ i

2 2 /4 \

s/ L \s
To AOB egivat opBoywvio tpilywvo. Apa, LoxUel f? o] fj

T0 MuBaydpelo Bswpnua: \\ 3 /
(0B)* = (AB)* — (0A)? Y /’
= (0B)? = 52 — 4 \/

= (0B)? = 25 — 16 -

= (0B)*=9

= 0B =9

=> 0B =3cm

=>AB =6cm

6,6, AIrl'-AB 8-6
Espra = 2 = 2 = 2

= 24 cm?

NI=4-a=4-5=20cm

ApooTnNPLOTNTEC 9._’

1. Aivetat évag poupog ABT'A. To E eival To onpeio tTNG TOUAG TWV
Staywviwv tov. Av AT = (2x + 3) m, BI' = 10 m ko BE = 8 m, va
uTtoAOYioETE:

(o) ™ ywvia AE4,
(B) To pnkog Twv AB,EA koL AT,
(Y) TNV TN Tovu x.

2. Av ABT'A sivau évag poppog, BAA = 2A4T A B
kot BI' = 10 cm, va uTtoAOyloETE:
(@) TG ywvieg AAT, BI'A, AAB, BAT ko
AEB,
(B) TNV MepipeTpo TOUL POUPOUL. A r

10 cm
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3. Na vumoloyioste 10 €ufaddv KoL TNV TEPIUETPO POUBOUL HE
Slaywviovug 24 m kot 10 m.

4. 'Evag poppog €xel guaddv 24 cm? kol n pa Slaywviog Tov
toovtat pe 8 cm. No urtoAoyioeTe TNV GAAN SLAywVLO Tov.

5. O xopTaetdg TOu OSmAavoy  oxAMaTog  sival  poppog e
Slaywviovg 12 dm kot 16 dm. No uTtOAOYIlOETE TNV TEPIUETPO
TOU XOPTAETOU KAl TO EPPASOV TNG ETUPAVELAG TOV.

6. H pa Staywviog touv popfou eival TETPATAGCIO ATt TV GAAN.
To eguBaddv tou poppou sivar 128 cm?. Na utoloyioste TIC
Slaywvioug Touv popPov.

7. 'Bva opBoywvio €xeL TEPIPETPO 56 cm KAl €lval LOOSUVAMO ME
popPo. Av to pnkog tou opBoywviou eivatl e€amAdolo amd TO
TIAXTOG TOU Kol N piae Staywviog Tou popPou ival ion pe 16 cm,
VO UTIOAOYLOETE:

(@) TNV AAAN Staywvio Tou popfou,
(B) TNV mepipeTpo Tou pouPou.

8. No Bpeite To uPadov TwV TILO KATW OKLAOUEVWY OXNUATWV:

(o) (B)

A
A E B
10 cm
5cm
z l
5 5 6cm\A E B 17 em )
A H r
r 12 cm z
ABT' A popfog ABI'A opBoywvio
T'AEZ ToapoAANASY PO EOHZ pbpfog
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Tetpaywvo

Alepgvvnon (1)

Je €va Onuelo evOG QUTOKLVNTOSPOMOU Ba KATAOKELOOTEL ML
dlooTapwaon HE &vav  GAAO  auToKvNTOSpOopo. O PNXOAVIKOG
XPNOLIOTIOLEL TO TIO KATW AOYLOUIKO Yyla Vo SLEPELVNCEL OAQ T
TBavA& oxAUATA TNG SLACTOAVPWON TIOU PTTOPOVV VA TIPOKVOUV.

v" Na xpnotpomotjoete 1o epapuoyidlo «B_En3_diastavrosi.ggh» yla
va Ppeite OAeg TIG OLVATEG TEPUTITWOELG OLKALOAOYWVTAG TLIG
QTIAVTAOELC TOC.

P
fyelo Emegepyacia Mpofohry Emhoyéc
Elel Ll nlelolalN-

el o

Alepgvvnon (2)

Y& éva (PUANO XOPTL N KOl JUE TN XPNON AOYLOMLKOV:

@ Na kotaokevdoste SV0 k&Oeteq €ubeieq & kaL & TOL VA
TEUVOVTOL O€ onpeio A.

@ No KOTOOKEVAOETE KUKAO HE KEVTPO TO Onueio A TIOu va TEPVEL
TIG €VBEieq & KAl &, OTQ oNnueia B kot 4 avtioTol a.

@ ATO TOo onueilo B va pepete eubeia g3 Il €.

@ AmO 1O onueio 4 va @épete guBeia g, Il 5. Naw ovopdoete I' T
onpeio TOMAG TNG €VBEiag €, UE &5.

@ Na xapaktnpioete To TeTpATALLPO ABT'A.

v TToLeG LOLOTNTEG EXEL EVA TETPAYWVO;

126
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Noa avoiéete to apyeio «B_En3_Tetragono.ggb».

—)\\"_‘;\}: e :

Tonfloan Emigets Epyaha Fapdteon Dois.
Selirlar AT o el | smevaxman: Tipens § it ovmepans ( Ese)

3 e T Kogepl & es B 1 vE 0N TR ovien. [ Cumron iy,
v T v

n_

v' N HETOKIVACETE TIC KOPUPEC TOU TETPOAYWVOU KOL VO
TIOPATNPNOETE TO METPO TWV YWVIWY, T HAKN TWV
TIAEUPWV KAl TWV SLaywviwv Tou.

v Na e€eTd0oETE KATA TTOCO Ol ISLOTNTEC TOL POHPOU KAL TOV
opBoywviov loxVoLV KoL 0TO TETPAYWVO.

Na KaTaypaWeTe TIG TIAPATNPNTELG OOG.

MaBaivw
, , , , A , B
» Tetpdywvo ovopaleTal To TETPATAEUPO TOV £XEL | ; n
TI MAEVPEG TOV (6EC KL TIC YWVIEG TOU
0p0O<g.
[ [
A r

= K&Oe Ttetpdywvo cival mapaAAnAdypappo, opOoywvio Kat
poppog.

= Y& KGOe TETPAYwWVO LOXYVOUV OL TIO KATW $ 3
WBomrec:
v '0OAeg oL 81OTNTEG TOU LOYVOUV OTO | 0
TapaAAnAdypaupo, oto opboywvio Kol
atov poppo.
Mopadeyua: A ' r

AI' L BA kot AO = B0 =T0 =40

2TO TETPAYWVO OAEG oL ywVieG ivat opBeg. Apa:
I'AB =TAA=AlA=ATB =ABA=TBA= I'AB = AAB = 45°.
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MNopadetypata

1. Aivetal o TETPAYWVOo ABI'A pe Asup& 10 cm. Na uttoAoyioste 1o

MAKOG Twv B4, A0 kai tn ywvia ABA.

Nvon: A A
2710 TeTP&ywvo ABT' A toxVEL:
Bl =TA=10cm. o 10 em

Epapuddouvus to mubaydpeio Bswpnua ato

Tplywvo BrA: 10 cm

(B4)? = (AN? + (BI)?

= (B4)? = 10% + 102

= (B4)? =100 + 100

= (B4)? = 200

= (BA) =200 cm 1 BA =+/100-2 (I816TtnTeg pilwov)
BA =10v2 cm

Ot Staywviol Tou TETPAYWVOU SIXOTOUOUVTAL Kl Elval (TG
AT BA 10

_ AT _ 10V2 _
= A0 ="== - =5vV2cm

. Eva teTpdywvo eival ospfadikd pe opBoywvio Tou  ExEL

TiepipeTPo 30 cm Kol TO PAKOG TOU gival SUMAACLO TOU TIAATOUG
Tou. Na BpeBei n TAsup& TOL TETPAYWVOU.

NVon:
Ta SUo axnuata sivat losuPfadika. Apa, ITYUEL:
Eope. = E‘rsrp.

Eotw a,B ot SlagTAoslG Tou opBoywviov Kot x 1 TAEUPA TOU
TETPAYWVOU.
HopGoy. =30
=2(a+p)=30
>a+ =15
=>28+p=15
=36 =15
=>pF=5cm S>a=2f
>a=10cm

EopB. = Ersrp.

a-f = x?

=5-10 = x?

= x2 =50

= x =50 cm n x =252 (I1616tnteg ptdwv)

x =5vV2cm
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ApaoTnPLOTNTEG 9—-’

A (d+3)em A

1. Ito Mo katw oxnpua To ABlr'A  egiva
TETPAYWVO. No UTIOAOYIOETE TIG TIHEG TWV X 0
KO 1. 31cm
(W)
B r
2. ¥to &mlavd oxApa To ABIA  sivoar A 2cm A
TETPAYWVO pe TAEUPa 2 cm. Na Ppeite: o
() Twvieg pe pétpo 90°.
(B) Twvieg pe petpo 45°.
(y) EuBVypoppo TUAMOTO e PAKOG 2 cm. B -

(8) ELBVYPOPUO TUAROTO PE MAKOG V8 cm.
() ELBVYPOPUO TUAROTO ME MAKOG V2 cm.

3. Na gnynoste yoti eva TeTpaywvo gival kot opBoywvio Kot

POMPoG.
A A
4. Av to ABr'A gival TETPAYWVO HE SLAYWVIO V18 cm
Al =+/18, va vumoloyiosTe Ta PAKN Twv
TIAEVPWV TOV.
B r

5. Na Bpeite V0 opoloTNTEG Kal SVO SLAPOPEG TWV YWVLIWY, TWV
TIAEUPWV KAl TWV SLaywviwy TwV oXNUATWV:
(o) Tetpaywvo — Poupog,
(B) Tetpaywvo — OpBoywvio,
(y) OpBoywvio — Poppoc.

6. Na mpoodlopioete av KaBsuld amd TG TO KATW TPOTACELS
toxvel KAMOTE, MANTOTE, MOTE:
(o) ‘Eva TeTpdywvo givat kat poufoc.
(B) Eva TapaAANAOYPOUHO ElVaL KL TETPAYWVO.
(y) Eva opBoywvio gival kot TETpAywvo.
(8) To aPOAANAOYPAUUO EivVaL EVA TETPATIAELPO.
(€) H dlaywviog evog TeETpaywvou XwpLeL TO TETPAYWVO o€ VO
LOOOKEAN Tplywva.

7. Alvetalr éva opBoywvio Kol LOOOKEAEG Tplywvo OAB e
AOB = 90° kat 0A = OB. Na Bpeite Ta CUMPETPIKA onpeia A" Kau
B’ Twv A Kot B avTiOTOLXQ, WG TIPOG KEVTPO CUUUETPIOG TO O Kot
va e€eTdoeTe To €id0¢ TOL TETPaTAEUpOL ABA'B’.

ENOTHTA 3: Mewpetpia 129



8.

10.

11.

AlvovTtal Ta oUVOAQ:

A: Tplywva

B: MoapoaAAnAoypoppa

I Kavovikd ToAUywva (T TIOAUYWVA TIOU €XOUV OAEG TIG
TIAEUPEC TOUG LOEG KAl OAEG TLG YWVIEG TOVG (0€Q)

No e€eTdoeTE OV UTIAPXEL KATIOLO OXAUA OTN OKLOOUEVN TIEPLOXNA
TWV CUVOAWV KAl AV VAL TIOLO oXAMa eivat auTo;

() (B)

A A
B B
r r
(v)
A
B
r
Na  vurmoloyioste 10 gpBaddv  Tou z

OIMAQVOY  OKIOOMEVOU  TETPAYWVOU
AZET, av n TAeup& Tou gival ion pe tn
Slaywvio Touv opBoywviov ABI'A.

2m

Na e€etdoete Twg Oa petafAnBel To euPadov kat n TEPIUETPOG
EVOC TETPAYWVOU OV SEKATIAQCLATTEL N TIAELPA TOV.

Na uTtoAoyloeTE TNV TEPIUETPO KL TO EUPASOV TWV 7 OXNUATWV
TIOV QTOTEAOVV TO TIO KATW TAYKPOY, av A’ = 4 cm.

A
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Tpamé(io

Alepgvvnon (1)

Y& Eval PUANO XOPTL N KA PE TN XPNON AOYLOMLKOV:

o No kataokeudoete SV0 TIAPAAANAEG €VBEieC &, Kal &,.

o Na @epete euBeia €3 TIOL VO TEUVEL TIG €UBEieg & KAl & OTA
onueia A kat B avtiotola.

o Na @epete eubeia g4 (Vo pnv gival TapdAANAN HE TNV &3) TIOU VA
TEMVEL TIG €VBOEieC &, KaL &, aTa onpela 4 kat I' avTioTolya.

o Na xapoktnpioete To TeTpATAgLpO ABT'A.

Na avoiete TO apyeio

-7.\"_,}\3: «B_En3_Trapezio.ggb».

V" Not HETOKIVAOETE TIG KOPUPEG TOV e
Tpameliov Kal Vo TIOPOATNPNOETE

TO METPO TWV YWVIWY, TA MAKN TWV TAEUPWY KOl TWV
Slaywviwv tou.

v" N PETAKIVAOETE TOV SPOUEDR, WOTE N ywvia 4 va yivel opBn kaut
VO TIOPOATNPAOETE TO HETPO TWV YWVLIWY, TA HAKN TWV TIAELPWV
KOl TWV Slaywviwv Tov.

v No PETOKIVAOETE TOV SPOPE 1 KAL TIG KOPUPEC Tov TpaTeliov,
wote ol ywvieg A kat I' va yivouv (oeq. Na mapatnprnoste to
METPO TWV YyWVIWV TOU, T MAKN TWV TAELPWV KOl TWV
Slaywviwv tov.

Alepgvvnon (2)

Na avoiéete T0 apxeio

"'\\':S\; «B_En3_EmvadoTrapeziou.ggb».

v N HETOKIVATETE TIC KOPLEPEG TOV Tpameliov Kal va
Bpeite Evav TUTO Yyl TOV UTIOAOYLOPO TOU gUfadov
TOU, XPNOUOTIOIWVTOG TA MNKN TwV PACEWV TOU
KoL TOL VYOG Tov.
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A B
*» Tpanélio ovoudlstal To TETPATALLPO
oL £XeEL MOVO TG 8V0 TAgVPEG TOL
TapAAANAEG.
4

; ; ’ A B4 B
» To tpaméllo mov £xelL TIG U MAPAGAANAEG
TAEVPEG TOV (6€C OVOUAlETAL LOOOKEAEG
TpaMEQLO.
A B,y

Y€ KAOe L60OKEAEG TPATEJLO LOXVOLV OL TILO KATW L8u')1:111:£q:

MaOaivw

r

Ot ToapdAAnieg mAgvpEg Tou  TpaTeliov

A B
ovopudlovtar Pacelg Tov Tpameliov. H }
amdéoTaon TwV §V0 TAPAAANAWY TTAEVPWV TOV u
tpameliov ovopdletal VProg tov Tpameliov. i

I
B, E r

A

Eién tpaneliowv

Bi+ B
To tpaméflo mov €xel pa o0pd1) ywvia
ovoudletar opOoywvLo TPAaTEQLO. v
7 52 r

r

o Ou mpookeipeveg o kabe Bacm Ywvieg

tov eivat iogg (A = Bxau I’ = A).
e OL OSwywviol Tov  elvar  logg
(AI = BA4).

= To suBaSov Tov Tpamneliov sival ico pe to |
ytvousvo Tou nuadpoiopatos tTwv Paoewv !
Tov emi To VoG Tov. Y

|

n'

_(ﬁ1+32)_v (ﬁ1+32) v

E Tpameliov — 2

H mepiperpog tov tTpaneliov sivar ion pe to dbpolopa Twv
TECOAPWV TTAEVPWYV TOU.

H‘tparre(iov = p1+ B2 + (A4) + (BI')

132
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MmopoUpe va OpHASOTOMCOVIE TA TETPATIAEUPA CUUPWVA WUE TIG
810TNTEG IOV €XOVV, WG EENG:

MapaAAnAdypappa

Poppol

Terpdywva TpanéQia

OpBoywvia

MNoapadeiypota

1. Alvetal 1oookeAég Tpamiéllo ABIrA A
MEAB || I'A, AA = BI' Kol A = 125°.
Na  umoloyioete T  ywvigg
B, T kau 4 tou tpameliov.

125°
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NVon:

To ABT'A eivau tpamedio. Apa, AB || Al:

A+A=180° (o1 evtog emi T QUTA  ywviec  Elval
TTOPATIANPWUATIKEG)

= A =180°— A = 180°— 125° = A = 55°

I'=A4=55°kat A = B = 125° (to ABT'A givau 1coakeAéC Tpamédio).

2. Y10 SmAavo oxApa SiveTal Tpamédlo e 13 cm

Bdoseig 13 cm, 20 cm Ko guPad6v 99 cm?. !
Nat Bpeite To VPog Tou. u!

Nuon:
_ (B1+B2)v 20 cm

Erpans{iov 2
_ (20+13)v
- 2

=99 =2
2

99

=99-2=33-v
99-2

"V 33

>v=3-2

Sv=6cm

3. Eva tpamedio £xel Paoelg 4 cm kot 6 cm. Na uttoAoyioeTte To VYOG
Tou tpameliov, av To TPATE(IO Elval LOOSUVANO HE TETPAYWVO
TIOV €XEL TIEPiETPO 20 m.

NVon:
— — — 2
Hrsrpdywvov =4a=20m Ersrpayd)vov =a
— . — 2
= a=20:4 E‘rerpayd)vov =5
= — 2
= a 5cm E‘rs‘rpayu’wov =25cm

To tpamnedio kat o pouPog eivat tcodvvaua:

And E‘rpan’e{iav = E‘rerpayd)vov
N B1tB2)v _ 25
2
(6+4)v
2
10v

>—=25
2

=>5v=25
>v=25:5

=25

=>v=5cm
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ApaoTnNpLOTNTEC a—-’

1. Tx kaBeva amd T akOAoLVOa LIOOOKEAN TPaTECLY, VO UTIOAOYIoETE
TO METPO TWV YWVLWV TOUG,.

() (B) (v)

A B E . zZ |

120° 100°

2. Na e€etdoete KATA TTOGO OL TIO KATW WOLOTNTEG ival SuvaTov va
LoXVOLV Yla Eva TpaTte(lo.
(o) Tpelg mAevpEg (oec.
(B) M AgLpd, €KTOG MO TIG PACELG, VA Elval HEYOAUTEPN QTIO
TIG Paoels.
(Y) Tpelg opBeg ywvieq.
(8) Toeg Baosels.
(e) AVO TAgVPEC loeg XWPIG va gival TO TPATIECLO LOOOKEAEG,

3. Na  e€€etdoste TU ouppetpla mapouodlovv TA TIO  KATW
TETPATIAEUPA TNUELWVOVTOC v OTIG KATAAMNAEG BEoELg, CUPPWV
ME TO TIOPASELY A

A&oveg ouppeTpiog 'EXeL KEVTPO
 LGAZ AV \1 2 3 4 IlepocoTepovg cuppeTpiog
MapaAAnAo- v v

ypappo

OpOoywvio

P6pBog

Tetphywvo

IoookeA£G

4. O TMMavaywtng oakoAovBel Ta mO KATW PAMATA Y& va
KOTOOKEVAOEL €va  LoookeAeG Tpamello. Na  e€nynoste Ttov
OLA\OYLONO TOv.

1c BHMA ‘ 2° BHMA 3° BHMA
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Eva PEPOG TOU HTAE TETPOTAEVPOV €lVOL KPUUHUEVO OTIWG
Qaivetal oto SmAavo  oxnua. No  e€etdoste TL  €ldoug
TeTPATTAELPO B Pmtopovoe va givad.

5.

6. No vmoAoyioete 10 epfadoOv TwV TO KATW TPaTE(iWV:

() (B)

3cm 11 cm
1
1
6cm 5cm 14 cm 12 cm! 17 cm
1
O
7cm 30cm

7. Noa vrnoloyioete To epfadov Twv Tio KATw Tpameliwy:

(o) (B)

odx

-6 -f 4 -3 -2 -1
A

8. Méoo sival to VYPog tpameliov Tou £xel guPfaddv 36 cm? kau
Baoelg 8 cm kat 4 cm.

9. Na vrnoloyioste 0 guPfadov tou tpameliov ABI'A (AB // AT') pe
AB=12cm, Bl =10cm, I'd =20 cm kat A = 90°.

10. Na uttoAoyioete 10 gufaddv Katl TNV TEPIPMETPO TWV TIO KATW

Tpameliwv.
() ®)

A 4cm B A 8cm B

Scm 10 cm
8 cm

_l
H

A 10 cm

11. Eva opBoywvio Ttpamélito ABIr'A (A=A =90°) éxe I =45°
AA =4 cm kot Eupra = 28 cm?. No utohoyioste Ti¢ BAOELG TOV

Tpameliov.
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KYKAOZ

g Exovpe pabed...
;""'iﬂ
? » KOkAog ovopdletar Tto oUVOAO Twv ONueEiwv TOL
? EMMESOV TIOV AmEYOLVV TNV (Sl amootaon R (aktiva) amd
" éva otabepo onpeio K (ké€vtpo) Tov emimédov.
% Ipag@ovpe ya cvvtopia kOkAog (K, R) Kal EvwoouUE TOV
;%; KUKAO pe kévtpo 1o K kot aktiva R.

— » Avo kUKAoL ue TV St axtiva eivai (oot
ﬁ

==
o " X0p8N kUKAOL ovopdletal To €VBVYpPAUPO THIHA TTOV
*ﬁEﬂ EXELTA AKPA TOV TIAVW GTOV KUKAO.

g Mopddetyua: ; )
- n AB egivat xopdn Tou KUKAoU.
=4

==

—= * ALGpeTPog KUKAOU ceival 1 xopdr Tov TEPVE amd To

KEVTPO TOL KUKAOU.
. To kévtpo K Tov kUkAov eivat To uéoo kabe SLauétpou.
== [lapdSeyua:
—8 1 I'Aeivat SIGUETPOG TOU KUKAOU.

r

A .
AlGpeTpog

=" KukAwkdg Siokog (KR) ival o kOkAog pali pe 1o pépog
TOV EMTESOV TIOV TIEPLKAELEL.
== KdBs onueio Tov KUKAKOV Siokov améyel amd To kévipo K

2 amOOTACT) UKPOTEPN 1) (oM e TNV aktiva R.
=3

=3

===8 « AVo onpeia 4 kat B ToU KOKAOU Xwp{louy Tov KOKAO o€

== 500 pépn, mov To KaBiva ovopdletar TéEo AB ToOL
=3 KUKAOL e dkpa A kot B.

TéZo ZMB
L]

—

Eﬁ TéZo ANB
~—-—a "Enikevtpn yovia sivat 1 yovia g omoiag n kopuen y
e elval To ké€vtpo tou kKUkAou. To t6&o, Tov BplokeTal 6TO

== cowtepkd S ywviag ovopdletat avrioTorxo T6Eo g

= 3 eMiKeEVTPNG.

— Mopadeyua:

— To AB eivat To avtiotoryo 100 NG emikevipng £ yKx X

—

kot n £AKB Baivet oto T0éo AB.
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Mnkog KukAov

E€epevivnon

Na ou{NTNOETE TO TILO KATW KEIUEVO:

Ot apyaiot EAAnveg yvwplov omod tnv emoyn
Tou AplototéAn ot n I'm eivon opaupikr). O
EpatocOévng pe €va meipopior mou €xel peivel
otnv lotopila, pmépece vo petrproer TNV
mepipepelx kot TtV aktivae g I'ng pe
axpifelo ampdopevn yla ta péco TNG EMOXNG
ekeivng.

O Epatocbévng didPace oe €vav apyaio m&mupo, otn PipAodnkn g
AAe€dvdpelag, yioo évae Tnyadt otn Zuijvi, 0TO OTOI0 TO MECT|HEPL TNG
21n¢ louviov, ot aktiveg touv 'HAlov émedtav kdBeta atn yn ko dwtifav
TOV MATO TOV, XWwpPIig v adrvouv kapio okid. Tnv S nuepopnvic,
HETPNOE TN YwVia TNG oKIdg evog oBeiokov, mov oynuatidtay otig 12
to peonpépt otnv AAe€dvdpela. Avtr rjtav 7,20°.

Xpewalotoy vo petproel tnv amootaon tng Aleédvdpeiag kou TNg
Yunvng (mou PBpiokovron otov 810 peonuPpwvd). Tnv emoxny tou
EpatocOévn, Sev vmipye axpifrig pébodog pétpnong tooco HeyGAwV
amootacewv. XUpdwva pe tnv mapadoon, o EpatocOévng aveébeoe oe
emayyeApotieq fadloTEG va TNV UTOAOYICOUV KO TO ATOTEAEG A TOUG TO
OUVEKPLVE L€ TIG EKTIUNOELG APYNYWV KOPaPovicv.

To teAko6 tov ammotéAeopa Ty 6tL N andotoon AdeEavdpelag — Zunvng
toovtou pe 5000 otddia, omote n mepipépeta tng I'ng mpokvmeel ion pe
252000 otadia, dnAadn pe 39690 km. Me onpepvég dopudopikeg
peTprioelg mpokUTTeL Twg N mepidepelx Tng I'ng eivou 40048 km.

v Na XPNOLUOTIOLOETE TO apxelo
«B_En3_Eratoshenes.ggb» ywax va TeEplypaPeTe 0 Evav
oLPMOONTA oo (d TIWE e — —N

fi=la| ) Mesemimon Depe o crast evmaieesd Bac)

gpyaotnke o EpatooBevng
ylad  va  uTtoAoyiosl TNV
mepipeTpo g M.

= At ks i ot
¥ Eppanmon My

Na epyaaTeite Ue TTAPOUOLO TPOTIO YIA VXX UETPNTETE TNV AKTIVAX TNG
yne. Mmnopeite va fpeite uAiké atn StevBuvon:
www.ea.gr/ep/mobile/era/index.html
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Alepevvnon (1)

Eva €pyooTAolo €xel TAPEL TIOPAYYEAX yux 50 okemdopota
Slaotdoswv 160 cmx 220 cm. O amoBnk&plog TNPE EVTOAN VA
METPNOEL TTOCO VPACUA UTIAPXEL OTNV ATOBNKN, Yl va Aéyéel av
apkel yla TNV mapayyeAia. To VPAoua, TIov £xel TAGTOG 180 cm, gival
TUALYHEVO 0 KUAWOPLKOUG OWwANveg okTivag 50cm. O kOplog
Avtwvng OSlamiotwos OTL otnv amobnkn umdpxouv 3 TETOLOL
KUALVOPOL Kal OTL TO VPACTUA Elval TUALYHEVO 20 (POPEG yupw OTo
TOV KG&Be KUALVSpPO.

v Na e€etdoete wg pmopel va aloTooEL T OTOLXELX TOU TILO
TAVW TPOPRAAHATOG Yl Vo EETATEL KATA TIOGO TO VPACUX TIOU
uTtdipXEL otnv amoBnkn apkel, AapPfavovtag umoyn OTL TO
OKETIOOPOL BEV TIPETIEL VO £XEL EVWTELG,.

Mropeite va SlEPEVVACETE TO TILO TIAVW CEVAPLO ME TO
gpappoyidio «B_En3_Mikoskyklou.ggh».

= No Slepeuvnoete Tn 0X€ON TOL MAKOUG TNG OKTIVOG ME TO
MAKOG TOU KUKAOV.

w  Na petakivnoete Tov Spopéa «R» ylot va HETABEAAETE TNV
OKTIVO TOU KUKAOU KOl VO KOTAYPAWETE TIG METPNOELG OO,

No  e€etdoste TG TIEG TIOL  TAHpvEL O  AOyoG
Mnkog KikAov
Mnkog Atdpetpov KikAov

T mapatnpeits;

= No yevIKEVOETE T CUPTIEPACUATA 00G, Yl va Ppeite Evav
TUTIO YLO TOV UTIOAOYLOUO TOU PIKOUG TOU KUKAOU.

= Na e£eTA0ETE AV O IO TTAVW KAVOVAG LOXVEL YO TIPOYUXTLIKA
QVTIKELPEVAL.
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To 1706, o ToviAap
T¢6ouvg oto BLAio Tou
«Mia Néa Ewoaywyn
ota MoaBnpaticar»
oupPoAioe TIPWTOG TOV
A0Y0 auTO PE TO €AAN-

VIKO YPAUUX T, opXLKO
YPApHa NG EAANVIKIG
AEENG «TepLPEpeLa». To
ovpBoro T kKaBiepw-
Onke kAl xpnOLULOTIOLEL
Tl oNUEPA SLEBVWG.

Alepgvvnon (2)

Na avoifete To apxeio «B_En3_EmvKT_MT.ggb».

Rt N\ o — —
I B R e L it s e,
v  Na  petokivioete tov Spopéa by T
NG OKTIVOG TOU KUKAOL OTNnV Ao e

T R = 10 cm ko va Bpeite T0
MNKOG TOU KUKAOU.

v No HETOKIVAOETE TOV SPOUEN  KOL VO EKTIUACETE TO WNKOG TOU
TOEOU AB. N CUUTIANPWOETE TOV TILO KATW THVOKAL:

Mnkog aktivag  Méetpo ywviag  Mnkog kUkAov  Mnkog T6Eov

R W AB
10 cm 180°
10 cm 90°
10 cm 60°
10 cm 30°
10 cm 36°

v Na eppavioetg, To pikog To§ou AB Kol VA GUYKPIVETE Pe TN SIKN
00G eKTipnon. Mol eival n ox€on Tou PAKOUCG TOU TOEOU ME TO
MAKOG TOU KUKAOV;

v Na Bpeite évav TUTO, YLt va UTIOAOYICETE TO PAKOG TOEOU KUKAOU
OUVOPTHAOEL TOV PAKOUG TNG OKTIVOG R KOL TOU HETPOU TNG YWVLAG

U.

v Na HETOBAANETE TO MAKOG TNG OKTIVOG R KL VO €EETATETE KATA
TIOCO N OX£0N TIOV BPAKATE LOYXVEL yla KAOE UNKOG OKTIVAG.

MaOaivw

= 0 Ady0G TOU MIKOUG TOV KUKAOU TIPOG TO UIKOG TNG Stapétpov
Tov elval Tavta otaBepds Kat cLUBOAILETAL PE TO YPAUUA «TO».
AnAadn:
Mrjkog KvkAov

= Mioc Atpétpon Korhoo =3,1415926535897932384626433...

= 0 apOudg T eival appnTog.
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= To m oTi§ PAelg To xpnolpomolove cuvnbws pe axpifela dvo
Sekadikwv Yneilowv Sndadny, T =3,14 | w = ?, = %

AYo epeuvnTeg, oL Xt~

yképou  Kovio  xat

Aletavtep T, Katage-

paV VX OTIACOLV TO

= To unkog £vog kUKAoL pe aktiva R eivat: @paypa twv Séka Tpi-

ogkaToppLUpiov  Ym-

@iwv otov vmoloylopd

Tov Slaonuov apLBpov

«TO», EEMEPVOVTAG KATA

TOAU TO TPONYOVUEVO

PEKOP WE TEVTE TPLOE-

Katoppvpla, to omoio

___________ katelyav ot (So.. O

“heon UTIOAOYLONOG TwV UYm-

R @lwv dapxoe otg 16

Oxtwfpiov tou 2010 pe

: TOV  UTOAOYLOTH] V&

2nRp _ mRp 4 R SovAglel ouvexwsg OAo

360 180 T0 24WPO YLo APKETOVG
HIVES.

I' =m - Aiduetpog = 2R

= To unkog té¥ov (y) oc kOKAO ue axtiva R Ve
Kal pe avtiotoym enikevtpn yovia p eivat:

m

_ K . _
Y =30 2nR =

g ___Mqv _mﬁ_r_ - — - - —r-“'i—r""'nq,r-.--_.,.au-'-“l-._.—-._

Mnkog¢ KVkdov

(O lOl BaBquVLOL (1900 m.X.) 0(1'(85[80(\/ ToV Aoyo [LE TO KAdOpX 2'75 =3 %, oL 8¢

Mnkog Atapétpov

. .T[thl (1700 m.X.), pe To KAdOpA 2—56 = 3 = Emcmc; Kot dAAot Aaoi, omwg ot Ilépaoeg, ot Ivdoi,

" Kwvé{oL mpoomdOnoov va uno)\oylcouv oV aptG MO aTO.

" ‘s;ivoq, OHWG, TTOV TPOCTAONOE TPWTOG VX TTPOTEYYITEL TOV TAPATAVW AGYO e BewpnTikd Tpdmo
.l"b(()‘(Ll o)L epmelpikd ftav o Apxundng (287 — 212 n.X.), dvBpwmog pe moAD vPnAY padnpotikn
gudpuioc. O ApYUndnNG TPOCEYYIoE TOV KUKAO HE EYYEYPAUUEVA KL TIEPLYEYPALUEVH KOVOVIKA
moAvywva. PO&vovtag ota moAUywva pe 96 mAeupeg KatéAnée 0TO CUNTEPACHA OTL O TTAPXTTAV®
Adyog eivar petodl Twv pnTwV aplOpwy 3% Ko 3%. I'U avtd Aowmdv Sikoua 0 Adyog owTog eivart

 yvwotog Siebvag wg otabdepd Tou Apxiundn.

T TNV QMOHVIHLOVEVOT] TWV TPOTWV deKaSIkWV Pndiwv touv aptBpol m éxovv emvonOei Siddpopot

| MVIHOVIKOI KXVOVEG, AVAETH TOUG KL T} TXpaKETw Pppdor, TV omoix emtvénoe o N. Xardnddxng -
(1872-1942), xabnyntrig Mobnpotikav oto Mavemotipio ABnvav. Me outijv propei kaveiq va
Bupdrot tae mpwta 22 dekadikd Yndio Tov m:

«A€l 0 Oed¢ 0 péyag yewpuerpel, To kKUKAoU pijkog iva opion Stauétpw mapijyoyev aptOudv
amépavrov kai ov eev! oudémors 6Aov Oviroi O eUpwot»

TO OTOI0 AVTIOTOLYEl TNV MAPAKATW SEKASIKT) TPOTEYYIOT TOU T.
- To pexodp amopvnudvevong Ynodiwv to katéyet o Lu Chao, 24xpovog kivélog portntig. Tov mpe
- 24 wpeg yu va Bupn el kou T 67 890 Sexadikd Yndia tou  xwpis Adbog.

aq
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MNopadetypata

1. Ta v KoAUTEPN MOVWON Twv TIaPaBUPWVY  e@appoleTal

TIEPIUETPIKA WX €0IKA  TAQOTIKA  HOVWTIK  tawia.  No
uTtoAOYioETE TTOON TAVIX XPELALETAL YL TA TILO KATW Ttap&Bupa:

(@) B) AA NULKUKALO
A A
2,40 m
80 cm
<>
[\ﬁon: 60 cm

Mo va vmoAoyioouus TO WNKOG TNG ToiaG TPETEL VA
urtoAoyloouue TNV TEPIUETPO k&Be mapaBUpou.
() To mapdBupo éxet oxNua kUkAou pe Stdustpo 2,40 m. Apaq,
urtoAoyi{ouuE TO UNKOG TOU KUKAOU:
Mnkog Atouetpou § = 2,40 m = Mnkog AKTivaGR = 1,20 m

I'=2nR=2m-12=24n=7,536m

(B) lo va umodoyioouus v TEPiUETPO TOU TTOPaBUpPOU TIPEMEL
va urtoAoyliooupe To dBpotaua Twv eVBUYPAUUWY TUNUATWY

./ AB,BI',T'A kot Tou 160U AA. Apa,
d— & AB=AI=08m ku BI=06m , R=%=03m
27R
. o Yan =——=m-03=031=0942m
papaeypoy = AB + BI' + I'A +yaq
=08+0,6+08+0,942
. ~3,142m
. To pnAkog to&ov mov Paivel oe ywvia 45° eival ioo pe 2w cm. Na
UTTIOAOYIOETE TO PUNKOG TOV KUKAOU (1 anmdvtnon gag umopei vae S00ei
gUVQPTNJEL TOU TT).
Nuon:
Mta voa vmoAoyiooupe TO MNKOG TOU KUKAOU TIPETTEL VA
umtoAoyioouue TO UNKOG TNG akTivag amd T SeSouéva TToU
Exouue. AnAadn,
y = 2mRy I =2nR
360 =>[=2n-8
2mR - 45
:>2ﬂ:—360 >[I =16mcm
2 R
>
1 4 Apa, To UNKog Tou KUKAoU &lva
=>R=8cm 16w cm.
142 ENOTHTA 3: leswpetpia



ApaoTnPLOTNTEG f—-’

Na Bpeite TO PRKOG KUKAOL TTOL €x€L akTiva 10 cm.

=

2. H 14n Moptiov kaBlepwbnke wg TaykOopa npépa tou . Mol
VOWICETE OTL ETAEXONKE VTN N MEPC;

3. Na Bpeite TNV TEPIHETPO EVOG KUKALKOU XOALOU TIOU £XEL SIAPETPO
10 m.

4. Na Bpeite TNV aKTival KUKAOU TIOU £XEL UNKOG:
() 25,12 cm
(B) 16w cm.

5. Mpw omd TOV KOPUO €VOG aLwWVOPLoU SEVTPOU TUALYOLUE Eva
okowi. Metpdipe 1o okowi kot Pplokovpe OTL €xEL URKOG 3,45 m.
Na utoAoyioeTe TNV aKTiva Touv Koppov (n artdvtnon va Sobei e
akpifeia U0 Sekadikwv Ynpiwv).

6. OL Tpoxol evog modnAdtou gxouv dlapetpo 40 cm. Na PBpeite
TIOOEG OTPOPEG TIPETIEL VO KAVOLV Ol TPOXOL, Yyt va Slavioel o
modnA&tng amoéotaon 1,256 km.

7. H axtiva tng Ing eivaw mepimov 6400 Km. Na vmoloyioete to
MAKog Tov Ionpeptvou.

8. To &¢vtpo baobab 1 oAAwg To avATOS0 SEVTIPO PUTPWVEL
Kuplwg, oe meploxeg TG NoOTwg APPLKNG KaBwg Kol atnv
Avotpoiia kat otnv Ivdia. To Sévtpo baobab et TouAdylotov
3000 xpovia. To vYog Tou pmopel va Eemepdosl Ta 25 m Kot n
OLOUETPOG TOU KOPHOU TOU MTOpel va @tacel Ta 12m. Na
EKTLUNOETE TTOOO ATOMA (ME AvVOLypa Xeplwv Tepimov 1,60 m) Ba
XPELACOVTOVY, YLO VA QyKOALXOOUV £V TETOLO OEVTPO ME SIAPETPO
12 m.

9. To pnkog to&ou Tov Paivel og ywvia 120° eivat ioo pe 2w cm. Na
UTTOAOYIOETE TO MAKOG TOU KUKAOL (H amdvtnon oag umopesl va
S06¢i guvaptnoel Tou m).
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10. Na vuToAoyicete TO MNKOG TWV
TOEwv BI' kKot AE TOu KUKAOU OTO
SmAQVO OxNUa.

11. Na uttoAoyioeTe TNV TIEPIPETPO TWV TILO KATW OXNHATWV:

() AAZ TETAPTOKUVKALO B) Ol kau }/H? NMKOKAL

2 H 10 cm (&)
| |
| 1
| |
1 6 cm,
i |
i |
I
I []

E 3cm z K 10 cm |

) a“ NMKVKALO ) AAE TETOPTOKUVKALO

r A

6 cm

[1______

8 cm N

1l
=

Fi
B

A 3cm

12. H moiva tou &umAavoy oxApatog peE  SlapeTpo 20 m,
neppaAAeTal amod eva EVAwo Samedo, mAatoug 1,50 m. Na
Bpeite TO HRKOG TNG TEPIPPAENG TTOV B XPELAOTEL O LOLOKTATNG,
yla v TIEPLPPAEEL TOV XWPO TNG TILOIVaG Kat Tou damedou. Av n
KaTaokeur otolyiCel €12,75 TO PETPO, VA UTTOAOYIOETE TO KOOTOG
TNG KATAOKEVNG.

13. ‘Evag modnAATNG TOU TIPOETOWMALETAL YIX TOUG QOYWVEG,
TpoToveiTal o€ OT{fo OXAMATOG KUKAOU He oKTivax R = 50 m.
MNooeg popeg Ba epAoeL amd TO onUeio ekkivnong oe 30 Aemtt&
TPOTIOVNONG, AV KLVEITAL pe ToxuTNTa 20 km/h;
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EpBadov KukAwkovu Aickovu

Alepevvnon (1)

O kUplog¢ MixdAng €xet avoAdfel Tov oxeSlOUO Kol TNV
TOTOOETNON PWTIOHOV OE €Vav XWPO OTABUELONG, OXAMOTOG
TETPAYWVOU HE TAevpd& 50 m. ‘Exel otn &udBsor) tou évav
TipoPoAén, 0 omoiog TPOPRAAAEL TO PWG TOU O AKTiVAL R =

25 m.

v" Na vrnoloyloete t0 €uPadov TNG TEPLOXNAG TIOV UTIOPEL val

pwTtioel o TpoBoAéac.

A

w»  Na emAé€ete ™ BonBela, ya

va Bpeite évav TUTO yla Tov
UTIOAOYLOMO TNG ETLPAVELOG
K&Be  KukAlkov  Slokou
OUVOPTAOEL TNG OKTIVOC R.

e
e Erctipvacio Mipspoly Emiovts Bl

Nopafups Botbee
sl o Merahmen; Zepers f embttre vt ( Esc)h 4

Mg tn BonBela Tou epappoytdiov «B_En3_kyklos.ggb», va
SLEPEVVNTETE TO TILO TIAVW TEVAPLO.

A

v Na g€etaoete Kot TOOO gival duvatdv pe evav TPofoAéa va

pwrtioel kamolog OANO Tov Xwpo. Av OXL, VO HEAETNOETE TIG
Kol va  Tpoteivete  dvo

TIPOSIAYPOPEG  TOU  HNXOVIKOU

SLOPOPETIKOVG TPOTIOUG HE TOUG OToioug Ba pmopovoav va
TomoBetnBoUv oL mpofoAsic ya va pwTiletal o xwpog. Mdool

TipoPoAeig Ba xpelaoTovy;

O kUplog MixaAng €xet

otn d&wbson ToOL

TipoPoAeilg otoug omoioug pmopel va pubuioet
1000 TNV oktiva (0 —25m) 600 Kol TN ywvid
(0 —360°) oTnV omola UopoLV va TiPoAAAOLY

TO PWC TOUG.

oo ML
MpoBoAgag

[Ipos LAYPAPES PwTIoNOY:

@ 0A0X o XOPOS  Tpémel  vq

@ To @uws tov mpoBoréa  va

PwTtileTal

TTS[.;)lOpiZSTO(l MONO oton XWpo
otabugvorng, Yo va pnv
gvoxAoUvtar ool Bplokovtal
OTOUG SumAavoig XWpoug,.
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Alepgvvnon (2)

Na avoifete To apxeio «B_En3_EmvKT_MT.ggb».

v No UETOKIVAOETE TOV SPOMEN TNG AKTIVOG TOU KUKAOU OTNV TN
R =10 cm ko va Bpeite 1o epfaddv Tou KUKALKOU Siokov.

v No HETOKIVAOETE TOV OPOPEN KOL VA EKTIMNOETE TO UPadOV TOL
Topeat KAB. Not GUUTIANPWOETE TOV TILO KATW TIVOKQL:

Mnkog aktivag | Métpo ywviag| EpBadov kikiov Eppfadov topéa

R W KAB
10 cm 180°
10 cm 90°
10 cm 60°
10 cm 30°
10 cm 36°

v Na gppavioete To eupadov tov topéa KAB KoL VO CUYKPIVETE TNV
anavinon oag Me tn Sk ooag ektipnon. Mol n oxeon Tou
EMPadOV TOL TOPEX PE TO EPPASOV OAOU TOU KUKAIKOU SIOKOV;

v Na Bpeite évav TUMO, yla va umoloyilete to gufadov evog
KUKALKOU TOMEQ GUVAPTHOEL TOU PAKOUG TNG aKTVAG R KOl TOU
METPOL TNG ETUKEVTPNG YWVIOG K.

v" Na peToBAAAETE TO HAKOG TNG OKTIVOG R Kol va €EeTAOETE Qv N
OX£ON TIOV BPNKATE LOXVEL Yla KAOE UNKOG OKTIVAG.
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MaOaivw

= To gpufaddv KukAkoU Siokov pe aktiva R
o To epfadov touv Kv-
Evat: .oy B
KAWkoU Olokou avoapé-

> peTOL KAl WG epPfadov
E =mnR KUKAOU.

= To epBaddv kukAkoV topéa (E, ) oe kOKAO
pe aktiva R Kal e avTioTolym EMIKEVTPT Ywvin
u elva:

_ B g TR

K.T. 360 T 360 R

MNopadeiypata

1. To pAkog T6&u BI' KUKAOU HE okTiva R =9 cm gival
yer = 3m cm. No UTTOAOYIOETE CUVOPTATEL TOV T
(@) To epuPadov Tou KUKALKOU Siokou.
(B) To pnAkog tou KUKAOV. B
(y) To epBadov Tou topéa KBI.

Nuon:
() E=mnR?=m-9% =81nrcm?
B) I'=2rR=2m-9=18wcm

(y) loa va vroAoyiooupe 10 gufaddv tou kukAikoU Touéx KB,
TIPETIEL VX UTTOAOYITOULE TO UETPO TNG ETTIKEVTPNG YyWVIOG.

_ 2mRu g - TR?u
YBr 360 kT = 3e0
= 3 = 2K _ m92:60
360 = Zeo
= 3n = % _ 8in
6
=3= 2#_0 = 27T o2
2
= U= 60°
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2. 210 OumAavo oxnua to ABl'A
elvar opBoywvio, To E elvar Tto
peEco NG AB, I'd=16cm, TO
Bl sivau NUIKUKALO KOl TO EA
TeTapTOKVKALO. Na Bpeite:

(@) 71O gpPadov kat A r
(B) TNV MEPIUETPO TNG OKLAOUEVNG ETILPAVELXG,.
(ot amavTHoelg va 50000V KATA TIPOTEYYLaN 2 SEKASIKWVY Ynpiwv)

I\ucr|.’ , A R=8 cm E B
Apxika O TIPETTEL o

unoAoyioouus TIG SlAOTAOEI r=4 cm
ToU opBoywviou: R=8 ¢m z

AB=TA=16cm

E péoo AB = AE = EB =22
AE=%=8€m A 16 cm r

AA = AE = 8 cm (akTiva TETAPTOKUKA{OU)
AKTIVo TETOPTOKUKAIOU R = 8 kot AKTIva nukukAiou r = 4

(o) Eswaousvng = Eops. — (Ersrapr. + Emmc.)
Eop@. = (AB) - (A4) =8-16 =128 cm?

nR?> w82 64m
Ererapr. = YV === 16T cm

2

2 2
nr T4 16w
E =—=—=""=8ncm?
N 2 2 2

Eamaaus’vnq = Lopo. — (E‘L'e‘mpr. + Enpmc.)

Xpnotomotodpe =128 — (16w + 8m) = (128 — 24m)cm?
Sl = (128 — 24 - 3,14) cm?
T = 3,14 5
= 52,64cm

(B) T va vumoAoyiooupe TNV TEPIMETPO TOU  OKIOOHEVOU
OXNHOTOG, TIPOCOETOVUE T UAKN:

Hsaousvye = EB + A+ EA + BI' = EB + AI' + Vierapr.+ Vi

__2mR _ 2m8 _ lém __ 41 cm
y‘tsrap‘r-_ 4 4 4 =

2nr  2m-4
YT),LLLK," = T = 2 =4 cm

Mgaouivne = EB + AT + Yeerapr.t Vyuu,
=16+ 8 + (4w + 4m)
= (24 +8m)cm
= (24 + 8-3,14)
=49,12cm
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ApaoTnPLOTNTEG f—-’

1. Na Bpeite 10 epfadodv KOKAOL:
() pe aktiva 10 cm,
(B) pe ddpeTpo 10 mm,
(Y) ME pnkog mepLpEpeLag 12,56 cm,
(8) Me pAKOG TIEPLPEPELOG 12T cm.

2. Na Bpeite TNV aktiva kUKAoL, av To uBaddv Tou sivan 36 m2.

3. To guPaddv evog kKOKAOL sival (oo pe 9m cm?

NG TIEPLPEPELAG TOV.

. Na Bpeite To pikog

4. 'EVOC KUKAIKOG TopEng ywviag 30° éxel sppadov 3w m2 Na
UTIOAOYIOETE TNV aKTIVA TOU KUKAOU.

5. Na vmoloyioete T0 €UPadOV TOL OKIAOPEVOU HEPOUG (KUKALKOU
SakTUAIOV) TOU SIMAQAVOU GXAMATOC, AV p = 2 cm KAL R = 4 cm.

6. Evag KOKAOG £xel euPadov 144w cm? Na UTIOAOYIOETE TO MAKOG
TOUV TOEOV TOU KUKAOU TIOU QVTLOTOLXEL O€ eTikeVTPN ywvia 60°.

7. O NikoAag loxupileTal OTL AV TPUTAACLAOTEL N AKTIVA EVOG KUKAOL
Ba TpumAactaoTel kat To EPPadOV Kat To pNKog Tou. Na e§stadoeTe
TOV LOXUPLOMO TOV.

8. O vohokaBaploThpag evog AUTOKWVATOU E€XEL MAKOG 55 cm. To
ONUELO TIEPLOTPOPNG ATIEXEL ATTO TO AACTIXO KaBaplopov 15 cm.
Av o volokaBaplotipag dlaypdgel ywvia 135°, va vmoAoyioste
TNV €TULPAVELX IOV KaBapileL.

9. O kUplog MoavAog daBetel 10 m CUPPA Yl VO TIEPLPPAEEL Evav
XWPO YL TOV OKVUAO TOou. Otlel va €TAECEL TO OXNMOA ME TN
MEYOAUTEPN ETULPAVEIX TIOU MTIOPElL va Tepuppda&el. Tu oxnua
TIPETIEL VA ETUAEEEL KUKAO 1) TETPAYWVO;

10. Mwx KUKAIKN TIAOTELQ €XEL OKTIV R = 36 m, OTIWG QaiveTal OTO
SumAavo  oxnpa. Evag mpofoAéag eival TtomoBstnuévog OTO
KEVTPO TNG TIAQTELOG KOL EKTIEUTIEL SETHUN PWTOC TIOL PWTILEL Evav
KUKALKO TOpEQ ywviag 50°.

(@) Noa Bpeite 1o ufadov Tng MAaTelag.
(B) No Bpeite To epfaddv Tng MAateiog ov dev YwTileTal.
(H amtavtnon oag pmopei vae S508el auvaptrast Tou )
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11. O NwkoAag kat ot @idot Tou BéAouv va Ttapayyeidovv Titoa. O
NKOAQG Al OTL TIPETIEL VA TIPOTLUACOLV TNV TIHTOX TIOV €XEL TO
HEYOAUTEPO ePPadOV evw 0 MixdAng utootnpidel OTL TTPETEL VA
ETUAEEOUV QUTH PE TN HEYOAUTEPN TiepipeTpO. Eoeig ol amd Tig
V0 TILO KATW TIPOTPOPEG TILOTEVETE OTL TIPETIEL VA TIPOTLUACOLV
KO YLotd;

Ipoopopd A NNpoopopd B

NDitoa tetpdywvy
pe mAeupd 36 cm

€20.50

Nitoa KUKALKA
pe didapetpo 40
cm

12. Na umoloyioste 10 €uBadov TNG OKIAOHEVNG TIEPLOXNG OE
KoOEva oo TA TILO KATW OXAMOTOL

P—

(o) El kot OK TETAPTOKVKALX B) ]t%? NHUIKVKALO
r

5¢

(y) Ol kot HK npkvkALL (6)
H 10 cm ]

(€)  AH pe kévtpo 4 (01)  KukAog K(O,0P)
A 5cm B PETY poppog
P
6cm
4cm 1
60° 6cm |O
A E H r
15 cm
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Apaoctnplotnteg Evotntag

1. Na vmoloyioete TIC TIHEG TWV

OoTa  TIO

TIXPOAANAOY PO, SIKALOAOYWVTAG TIG OTIAVTHOELG OOC;

(o)

KATW

2. Na vmoAoyioste TNV TMEPIPETPO TOV

TtapoAANAGypappov ABTA.

3. Av ABI'A sival popBog, v GUPTIANPWOETE:

() BI' = (B) AI =
(y) BO = (8) BAT =
(¢) BAA = (ot) ABI' =

4. Na onpewwoeste "v'", OTA OXAMATA TIOU €XOUV TIG TILO KATW

WOLOTNTEC

IAIOTHTA

Ot amevavtt mAsupeg eival ma-
PEAANAES.

A
3x—6/

2y-5

A

+2

r

5cm

4cm

420
A ul
X
A

[MapaAAnAo- OpBoyw-| Tetpa-

VL0 Ywvo

PopBog

Ot Staywviol givai (oeg.

Ot mAeupég elvat (osg,

Ot Staywviol Téuvovral KaBeTa.

Ot amévavtt AEUPEG givat (OsG,

Ot amévavtt ywvieq elvat (O€G,

Ot ywvieg Tou givat 90°.

Avo StaSoxikéG ywvisg givat
TMopamAnpWUATIKEG,

Ot Staywviot Siyotopouvral.

Ot Siaywviot  Siyotopolv  TIG
YWVIEG TOU.
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5. Bva pEPOG TWV MMAE TETPOATAEUPWY EIVOL KPUHUUEVO OTIWG
Qaivetal ot TO KATw oxnpata. Na e&etdoste TU €ldoug
TETPATTAELUPO B Pmopovoe va ivat To kabgva.
6. No e€eTdoeTe KATA TTOOO Ol AKOAOLOEG TIPOTACELG Elval aAnBsic:
(@) Ké&Be mapaAAnAdypapuio ivar kat TETP&YwWVO.
(B) KaBe tetpdywvo sivat poufog.
(y) KdBe opboywvio givar opaAAnAdypopio.
(8) Ka&Be poupog sivat tetpdywvo.
(€) K&Be teTpdywvo sivat opBoywvio.
(0t) KdBe opBoywvio sivat mopaAAnAdypopio.
7. No Bpeite TO CUUUETPIKO TOU SIMAAVOU OXNUATOG:
()  wc TPOCG ™nv
gvBeia ¢
(B) wg mpog To onpeio Q
K.
N
14 m , , , , ,
\ \ 8. O 18loKTATNG €VOG KOTAOTAMOATOG TIAPAYYEWNE TOV SUTAQVO
i 6mi—~ nayko epyaoiag. Noa vumoAloyioete TO OGUVOAIKO gpfadov TG
! = I ’
: :
T ETILPAVELOG TOV TIAYKOV.
e 9. Na vmoAoyiogte TO TTAXTOG Kal TNV TEPIUETPO opBoywviov Tou
EXEL MNKOG 16 cm Kot gival LOEPPOASIKO PE TETPAYWVO TIAEUPAG
6m 8
cm.
10. Na vmtoAoyioete 10 €uPadov kat TNV TEPIPETPO POpPou e
Slaywviovg 24 m kat 10 m.
11. Aivetou Tpamédio pe gpBaddv 150 cm? kaw VPog (oo pe 10 cm. Av
N M Baon tovu givat SImAdola amd tnv &AAN, Vo UTTIOAOYIOETE TIG
dvo Baoslc.
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12. 'Evag KUKAIKOG Siokog éxet epfaddv 100 T mm?. No Bpsite:
(@) Tnv aktiva Kot TNV TEPIUETPO TOU KUKALKOU SioKov.
(B) To pnkog Tou TOEOL KOl TO €UPASOV TOU KUKALKOU TOMEX
TIOU QVTIOTOLKEL O€ emikevTpn ywvia 60°.
(H artvtnon oog umopei va 500si cuvapTHOEL TOU Tr)

13. To gpBadov KuKAKOU Topéa ywvioag 45° sivat 20,25m cm?. No
Bpeite TO EUPASOV TOL KUKAOU OTOV OTIOIO AVNAKEL O TOMENG.

14. Tpelg OMOKEVTPOL KUKAOL £XOUV OKTIVECG p, 2p,3p avTioTolxa. Av
Iy, T, I3 €lval To AKN TNG TIEPLPEPELAG TWV TPLWV KUKAWVY Kol
Ei, E, E3 1O €uPadov toug avtioTolXa, Vo CUUTIANPWOETE TOV
Tlvaka:

15. 'Evag KUKAOG €xel ePPadov (0o aplOunTika pe To pnkog tov. Na
Bpeite TO PAKOG TNG AKTIVAG TOV.

16. 310 SumAavo oxnua ABAA tpamélio ko AB nuikokho. Noo 4
Bpeite TO €UPadOV Kol TNV TEPIUETPO TOU OKLOAOUEVOU

OXNMOTOG,. sem 5cm

A 7 cm r
17. Na vntoAoyioete to eufaddv Kal TNV TEPIUETPO TWV OKIOOUEVWV
ETIPAVELWV OTA TIAPOKATW TETPAYWVX TIASUPAG 10 cm. Ta TO&a
OTO TILO KATW OXNMOTA ElvVal NUKVKALY I} TETAPTOKVKALAL. To K
elval To P€oo tng TAsLPAG BT

(o) ()

A B A B
A r A r
(v) (6)
A N B A B
N K K
A
A A r A r
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154

1.

Apactnplotnteg EpmAovtiopov

O Nétpog xpnotpotmoinos Vo Tawieg

yl va KO TOLOKEVAOEL Eva

TETPATIAELPO, OTIWG  PAiVETAL OTO

OXNua.

(@) Noo e&stdoste TO €ldoc TOUL
TETPATIAEUPOV.

(B) Na e&nynoste mwg Ba pmopovoe

VO KOTOOKEVLAOEL éva opBoywvio, &vav popfo kol &va
TETPAYWVO HE OUTA TNV TEXVIKN (XPNOLULOTIOLWVTOG TALVIEG

OTIOLOVONTIOTE TIAXTOUG).

. Not utoAoyiogte TO PAKOG TWV TIAEUPWV KL TWV SLaywViwy Twv

O KATW TETPATAEVPWY KAL VO T XOPOAKTNPIOETE WG TIPOG TO

sido¢ Touc.

(@ B ®

hY
[=]
-

A3, 1)

. Mo k&tw Sivovtal dvo (oo TETPAYWVA e TIAELPEG HAKOUG o + B.

To mpwto Xwpiletar og SVO HPIKPOTEPA TETPAYWVA Kol SVO
opBoywvia Kol To SeUTEPO O VAl TETPAYWVO KOl TECTEPQ (Oal
opBoywvia Tplywva. XpnoLHOoTIOLWVTAG TA TILO KATW CXAKATA VO

amnodeifete To MUBAYOPELO OsWwpnua.
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4. Teoogpa (oo opBoywvia Kol Eva TETPAYwWVO ToToBeTouvVTAL
(Xwplg va emKOAUTITOVTAL) Yl VO SNLOVPYHOOUV €val GAAO
TETPAYWVO OTWG QaiveTal oto SmAavo oxnua. Av to KaBe
opBoywvio €xetL TepipeTpo 40 cm, va utoAoyioste To guPfadov
TOU PEYAAOL TETPAYWVOU.

5. Na avoifete TO e@appoyidlo «B_En3 Symetria3.ggb». Na
MEAETNOETE TO OXAMA KATA TNV TIEPLOTPOPN TOV.
(o) Mot glvan n oxeon tng B€0Ng TOL APXLIKOV OXNMATOG ME
TNV TeAKA Tou Béon;
(B) Noa g&etdoete av 1O OXNHUA TIAPOVCLALEL CUPHETPIO WG
Tpo¢g to 0.

6. 2TO MO KATW OVOTNHA OEOVWY VA TOTIOOETHOETE TA Onueia

A(=1,3), B(1,4) kot I'(1,2).

(@) No KOTOOKELAOETE TO OUMUETPIKO oxApa A'BT’ Tou
Tpywvou ABI' w¢ pog tnVv eubeia €.

(B) Na KOTooKELAOETE TO CUUUETPLKO OXAUA AEZ TOU TPLyWVOL
A'B'T" wg mpog to onpeio (0,0).

(y) Na egetdoete kot moéoco ta tplywva ABI kot AEZ eival
OUMUETPLKA.
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7. N avoiéste TO epapuoyidio

ﬁ\"‘\:\; «B_En3_Symetria4. ggb» il —— . “
(@) Na  PETAKWVAOETE  TOV
Spopea . T,
(B) Na mopatnpnoste TiG o ——

Spopeg  Béoelg TOL
oynuatog 1 o€ oxéon He
TO oyMua 2.

8. Me tn PonBeia Tou e@appoydion  [Fe e

S
g N\ «B_En3_pi.ggb», va eEnyfoete TN
dadlkaoia  Tpoogyylong  TOu
aplOuov .

9. Na oxeddoete Tplywvo ABIT KAl VO KOTOOKEVAOETE TO
OUMMETPLKO onpeio A4 Tou A wg TPog B, KaBWC KAl TO CUPHUETPLKO
onpelo E tou 4 wg mpog tnv guBeia BI'. Na SikatoAoynoete ylotl
Ta Tplywva BAE kot BEA gival LGOOKEAN.

10. Eva tetpdywvo pe gufaddv 16 cm? €xel TIC KOPLPEG TOU OF
kKUkAo. Na Bpeite To euBadov Tou KUKAOL.
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ATiovTNoEl ApaoTnpLOTNTWV

A" TevxOoLG




S
158 B’ TYMNAZIOY: Amavtijosisc Apaotnplotitwv A’



ENMANAAHWH: A1o tnv A’ NTvpvaciov

ENANAAHWH Ano THN A’ TYMNAZIOY JeAiSa 9

ApactnplotnTa AmtavtioElg
1 (o) 2Q3TO (B) NAGOX v) 2Q3TO
(6) AAGOI €) TQFTO
2. (@) > ©)
v > (6) >
(€) > (o71) >
Q@ = (n) <
3. (o) ® —47 (¥) 21 (6) =7
() —23 (o7) 0 @ —13 (n) 72
©) —24 ) 0 (@ —75 () —1=
) -5 ) 1=
4. (@ =2 B 2 (¥) 8 6) 2
(€) =1 (o1) 2
5. (@ O ® 5 (¥) 0 (6) —20
(e —14 (o7) —2 @ —6 (n) =7
©® 4 0) 24
6. MKA(32,48,80) = 16 EKI1(32,48,80) = 480
7. () 4 B 4 (¥) =27
® 1 ® 1 CON-
8. (o) x=1 (B) a=4 ) x = & x=5
(e x=6 (o1) y=-4 (¢ k=0 n) x=7
9. () ApPAcia (B) Mndevikn
(Y)  Mnkupt (6)  Opbn
(€) EvBeia (ot)  Mnkupth
(@  Otsia (n)  MNARpng
10. () @ =55° (B) x=35°y =145° (y) 6 =22°
(&) x = 20° () x=65°%y=115°
11. (@)  x=60°y = 60°
(B) i. aktiva i.  xopdn iii. SlapeTpog
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12 () x=4y=3 (B) Ar=8, Bl =2 (y) B=72 4, =24, =18
x=72°p=108° a = 45° B = 45°, y = 135°

L@ oKaANVo, ofuywvio ®) LOOOKEAEG, opBoywvio
14. (o) x=40° (B) B;=B,=30°T=30°4=30°
) opBoywvio (6) oo00oKeAEC
15. ()  A(0,3), B(=3,0), I'(0,0)
B  Earp=45t.p y) y=x+3
16.  (PB) To (0,0) Sev avAKeL TN YPAPIKA TIAPACTAON TNG CLUVAPTNONG
18. (@) y=,x (B) x =€400 (y) ¥ = €56
19. €32000
20. 12%
21. P(A) =1, PB)=5, PUI)=5 P@)= 2 P(E)=0
22. (@) 40padnTéc  (B) 30 6 i i, —

ENOTHTA 1: MNpaypatikoi AptOpoi

IAIOTHTEX AYNAMEQN ZeAldba 23

ApooTnploTNTA ATIOVTAOELG

1. (a)  ANAGOZ (B) zQxTO (y) NAGOZ
(6) AAGOZ (€) IQITO

2, (@) 57 (B) y? ) (=7)?
®) )" ©® OD® (Y (2
(¢ 11° (n) 5° ® a
(1) g

10%

4, (o) 14 (B) 8 (y) 10
(8) 6 (€) 6,4 (ot) 3
(¢ 5 (n) 5 ® 1
(v 5

5 27

6. () 3° B a? (y) x*°
(8) (—% ’ (e) 2%3-a® (ot) a'’
(4 x7 -y (n) a-p'*

7 (@ 73 ® o5 - §s V) i.  Oktamiaotaletal

ii. 27-mAaowadsTon
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8. (@) 64 (B) 100000 V) -

(®) 100000 () 1 (o7) 64
9. () 55 ® 2 () 3%
8) (=3 () (=2)7 () (=DM
(¢ (—2)° n (=3)°
10. () 25 (B) 28
(v) 74 () 3°
11. (O() 23 . 33 . (_7)8 (B) 23.33. (_7)7 (V) 36 . (_7)13
12. (@) x=9 ) x=2
ApooTnploTNTA ATIOVTAOELG
L @ = ® 1 v o
© = © o (0 =
2. () 2Q3TO B) NAGOZ (y) NAOGOX
) AAGOZ (€) NAOGOZ
Z3 () < () =
(v) < (8) >
5. (@ -3 ® 47 (v) +34
(8) o @ -1
6. 0
7. +-
8. () = B *
(v) - (8) =
9. () 32 () 30 ) 3°
(8) 374 (€) 34 (oT) 376
10. () B ) B
1. (@) @4 ® 53 vy 6
RIO) S )
© (—5)8 () 37 ® 3
0 (+2) (1) 2° W 3
12. (o) x=13 B) x=-12
(v) x=-7 6 x=-1
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TETPArQNIKH KAI KYBIKH P1zA APioMoOY Zedida 35

ApooTtnploTnNTa  ATIAVTAOCELG

ik () 8 ® 5 v 2 6) 06
(€) 7 (ct) 1,5 @ -03 (n) 0,01
©® 04 O -: @ = @ -=

8 3 3

2. 30

3. a=6mm

4, (o) ANABGOX (B) 2Q3TO (y) NABGOZX
(6) ANAGOX (e) YQ3TO (o)  NAGOX

5. (@ 13 (B) 11 y) 26
(6) 8 (€) 27 (ot) 12
0 3 W 9

6. (o) AAGOX B YQ3TO (y) XQiTO
(&) z2QITO (€) 2Q3TO

7. () I =28cm B) [1=36cm (yy I=44cm

8. () 10 ® 6 v 3
&) 2 () 2 (o) 3

10. 230m

11 5,8,13,20

3710 13° tetpdywvo (132 +4 = 173)

IAIOTHTEZ P1zON Zedida 41

ApaoTnploTnNTa  ATIOVTAOELG

1. (o) 203TO B) NAGOX
() NAGOX () NAGOX
2. (o) 7V2 B 12V5++2
(v) 3+233 6 2v10+ V10
3. () 8 B) 10 ) 35 (6) 150
(€) 9 (o1) 6 Q 9 ") %
4, i A i. I i. A iv. B
5. (o) A =19 B) B = _3§ (y =
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6. E = 45 cm? E = 10V6 cm?

@ 7= 12V em ® = (@B 10T em
7. Ererpsyavor = 4 Eopaoywviov
8. () 12 B -1 (v) 4—+2 (5 -1
9. (@ i u=64km/h Q. u=96km/h i u = 160 km/h

(B) OpBOG 0 CUAOYLOHOG

MYOArorPeio OEQPHMA JeAiSa 50

ApaotnplotnTa ATIOVTNOELG

1. (o) 257.pu. (B) 1007.p.
2. (@) x=15cm B) x=20cm
(y) x=8cm (&) x=24cm
3. x=50m
_ 2
F = 48 cm? E =432cm
4. () ® 7=
7 =36 cm I1 =84cm

To tpilywvo gival

5. () SEEeANE (B) To Tplywvo gival opBoywvio
6. IoxVel to MO, Snhadn 52 = 32 + 42
7. () OpBoywvio Tpiywvo pe B =90°
(B) Aev gival opBoywvio Tpiywvo
8. Agv gival opBoywvio tpiywvo
x=5m
9. y=4m

10. x =136,5cm

MPArMATIKOI APIOMOI JediSa 58

ApaoTtnplotTnTa  ATAVTACELG
1. (@) 2,65 @B 187
(v) 11,18 &) 1,44
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®uolkog | Aképalog  Pntog  Appntog  Mpaypatikog

) R
13 v v v v
8,4 v v
3 v v
5
NG v
2% v v
5
8,17 v v
2 V6 v
5 v
37 v
\V36 v
27 v
—/20 v v
0,44444 v 7
T v v
3. () 5 ® 5 ) 7
(&) 12 (e 6 (o) 9
4, MNx. a=518=>59
5 (@ < ® >
y > 6 =
6. A&Boc¢, S16TL yla TTapdSelypa V25 = 5 Ttou gival pUOIKOG aptOPOG

7. (o) 7,450, 9,85
()] 5,/38,7,v/91

) 0,474, 047, 047,023

8. ()  ANABGOX (B) ANABGOX (y) ZQiTO
6 IXTO () 2XQITO

9. () x=58m B) x=25km y) x=28m

11. (@ BIr'=+/50 (B) B =+/41
12. 23 (vtdec

13. Al =2 297,32m

14. BI' =13 cm ,AB = 15cm
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APASTHPIOTHTEX ENOTHTAZ JeAiSa 61

ApoaoTtnplotTnTa ATIOVTAOELG

1. (@) +5 B) +1 v —3
©) —64 (€) +25 (07) +3
© +o () 0 6) +16
(v 32

2. (o) = B >
(v) < 6) =

3. (@) 19683 (B) 177147 (y) 81
() 9 () 19683 (o1) 1

5. (o) 2 B —6 (y) —6
(6) 3 () —12 (oT) 2
(@] —6 (n) 2

6. (0 112 (8) 5 (y) —55

4

(®) 3 (€ 2° ©0 (-3)
(@] 6* (n) 2% © 3
) 38

7. (@) 93 (B) —32
(y) 10000 (&) 0

8. (@  +10 +10 PB) —zg

9, (@) NAGOS (B) OPOO (y) OPOO
(&) NAAGOS (€) NAGOX (oT) OPOO
(@] OPOO

0. (a) 8 ® 3 (y) 1.1
(®) 5 (€) 5 (ot) 10
© 2 m 03

11. () 7 @) 5 (y) 10

12 (@ Vo V2, 4ppntog (B) 39, appntog  (y) V13, &ppntog
®) 1, pntog () 5 pNTOC (01) V25, &ppntog

13. () < B) < y) =
() < () > (o1) >

15. 5, ¥8 , V5, V29, V29
16. Mx. x=+/70 &ppntog Koty = 8,3 pntoc
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17. () x = /48 (| x=+1184 () x =464
18. EA=25m

19. y=+13
20. AB=17cm

APAZTHPIOTHTEX EMNAOYTIZIMOY 2eAida 66

ApaoTnplOTNTA ATIOVTAOELG

1. (0,3)*2

2. 1

4. (o) A =128 ®) B =28 (yy TI'=6

5. 4

11. () AB =+/13 p. B) rA=+17p. (y) HO =3

) KI =18 . (€) EZ =20 p.
12. x=8cm
13. a=8cm

14. () Va,a, a? B) Va=a=a?
(v) a’?,a,Va () Va =a =a?
15. E = 34 cm?
16. (o) KATOTE B) KATMOTE
(v) MOTE () KATMOTE

17. (B V21,420,1

ENOTHTA 2:  AAyeBpikég Mapaoctaoeig

ANTEBPIKE: MAPAZTAZELZ -MONQNYMA ZeAida 73

Apaotnplotnta  ATOVTAOCELG

7 xXyw 2xy?

1. Movwvupa: +2x, 3xy’, 0 3 1234
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Agv sival Eivau JuvTe-

MOVWVUHO |[HOVWVUHO  AEOTAG

x2y? v 1 x%y? 4
3 3435 v _3 395 8
§x3y + 4 v
3233 v
1 1
4. () 3 B  Nx2xy,—xy®  (y) 3x%y (6) M. 4y3
5. () W= (B) Uu=4v==6
6. —2a?p3
7. (o) NAGOX B) NABGOX (y) 2QiTO
(®) NAOGOZ () NAOGOX (o) 2Q2TO

MpPAzEIz MONQNYMQN Zedida 78

ApaoTtnploTnTa  ATTOVTAOELG

1. (@) v @) i (y) i &) i

2,

3. (o) 6y B) —2ap (y)
(8) —5xy? () 7w3—6 (o7)

4. (o) 2x° B) 12x° (y)  3a® &  6x°y?
() 6y°«x (o1) —10a°p° (4 —-12x°y  (n) 4x®
© 4t -2

5. () 6a B 2 (y) —2xy ) —7a*p
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() 6x3y (o7)

2wx3
—x2 | —6x? x?
6 0 —2x%| —4x?
—5x?| 2x? | —3x?
(a)  4x? (B) 19x2 (y) 3x? (8) 7xy
(o) 10x? (B) 9x%y3 (y) -—-8p° &) —9ad
() —58* (or) —6xy? Q ay (n)  6xy’
9. II = 9x
10. (@ 3x%y ®) 208

MOAYOQNYMA — MPOZGEZH MOAYQONYMON JeAiSa 84

ApaotnplotnTa  ATAVTACELS

1. (o) —x3+3x2+x-2 B) —x*+4x3—-2x2-x+1
2. () -n?+7 (B) 3x2+x+6 ) 3w? —3w+2
(8) 5n2—-2n+1 () —y*+6y (o7) 2x% —xy+3
3. (o) 10x3 — 2x2 — 11x + 11 B) —-5x3+2x—7
) 2x%+7x + 3
4, (o) 4 B -1
(y) x3+x>—x+5 (8) x?>—-5x+9

(o) ([3x%]—8x —[4]) + (922 —[x] + 8) = 1222 — 9x + 4
(B (2 +3)+([=2n?]+3) = —n? +[¢]

5. ) @2+[3x]+3)—(x?-2x+[3) =«
8) (—2x% +[2122] - 7) — ([223] + 74% + [=5x] + [3])

= —4x3 +14x% +5x — 10

6. 6a’ —a —12
8x2—1 3x2 —x 4x% +4x -5
7. x2+5x—6 5x2+x—2 9x% —3x+2
6x%—2x+1 7x%+3x—4 2x%+2x -3
8. (o) A=(=7x+181)° () A=76° B=31° I'=73°
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AIAIPEZH NMOAYQNYMON JeAiSa 94

ApaoTtnplotTnTa  ATOVTHOELG
1. (o) —-2x%>+6 B)  —2y% +4x?
4 51
(6) —2t= € —-B+y-94
Q@ x+3-2 ") 28 +1-3a
—6x%2 +3
2. 3a2 -1
8a —4
(o) 2 ® x (y) a? (6)
4. (@ x—4 (B a+2 V) w+2 (6
() k—2, v=>5 (or) 36+1
6a®—[3]-2a_ 2 l . E
(0 gz !
6a>p>—10al-2af _ ., 5, 5
® =iatfeg il
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) x?>—6x+9
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MNMopaAAnAOYypPOUHO OpBoywvio
5. (@)  PopPog (B) Tetpaywvo
Tpaméllo Tpaméllo
6. ()  WEYAHs (B) AAHOHE () AAHOHS
(6)  WEYAHX () AAHOHX (otr) AAHOHZ
8. E =120 m?
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